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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

สมัยวิสามัญ สมัยที่สอง ประจําป  พ.ศ.๒๕๕๙   

วันพฤหัสบดีที่ ๗  กรกฎาคม  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

..................... 

ผูมาประชุม 

 ๑.    นายอนันต  ตันติศิรินทร          ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๔ 

 ๒.   นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒  

          ๓.  นายพิพัฒน            นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๓ 

          ๔.     นางสาวนงนุช        จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

   ๕.     นายเลิศ               อาชวานันทกุล        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑             

 ๖.    นายเลิศชาย  เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 

 ๗.    นายชื่น                พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 

  ๘.    นายปรเมศร  ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

           ๙.    นายนัฐพล  รัตนูปการ             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒     

        ๑๐.    นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

 ๑๑.    นางสาวปฏิมาพร     จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

 ๑๒.    นางเฉลียว  คํานิยม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

 ๑๓.    นายธนพล             โชคววิัฒนวนิช     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๓      

 ๑๔.    ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 

 ๑๕.    นายธานินทร          สินธุประสิทธิ์          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๓        

        ๑๖.    นางลําพูล  แสงวงค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๓ 

 ๑๗.    นายณภัทร            ลิ้มสุวรรณ             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔ 

 ๑๘.  นายสุภชัย             ศรีจรูญ             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔       

 ๑๙.    นายปยะ               ลายวิเศษกุล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔ 

        ๒๐.    น.ส.ภรณชนก นํ้าฝน เฟองงาม              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔     

 ๒๑.    นางสาวตนขาว        ตังคโณบล            สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔      

  

ผูไมเขารวมประชุม 

       ๑.  นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        เขต ๓      (ลากิจ) 

       ๒.   นางรฐา          มณีภาค                 สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        เขต ๑      (ลากิจ)       

       ๓.   นางบัวหลวง     อาษาพล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        เขต ๑      (ลากิจ) 

 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 

 ๑.  นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ      นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๒.  นายยอดยุทธ         เดชรุงเรือง รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๓.  นายประชา              กิจตรงศิริ รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
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 ๔.  นางนันทิยา              สระแกว ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๕.  นายชัยยงค              โคตะสิน เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๖.  นายสุระจิต             เต็งศิริอรกุล เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๗.  นายนพพร          เตชาวิวัฒนบูลย    เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๘.  นายอดิศักดิ์       กุลวงศ  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

        ๙.  นายอาทิตย      คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      ๑๐.  นายอธิปไตย      โยธามาตย  รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      ๑๑. นายกฤชพล      เมืองเหนือ                   รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      ๑๒. นางเดือนลอย  คําแดงสด         หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

      ๑๓. นายวิสุทธิ์     เสนาภักดิ์  ผูอํานวยการสํานักการชาง 

      ๑๔. นางพิมพนภัส            ภัทรกอพงศสุข  ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

      ๑๕. นางอัมพร                 แกวเรือง     รก.ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

      ๑๖. นายมนตตรี               ธนะคุณ    ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

      ๑๗. นายกรศิริ                 มิ่งไชย             ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล 

      ๑๘. นายเรืองศักดิ์             ตรีราช     รก.ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว  

      ๑๙.  นายสมโภชน           วิทยาขาว    รก.ผูอาํนวยการสถานศกึษา โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคค ี

      ๒๐.  นายประสพ             ปรุโปรง    ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๔  

      ๒๑.  วาที่รอยโทคมกริช      ศรีสวัสดิ ์    ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๕ 

      ๒๒.  นางสุจิตรา               นามพิทักษ    รก.ผูอํานวยการกองสวัสดิการและสังคม 

      ๒๓.  นางสมลักษณ บุญณพัฒน    รก.ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

      ๒๔.  นางสาวธัญญพัทธ ศรีบุญสถิตพงษ    หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

      ๒๕.  พ.จ.อ.อดิศร ประจํา              นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

      ๒๖.  นางสาวดวงใจ  สุพจนนิติภักดี                หัวหนางานธุรการชํานาญงาน  

      ๒๗.  นายอนุชิต อัปกาญจน          เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

      ๒๘.  นางสาวทิพยวรรณ      คําโสม           พนักงานจางทั่วไป 

       …………………………………………………. 

 

ระเบียบวาระที่ ๑   เรื่อง    ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 
 

ระเบียบวาระที่ ๒   เรื่อง      รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

- สมัยสามัญ  สมัยที่สอง   ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ครั้งที่ ๒  

                                          วันอังคารที่ ๗  มิถุนายน  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

                                          ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

ระเบียบวาระที่ ๓   กระทู    เร่ือง การกอสรางทางจักรยานบนถนนรอบสวนสาธารณะทุงศรีเมือง 

   (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล ผูตั้งกระทูถาม) 
 

ระเบียบวาระที่ ๔   กระทู    เร่ือง การกอสรางทางจักรยานบนถนนรอบสวนสาธารณะทุงศรีเมือง 
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   (นายนัฐพล   รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาล ผูตั้งกระทูถาม) 
 

ระเบียบวาระที่ ๕   กระทู    เร่ือง การกอสรางทางจักรยานบนถนนรอบสวนสาธารณะทุงศรีเมือง 

   (นางสาววรรณรัตน    จิรัตนประภา   สมาชิกสภาเทศบาล ผูตั้งกระทูถาม) 
 

 

ระเบียบวาระที่ ๖   กระทู    เร่ือง การบริหารงานและกํากับดูแลการดําเนินการของเทศบาลนคร 

   อุบลราชธานี 

   (นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาล ผูตั้งกระทูถาม) 
 

ระเบียบวาระที่ ๗   ญัตติ    เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม  ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ 

   (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

   

ระเบียบวาระที่ ๘    เร่ือง        อื่นๆ 

 

…………………………………….. 
 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

 

นายพิพฒัน    นิลรัตนศิรกิุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   จุดเทียน 

ธูป บูชา พระรัตนตรัย  วันนี้เปนการประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยที่สอง  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ครับ 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 สวัสดีครับทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน ทานนายกเทศมนตรี , ทานรองนายกเทศมนตรี  ทานเลขานุการ 

นายกเทศมนตรี ทานที่ปรึกษานายกเทศมนตรี และทานปลัดเทศบาล , ทานหัวหนาสวนราชการทุกทานครับ   วันนี้เปนการ

ประชุม สมัยวิสามัญ  สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙  ผมขอเขาระเบียบวาระการประชุมครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหทีป่ระชุมทราบ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ระเบียบวาระที่ ๑ ประธานแจงที่ประชุมทราบ ซึ่งในสมาชิกไดลา ๓ ทาน คือ ๑.ทานสุภาภรณ โหตระไวศยะ ลากิจ   

๒.  ทานรฐา มณีภาค ลากิจ  ๓.ทานบัวหลวง อาษาพล ลากิจ ครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง   รบัรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

- สมัยสามัญ  สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙  ครั้งที่ ๒  

     เมื่อวันอังคารที่ ๗  มิถุนายน  พ.ศ.๒๕๕๙  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

                                     ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี



4. 
 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   สมัยสามัญ สมัยที่สอง 

ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ครั้งที่ ๒ เมื่อวันอังคารที่ ๗ มิถุนายน พ.ศ.๒๕๕๙ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาล      

นครอุบลราชธานี เชิญทานสมาชิกครับ  

นางสาวนงนุช  จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

         เปดไปหนา ๑๔ นะคะ บรรทัดที่ ๙ ที่ทานบอกวาใหเปลี่ยนเปนที่จัดงบบริเวณคาไฟคาน้ํา  ใหเปลี่ยนเปนจาก      

เดือนละ ๕,๐๐๐ บาท เปนเดือนละ ๕๐๐ บาท 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ/ ถาไมมี ผมขอมติที่ประชุมครับ  
 

          -  สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  

                ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ครั้งที่ ๒ วันจันทรที่  ๗  มิถุนายน  พ.ศ.๒๕๕๙  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

            -   สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  

                ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ครั้งที่ ๒ วันจันทรที่  ๗  มิถุนายน  พ.ศ.๒๕๕๙  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิก 

                ยกมือ  ๑๖ เสียง 

 

ที่ประชุม  

            มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   สมัยสามัญ   สมัยที่สอง  

ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ครั้งที่ ๒ วันเมื่อวันจันทรที่ ๗ มิถุนายน พ.ศ.๒๕๕๙   เวลา  ๑๐.๐๐ น.          

ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 สักครูนะครับขอเวลาสักครูครับ เจาหนาที่ทํางานครับ ขอรายชื่อดวย ขนาดนี้นะครับสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

ไดรับเกียรติจาก รอง ผบ.ร.๖ ครับผม ขอตอนรับครับผม ขอบคุณครับ ตอไปผมขอดําเนินการตามระเบียบตอนะครับ  
 

ระเบียบวาระที่ ๓    กระทู    เรื่อง การกอสรางทางจักรยานบนถนนรอบสวนสาธารณะทุงศรีเมือง  

                                    (นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล ผูตั้งระทูถาม)       
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓  กระทู เรื่อง การกอสรางทางจักรยานบนถนนรอบสวนสาธารณะทุงศรีเมือง  

(นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล ผูตั้งระทูถาม)   เชิญครับ    

นายณัฐวุฒิ ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือก     

ตั้งที่  ๒ ขาพเจาขอตั้งกระทูถามทานนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี เรื่องการกอสรางทางจักรยานรอบสวนสาธารณะ   

ทุงศรีเมือง ดังตอไปนี้  

        ๑. เหตุผลใดจึงเลือกใชพ้ืนที่รอบทุงศรีเมือง 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

       เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 



5. 
 

       เรียนทานประธานสภาฯ ฝากเรียนทานสมาชิก การดําเนินการในครั้งนี้เปนโครงการของกระทรวงทองเที่ยวและกีฬา      

ที่ระบุพื้นที่บริเวณทุงศรีเมือง โดยที่เทศบาลจึงออกแบบงบประมาณการ จากนั้นจึงจัดสรรงบประมาณมาดําเนินการ       

โดยทองเที่ยวและกีฬาจังหวัดอุบลราชธานี เปนผูดูแล 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่  

๒ สําหรับในเรื่องน้ีนะครับ ในเมื่อจากคําถามที่ถามฝายบริหารไปนะครับ ในเรื่องงบประมาณเขาใหทําในบริเวณทุงศรีเมือง  

ดังนั้นแลวคําวาบริเวณทุงศรีเมืองเหตุใดเลนจักรยานถึงอยูนอกบริเวณทุงศรีเมืองครับ เพราะวาเราจะสังเกตวาบริเวณ

จักรยานนะครับ จะอยูนอกทุงศรีเมืองก็คืออยูบนพื้นถนน ดังน้ันแลวจะเปนการที่กําหนดจุดประสงคหรือไม ที่ทางเทศบาลฯ

นะครับ ไดเอางบประมาณของเขามาทําเพ่ือวัตถุประสงคนะครับ ก็อยากจะเรียนถามฝายบริหารครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

       เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

       เรียนทานประธานสภาฯ ฝากไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขอมอบใหทานรอง ประชา กิจตรงศิริ เปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      เชิญทานรอง ประชา ครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

      กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกในที่ประชุมนะครับ ผมนาย ประชา กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรี         

นครอุบลฯ อยางที่ทานนายกไดกลาวสักครูนะครับวา การเลือกพื้นที่นี้ เปนการเลือกพื้นที่ระหวางการทองเที่ยวการกีฬา

จังหวัด แลวก็ทางหอการคาดวยในการทําโครงการตรงนี้ แลวก็เขาก็ระบุวาความเหมาะสมของทุงศรีเมืองนี้หนาจะเปน        

๑ รอบๆ ทุงศรีเมืองก็คือ ๑ รอบ นะครับ ก็เลยไดหารือกันวาในเมื่อใน ๒สวนน้ัน เราไดทําเปนสวนสาธารณะเหลานี้ ก็หนา

จะทําปนกับบริเวณไหนนะครับ ซึ่งเปนวัตถุประสงคและหลักเกณฑที่เขาตองการดวยและหลักเกณฑที่เขาพิจารณาจะทําครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      เชิญทาน ณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      แลวก็ยังมีเหตุผลที่อยากจะถามนะครับวา เหตุใดทานจึงใชพื้นที่โดยรอบทุงศรีเมืองครับ เทาที่จะเห็นวาบริเวณรอบ    

ทุงศรีเมืองจะมีทั้งหนวยราชการ โรงเรียน แลวก็ตลาดโตรุง อีกทั้งวันศุกร เสาร อาทิตย ก็ยังมีถนนคนเดิน  ซึ่งบริเวณมันเปน

บริเวณที่คอนขางการจราจรแออัดแลวก็ผูคนจํานวนมาก ขอใหทานรองฯคิดภาพนะครับ คนปนจักรยานเขาก็ตองปนในที่     

ที่ปลอดภัย ปนจักรยานในที่ๆอากาศดี  ไมใชปนในที่ ที่เปนศูนยรวมมลพิษแบบนี้นะครับ แลวก็เต็มไปดวยอันตราย ดังนั้น

แลวนะครับ จึงอยากจะถามวา มันเหมาะสมแลวหรือครับ ที่ทานไดเลือกบริเวณพื้นที่ตรงนี้ทําเลนจักรยาน อีกทั้งเมื่อสักครูนี้

ที่ทานรองนายกฯตอบไปนะครับ เปนการเปลี่ยนวัตถุประสงคหรือไม เขาใหทําในทุงศรีเมือง ไมไดใหทําบนถนน แลวการที่ทํา

บนถนนนะครับ จึ งเปนคําถามในขอที่ ๒ ของผมนะครับ วาเปนบริเวณที่มีการจราจรหนาแนนหรือมีหนวยราชการ        

หลายหนวยนะครับ ผูคนใชประโยชนจากถนนเสนตรงน้ี ผมอยากจะถามวา กอนที่ทานจะทําตรงนี้นะครับ ทานไดมีการทํา

ประชาพิจารณหรือไมนะครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

     ขออนุญาตครับ ทานประธานสภาฯ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     เชิญทานประชา 



6. 
 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

      ผมขออนุญาตทานประธานสภาฯ ตอบคําถามทานสมาชิก ฝากทานประธานสภาไปถึงทานสมาชิก การทําไบรเลน    

หรือโครงการจักรยาน การปนจักรยานนั้น ผมขออนุญาตนะครับ มีอยู ๓ รูปแบบ รูปแบบที่๑ คือ การปนลุยสวน รูปแบบที่๒ 

คือปนเพื่อในชีวิตประจําวัน รูปแบบที่๓ คือ ปนเพื่อความเปนเลิศ คราวนี้ โปรเจ็คตรงนี้ก็มาสํารวจ เสร็จแลวเราก็มาเลือก

พื้นที่ ๓ พื้นที่ ๒ พื้นที่แรกน้ีเปนการปนลุยสวน และในหลักเกณฑของเขา เขาก็บอกเลยนะวาถาเปนไปไดในการพูดคุยกันวา 

ถาเปนไปไดเราก็อยากพัฒนาจากลุยสวนไปสูการใชชีวิตอยางพัฒนา การทําทุงศรีเมืองนี้เปนกาวแรกที่จะตองการปน

จักรยานบนทองถนน ซ่ึงในความเปนจริงแลวก็ตองยอมรับวาจักรยานไมไดถูกทํามาเพื่อปนบนถนน บางคนเขาไมไดปนเพื่อ 

อยูในสวนสาธารณะอยางเดียวมันสามารถปนบนถนนในชีวิตประจําวัน ดวยการที่พูดคุยกันระหวางการทองเที่ยวหอการคา

และก็จังหวัด โดยที่เขามาใชพ้ืนที่ในเขตเทศบาลของเรา เขามองเห็นพรอมปองกันวา ถาหากเรามาใชในรอบทุงศรีเมือง     

หนาจะเปนประโยชน เพราะมันเหมือนกับใหเขามาฝกที่จะใชในทองถนน ซ่ึงอนาคตมีความเปนไปไดวาก็อยากจะใหคนมาใช

จักรยานในชีวิตประจําวันมากขึ้นนะครับ เราก็เลยคิดวาการออกจากสวนสาธารณะขางในไปอยูขางนอกก็ถือเปนเรื่องที่เรา

หนาจะตองรองดูนะครับวา เพื่อที่จะพัฒนาคนที่อยูในสวนเขาไปสูการใชชีวิตประจําวันไดนะครับ แลวเราเองไมไดเปน

เจาของเงิน เจาของเงินเองเปนหอการคาเอง หรือจังหวัดที่เขามาดูแลน้ีก็เห็นพรอม วาพื้นที่รอบทุงศรีเมืองโดยใชจราจรนี้มา

ทําเลนจักรยานหนาจะเปนจุดที่เหมาะสมที่สุด ถาไมเหมาะสมเขาก็คงไมอนุมัติใหเราทํานะครับ เพราะหลักเกณฑเขาก็พูดชัด

วาเขามี ๓ รูปแบบที่จะทํา ก็คือ ๑.เขตเมืองเขตชุมชนในลักษณะครอบครัว แบบดีก็คือในพื้นที่สาธารณะเพื่อการทองเที่ยว 

แบบซีก็คือเลียบทางหลวงเพ่ือสุขภาพกิจกรรมและการแขงขัน และการปนจักรยานเขามองกวางกวาเราเยอะไปถึงทางหลวง

ซึ่งจริงๆแลวเราไมไดมองไปไกลขนาดนั้น เพราะวาเราทําเฉพาะในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานีนะครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     เชิญทาน ณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ ผมกําลังคิดวาฝายบริหารฟงคําถามไมรูเรื่อง ผมถามวามีการทําประชาวิจารณหรือไม 

ผมไมไดถามวาไปถามหอการคาหรือวาหนวยงานอื่นที่ทานอางมาหรือไม ผมคิดวาทานฟงไมรูเรื่อง ผมถามวาทานไดมีการทํา

ประชาวิจารณหรือไม ผมขออนุญาตยกขอความใน พ.ร.บ วาดวยการรับฟงความคิดเห็นของประชาชนในขอที่ ๔ นะครับ ผม

ขออนุญาตอานใหทานฟงนะครับ เร่ืองที่จะฟงเร่ืองโครงการของรัฐหมายความวาการดําเนินโครงการของหนวยงานของรัฐอัน

เปนการพัฒนาเศรษฐกิจหรือสังคมไมวาการจะเปนการดําเนินการของหนวยงานของรัฐหรือโดยวิธีใหสัมปทานหรืออนุญาต   

ใหบุคลอ่ืนทํา ทั้งน้ี บรรดาที่มีผลกระทบอยางกวางขวางตอคุณภาพสิ่งแวดลอมสุขภาพอนามัยวิถีชีวิตหรือสวนไดสวนเสีย

เกี่ยวกับชุมชนทองถิ่น ซึ่งในตัวประกอบนี้นะครับจุดมุงหมายก็คือ เขาบอกวาถาโครงการไหนวัดที่มันมีผลกระทบตอ

ประชาชนควรที่จะมีการถามประชาชนเสียกอน กระผมขอยกตัวอยางที่กวางในขอที่ ๕ วรรคที่๒ หนวยงานของรัฐที่เปน

ผูรับผิดชอบโครงการของรัฐที่มีผลกระทบรุนแรงตอประชาชนเปนสวนรวมตองจัดใหมีการรับฟงความคิดเห็นของประชาชน

โดยวิธีใดวิธีหนึ่งหรือหลายวิธี ขอยกตัวอยางไวเพียงเทานี้นะครับ ก็คือเขาถามวาโครงการที่มีผลกระทบอยางกวางขวาง  

แบบนี้นะครับ ทานไดมีการรับฟงความคิดเห็นจากประชาชนหรือไมกอนที่ทานจะสราง หรือทานฟงแตหนวยงานจากที่ทาน

อางมาเพ่ือขอคัดคานคือทานจะฟงแตคนกลุมนี้เทานั้นหรอครับ ในเมื่อที่มีกวานี้ไมวาจะเปนโรงเรียน หนวยราชการนะครับ   

ก็คือหนาศาลากลางเกาก็จะมีหนวยราชการอยูหลายหนวยงานหรืออาจจะมีสระถาทุกคนขอใชถนนตรงนี้นะครับเขาก็ไมตอง

เจอผลกระทบ ทานไมมีการศึกษาอะไรกอนเลยพอเสร็จทานทํางาน ทานก็เรียกประชุมเจาหนาที่ จราจรออกระเบียบ       

ออกกฎเสร็จแลวโยนไปเปนภาระใหเขาออกคําสั่งบังคับตอประชาชนแลวก็มาจัดระเบียบจราจรใหม ซึ่งทานไมไดคิดกอนที่จะ

ทําพอทําสําเร็จแลว คือมีการจอดรถหรือการจราจรไมเปนระเบียบ ทานพ่ึงจะมาคิดจัดระเบียบจราจร ดังนั้นแลวผมอยากจะ

ถามทานนะครับวาทานไดทําประชาวิจารณบอกหรือไม นะครับผม กราบขอบพระคุณครับ  



7. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

      เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ผมรองประชา กิจตรงศิริ ก็ขอบคุณนะครับ ผมก็ยังงงๆอยู

เหมือนกันขอที่ ๑ ประเด็นเรื่องประชาวิจารณก็แสดงวาเขาเขาสู เรื่องประชาวิจารณนะครับ ขอ๒นะครับคือการทํา         

ประพิจารณนะครับ ก็อยางที่พวกเราเขาใจนะครับวามีผลกระทบอยางกวางขวางตอคุณภาพสิ่งแวดลอมตอสุขภาพอนามัยตอ    

วิถีมีชีวิตหรือมีสวนไดเสียเก่ียวกับชุมชนทองถิ่น คือการตีความคําวากวางขวางนี้คอนขางตองระวัง  ๒คนกวางขวางไหม       

๕ คนกวางขวางไหม  ๑๐ คนกวางขวางไหม นะครับ สวนขอเท็จจริงนะครับผมอยากจะบอกวาการทําเลนจักรยานนี้ ตองพูด 

อยางตรงไปตรงมาเลยวามันเปนความรวมขององคคณะศึกษาซึ่งเขาใจวาในป พ.ศ.๒๕๕๗ มักจากที่มานะครับ ประมาณแปด

เการอยลาน เสร็จแลวก็มีโครงการจักรยานนี้ขึ้นมาเขาก็ใหหอการคาหารือกันกับหนวยงานวาหนาจะมีทําโครงการ ขอ

อนุญาตนะครับขออานรายชื่อ โครงการสงเสริมและพัฒนาเสนทางจักรยานปนทั่วไทยไบคฟอมัม ก็มีโครงการนี้ขึ้นมา ทางครู

พละก็นําหนังสือไปที่หอการคาไทย หอการคาไทยก็ทําหนังสือมาที่ประธานกช.จังหวัดอุบลฯ แลวก็ทางการทองเที่ยวก็สง

หนังสือมาที่ทองเที่ยวจังหวัดอุบลฯ ๓คนเขาก็ไปคุยกัน คุยกันเสร็จเขาก็ชี้วาจะเอาแบบนี้เขาก็เรียกเทศบาลฯไปรับทราบวา

เหมาะสมหรือไม เพราะเขาก็ไดทําประชาวิจารณซึ่งอาจไมใชประชาวิจารณแบบมันมีหลายรูปแบบผมเขาใจวาเขาหนาจะทํา

แลวเพราะเขาเปนเจาของเมือง แลวเขาบอกวาตรงนี้เหมาะสม เขาก็วาเหมาะสมเราก็เลยเห็นดวย แลวเขาก็ไมไดให   

เทศบาลฯทําอะไรเลยนะครับในขั้นตอนแรกๆ หลักเกณฑก็คือวาเปนพื้นที่ๆประชนใชเลนออกกําลังกาย มีแหลงทองเที่ยว

พักผอนหยอนใจและเปนเสนทางที่ประชาชนใชเดินทางอยูตลอดเวลาที่หากินของเขา ซึ่งเขาก็บอกมาวาหลักเกณฑเขาเปน

แบบนี้โดยเทศบาลฯตอไปใหหนวยงานใหหนวยงานของเทศบาลรับผิดชอบออกแบบ ก็คือขอความอนุเคราะหจากเทศบาลฯ  

ใหชวยออกแบบ ก็คือขอความอนุเคราะหเทศบาลฯมาใหงบประมาณการ ขอความอนุเคราะหมาวาใหเขาคุมงานการกอสราง 

เสร็จแลวเขาก็เอาไปลงมือกันเองนะครับ ซึ่งเทศบาลมาเห็นเกี่ยวของกับการประมูลเขากับใชงาน เหมือนที่ทานประธานฯ

บอกน่ังเงียบก็ใชเราแบบนั้น นะครับเสร็จแลวเราก็บอกอําเภอเก็บ เสร็จแลวเขาก็มอบหมายใหทางเทศบาลฯ พอทําเสร็จแลว

เขาก็ใหเทศบาลฯดูแล น่ีคือสวนเกี่ยวของในเลนจักรยานถามวามีผลกระทบไหม การเปลี่ยนแปลงหรือการที่จะปรับตองมี

ผลกระทบอยางแนนอนผูคนตอนน้ีใชรถยนตใชมอไซคใชจนเคยชินวันน้ีเราพยายามที่จะรณรงคเรื่องสิ่งแวดลอมใหคนมาใช

จักรยานมากขึ้น ใหคนมีสุขภาพดีใหใชจักรยานเพ่ือการทองเที่ยวไดไหม ถีบไปจอดแลวก็เขาไปชมอนุเสาวรียแหงความดี ปน

ไปศาลหลักเมือง ถาเราสามารถทําอยางนี้ได มันจะชวยลดพลังงานลดการใชนํ้ามันซ่ึงเราก็ประกาศไปแลววาเราจะเปนเมือง

คารบอนกาด ซึ่งทุกวันน้ีถาเราไมทํา มันก็เหมือนสงเสริมใหคนมาใชพวกน้ีมากขึ้นอากาศมันก็ไมมี ซึ่งเรามีความคิดวาถาเรา

ทําเลนจักรยานก็หนาจะมีประโยชน ที่จะพัฒนาจะเลนเล็กๆในสวนสาธารณะเขมแข็งขึ้นมาหนอยก็มาเลาะทุงดีไหมที่เรา

เตรียมพื้นที่ไวให ถาวันหนึ่งเขาเขมแข็งเขาสามารถเดินทางไปไหนมาไหนไดไหม ขนาดที่เรากําลังรณรงคเรื่องส่ิงแวดลอมถาม

วามีผลกระทบไหม การปรับเปลี่ยนก็ตองมีบาง แตดวยความเหมาะสมของการสวนทั้ง๓สวนรวมเทศบาลวาเราพิจารณาเห็น

วาการที่เราทําในเรื่องแบบนี้ตองมีผลกระทบมากซ่ึงเราก็ปฏิเสธไมไดเลยวาจะไมมีผลกระทบเลยก็เปนไปไมไดแตสิ่งที่เรา

ตัดสินใจทํารวมกันเห็นชอบรวมกันกับทางสวนกลางก็ถือวาสวนที่ดีก็ยอมมีมากกวา สวนที่เราเห็นวามันมีผลกระทบผลที่ได

มันตองมากกวาสิ่งที่เสียไป เราจึงตองตัดสินทําในเรื่องราวแบบนี้นะครับ เพราะฉะน้ันบางทานอาจจะมองวามันมีผลกระทบ

มากกวาที่จะได แตทางเราก็มองวาผลกระทบนั้นเราไดมากกวาเสียหรือมากกวาไมมีก็เปนสิ่งที่เราตัดสินใจรวมกัน แลวก็มีการ

ประชุมแกไขความเปนไดก็ขอฝากแลวก็ขอขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 



8. 
 

     กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ กระผมผมณัฐวุฒิ  ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลฯ จากที่ไดฟงคําตอบ ผมจึง

อยากจะถามทานวาทานยังเปนเจาของพื้นที่อยูหรือไม ทานบอกวาเขาประชาวิจารณผมจะทําประชาพิจารณแลวไหนละครับ 

ผลแบบประชาพิารณอยูไหน ทานตองมีหลักฐานนะครับเปนหนังสือเปนเอกสารเปนผลการประชาพิารณ ไมใชทานจะพูดเอา

เองนะครับ ทานเปนเจาของพื้นที่ทานจะทําอะไร ทานก็ควรจะเห็นใจประชาชนที่ทานดูแลอยู ไมใชทานไปคุย ไปมา ๒ - ๓

ทานที่ทานเอย ๒ - ๓ ทานน้ันเขาไมไดอยูรวมใชชีวิตกับคนในเขตเทศบาลฯนะครับ ทานก็จะไปฟงคําพูดของเขาและที่สําคัญ

นะครับผมอยากจะใหทานตระหนักถึงหนาที่ของทาน ทานคือเจาของพ้ืนที่นะครับ ทานดูแลพื้นที่นี้ไดอยู ไมใชหอการคาหรือ

หนวยงานอะไรที่ทานอางมา ไมใชเห็นใครเอาเงินมาใหเอาเงินมาลงพื้นที่ก็ใชวาจะดีก็ใชวาจะเหมาะสมกับพื้นที่นะครับ มี

หลายๆที่เลยนะครับ ที่เขาทําทางจักรยานกอนบานเราแลวก็เปนกรณีศึกษาที่หนาสนใจเลยทีเดียว มีหลายจังหวัด จังหวัดที่

ทําแลวประสบผลสําเร็จก็มี จังหวัดที่ทําแลวไมคุมคาเงินก็มี และที่สําคัญนะครับ ทานบอกวาเขาใหงบประมาณมาทางเรา  

และใหคนเราเปนคนออกแบบ ผมก็เลยอยากจะถามคนออกแบบเลนจักรยานคิดไดยังไงเอาสีจราจรมาทาทีละเสน ทีละเสน 

ถนนมันลาดเลียบไหม มันถูกตองตามหลักไหมที่เอาสีตัวนี้มาทา เด็กขี่ไปมันมีโอกาสลมได อยาวาแตเด็กเลยครับ ผูใหญก็มี

สิทธิ์ที่จะลมไดเหมือนกัน ตรงนี้ทานตองชี้แจงนะครับ แลวก็เงินที่เขาใหมานิทานถูกตองตามหลักเกณฑตามแบบไหม แบบที่

ทานออกแบบมามันเปนสีประเภทนี้หรือเปลา  ทานทําถูกตองไหม ตรงนี้ทานไปดูแบบปริมาณงานทานแลวก็ปริมาณงานนั้น

ครบถวนไหม เขาบอกใหลาดยางก่ี ๑,๐๐๐ ตารางเมตร ทานทําครบหรือไมครับ ตรงนี้นะครับกําลังมีคนตรวจสอบทานอยู 

คําถามในขอตอไปนี้นะครับ งบประมาณที่ทานไดมา ทานไดมาจากหนวยงานไหนครับเมื่อสักครูนี้ไดยินมาวาเดี๋ยวก็ไทยเที่ยว

ไทยบาง เดี๋ยวก็วาหอการคาบาง สรุปแลวไดมาจากหนวยงานไหนครับ ปายโครงการไมมีนะครับ งบประมาณเทาไหร 

วัตถุประสงคก็ไมมีนะครับ ตรงน้ีอยากจะขอใหทานชี้แจงนะครับ เพ่ือทางสมาชิกสภานะครับ จะไดรับนําไปชี้แจงตอพี่นอง

ประชาชนที่มีขอสงสัย ในขอนี้นะครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ  

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ตอเลยนะครับ ตองขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯที่เปนหวงเปนใยในบานเมือง เปนหวงเปนใยในงบประมาณใสใจดู

รายละเอียดเล็กๆนอยๆตองขอขอบคุณนะครับ ในนามของประชนจังหวัดอุบลราชธานี ที่มีสมาชิกสภาที่ใหความสําคัญใน

รายละเอียดเล็กๆนอยๆ จนถึงรายละเอียดใหญนะครับ ผมขออธิบายอยางนี้วาที่สาธารณะ ที่อยูในเทศบาล ผมไมอยาก

อธิบายวาเทศบาลไมไดเปนเจาของจังหวัดโดยผูวาเปนเจาของเทศบาลมีหนาที่คอยดูแลนะครับ แลวในเรื่องของการทํา

งบประมาณน้ีก็เหมือนกัน จริงๆแลวไมไดหมายความวาหอการคา ๒-๓ คน นะครับ เขาคิดกันมาเยอะมากแลวเขาก็ขอความ

อนุเคราะหจากเรามาใหชวยออกแบบให ถาเราออกแบบไปแลวเรากําหนดสเปคไปแลวซึ่งเขาเองทําโครงการแบบนี้ เปนทั่ว

ประเทศ ๙๐๐ กวาลาน เพราะฉะน้ันแลวสเปคตางๆมันมีการพูดคุยมากอนหนาน้ีแลวโดยพวกเขาทั้งหมดนะครับ วาเราเขียน

แบบไปก็ใชวาเขาเปนเจาของเงินเขาก็ตองดูวามันถูกตองตามสเปคที่เขาตองการไหม ก็เหมือนเขาเปนเจาของบานเจาของเงิน

จะสรางบาน เขาก็ตองดูวาชางออกแบบมาถูกสเปคไหมนะครับ เรานั้นเองก็เปนหนึ่งในเกาที่ไดรับงบประมาณตนๆมาเพื่อ

เปนการนําลองก็ทํามาพรอมๆกัน กับที่อื่นแลวนะครับ เขาทํามาอาจจะเสร็จกอนเรา หรือบางแหงก็อาจจะยังไมเสร็จแบบ

ของเราน้ีทุงศรีเมืองก็ยังไมสงมอบ เพราะวาเลยระยะเวลาการสงมอบมา รอยกวาวันละครับ นาจะโดนปรับเงินเปนลานแลว

นะครับ เพราะเขาก็ทําไมเสร็จซักทีนะครับ ทั้งที่เรื่องการประมูลตางๆจังหวัดก็เปนการทําทั้งหมด ไปประมูลจังหวัดก็

ประกวด ประกาศ ประกวด ทําเองหมดที่ทองเที่ยวกีฬาจังหวัดอุบลราชธานี เราเหมือนเราเปนไดแคที่ปรึกษาคนหนึ่งที่เขาไม

ถามเราก็ตอบไมได เพราะฉะน้ันแลวในรายละเอียดพวกนี้ก็ตองยอมรับวามันมีการทํางานไดหลายหนวยงาน แลวเงินที่มาก็

มาจากกรมพละ กรมพละศึกษานะครับโดยกระทรวงการทองเที่ยวและการกีฬาเปนเงินของเขาทั้งหมด แลวเขาก็มอบอํานาจ

ใหผูวามาดูแลเรื่องน้ีและทางผูวาก็มอบใหกับทางทองเที่ยวจังหวัด การทองเที่ยวและการกีฬาจังหวัดมาดูแลเรื่องนี้นะครับ 
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เร่ืองราวทั้งหมดก็เปนมาแบบนี้นะครับ และสวนปายผมวาเราผมมั่นใจนะครับผมถามทีมงาน ทีมงานก็มั่นใจวาปายโครงการ

ปายอะไรซึ่งการทองเที่ยวก็เปนคนทํา ทําแลวก็ติดอยูขางทางเขาตรงศาลหลักเมืองตรงทางเขาทางดานนี้ ซึ่งผมก็ไมแนใจวา

ในโดยระเบียบแลวมันตองมีปายโครงการติดนะครับ แลวผมก็ย้ํากับทาง ทานผอ.สํานักการชาง นะครับวามีไหม ทานยืนยัน

วามีแลวทานก็เห็น แลวมันก็ตั้งอยูนะครับ ผมคิดวาเขาทําไดสมบูรณแบบในการประกาศ ประกวด ราคาในเรื่องของความ

ถูกตอง ถามีการทุจริต ถามีความไมตรงไปตรงมาก็เปนเรื่องที่จะเปนประโยชนตอประชาชนมากที่ทานสมาชิกสภาฯจะทํา

หนาที่เปนฝายตรวจสอบ ก็นาจะตองเร่ืองราวทั้งหมดในการประกาศประกวดในการทํางานทั้งหมดก็ตองอยูในการทองเที่ยว

และการกีฬาในจังหวัดอุบลฯทั้งหมดนะครับ เราออกแบบเสร็จแลวก็เขาก็ยืมคนของเรา แลวก็ถามจากคนของเราวาไปทํา

อะไรที่ไหนอยางไร พอเขาสงมอบมาใหเรา เราก็เตรียมประชุมเพ่ือจะใชพื้นที่นะครับ ก็ขอกราบเรียนเปนเบื้องตนตรงนี้ครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      เชิญทาน ณัฐวุฒิ มีอะไรเพิ่มอีกหรือเปลา 

นายณัฐวุฒิ ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      นิดหนึ่งครับทานประธาน ผมดีใจนะครับที่มีคนเอางบประมาณมาใหเรานะครับ เอามาที่บานของเราแลวเขาก็ยังบอก

อีกวาใหเจาบานออกแบบแลวก็สงแบบไปใหเจาของเงินดูแตคนของเรานะครับ คนที่อยูในบานเราออกแบบ แบบหวยๆแบบนี้

ไปใหเจาของเงินเหรอครับ ถนนเลนจักรยานเอาสีประเภทไหนก็ไมรูทา คนในบานของเรานะครับ ออกแบบ แบบนี้ไปใหเขา

แลวตอนนี้ก็ทําเสร็จ เรียบรอยแลวแตถึงยังจะบอกวายังไมได เบิกนิก็ไม เปนไรนะครับ แตคนในบานทําหวยๆแบบนี ้         

มันเหมาะสมไหมนะครับ ตรงน้ีนะครับอยากจะใหทางฝายบริหารรองพิจารณาดูนะครับ แลวผมก็ถามวางบนี้ไดมาจากไหนก็

ขอบคุณนะครับที่ทางฝายบริหารไดบอกวามาจาก ททท. แตอยากจะถามทานนายกฯ วาสีทาเลนจักรยานประเภทนี้  มัน

ใชไดไหมนะครับ ถามทานนายกฯนะครับ กราบขอบพระคุณครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     เชิญทาน นายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

     เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ สําหรับการออกแบบนี้ก็เปนนายชางของเรา ที่เขาออกแบบมานี้ก็

เปนไปตามวิศวกรจราจรคะ ขอบคุณคะ  

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   

     ขออนุญาตหารือครับ เน่ืองมาจากวาตอนนี้ทางสื่อมวลชนหรือวาทางถายทอดสดทางโสภณเคเบิ้ล ผมจากการเขาสภาฯ

มาผมก็ทราบดีวาทีมงานใครเปนใคร ผมอยากสอบถามนิดหนึ่งวาคนที่ใสสูตรดําที่นั่งอยูขางฝายถายทอดสดเปนใครครับ    

ไดขออนุญาตเขาสภาหรือเปลาครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     ขอดูหนอยครับวาเปนใครครับผม ไดเก่ียวของกับโสภณหรือเปลาครับ ถาไมเก่ียวของก็เชิญออกไปนะครับ เพราะไมได  

ขออนุญาต เชิญตอครับ กระทูของทานณัฐวุฒิ คงครบทวนแลวนะครับ 
      

 

ระเบียบวาระที่ ๔   กระทู        เรื่อง  การกอสรางทางจักรยานบนถนนรอบสวนสาธารณะทุงศรีเมือง 

                                      (นายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาล ผูตั้งกระทูถาม)  

   

นายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขตที่ 

๒ นะครับ เรียนทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ขาพเจาขอตั้งกระทูถาม นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี    
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เร่ืองการกอสรางทางจักรยานบนถนนรอบสวนสาธารณะทุงศรีเมืองดังตอไปนี้ ขอที่ ๑ การกอสรางทางจักรยานอยูใน

แผนพัฒนาหรือไมนะครับ เพราะวาในการจัดทําโครงการทุกโครงการในเขตเทศบาลนครอุบลฯกอนที่ทานจะบรรจุโครงการ

เขาไปตองบรรจุในแผนกอนนะครับ อยากจะสอบถามไปยังฝายบริหารนะครับวาทานไดบรรจุในแผนหรือยังนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทาน นายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

        เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ สําหรับเรื่องการกอสรางทางจักรยานอยูในแผนพัฒนาของ

เทศบาลหรือไมนั้นนะคะ เนื่องจากโครงการดังกลาวนั้นเปนโครงการของกระทรวงการทองเที่ยวและกีฬาเพื่อสงเสริมให

ประชาชนนั้นไดใชจักรยานในชีวิตประจําวัน เพื่อสุขภาพที่ดีและลดมลภาวะจึงจัดสรรงบประมาณลงมาในเขตเทศบาล     

นครและก็จัดสรรงบประมาณ ในกรณีนี้ไมระบุใหพื้นที่ที่ไดรับงบประมาณตองมีแผนพัฒนาเทศบาลจึงไมไดดําเนินการบรรจุ

โครงการลงในแผนพัฒนาเทศบาลฯ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

        เดี๋ยวนะครับๆ จริงๆแลวทางระเบียบบอกไววา ไมวาเงินจะมาจากหนวยงานใดที่จะมาทําอยูในเขตเทศบาลฯ จะตอง

อยูในแผนพัฒนานะครับ ระบุไวเลยจะตองอยูในแผนพัฒนา เชิญทานรองประชาครับ  

นายประชา    กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

         ขออนุญาตครับ โดยภาพรวมแลว วันที่ทําเรื่องเลนจักรยานเราก็ไดถามหลักเกณฑเขาวาตองทําอะไรบางนะครับ    

เขาก็เขียนหลักเกณฑมาในที่ประชุมนะครับ แนบกับถายเอกสารมากับหนังสือที่ทําโครงการน้ีนะครับวาเกณฑความเหมาะสม

ของพื้นที่นะครับ พื้นที่ที่ใชขออนุญาตอานนะครับ กอสรางเสนทางจักรยานจะตองระงับการยินยอมจากผูครอบครองอยาง

ถูกตองแทจริง โดยผานความเห็นชอบจากผูวาราชการจังหวัดนั้นๆมีหนวยงานรับผิดชอบออกแบบรูปรายการและประมาณ

การกอสราง การจัดซื้อการจัดจางดูแลรวมไปถึงการควบคลุมงานอยางถูกตองและชัดเจนตามระเบียบการบริหารงานราชการ

แผนดิน เปนเขตพื้นที่ที่มีประชาชนใชและออกกําลังกายเปนจํานวนมากเปนแหลงทองเที่ยวพักผอนหยอนใจและเปนเสนทาง

ที่มีประชาชนใชเดินทางอยูตลอดเวลา การพัฒนาเลนจักรยานตรงนี้นะครับ อยูในแผนของการพัฒนาทุงศรีเมืองหรือไมซึ่งก็

เปนนโยบายที่มีในแผนในการพัฒนาทุงศรีเมืองอยูแลวทั้งนี้เราเพิ่มเลนจักรยานเขามาซึ่งถามวาในเงินสิบลานเศษๆตรงนี้    

เราเพิ่มเลนจักรยานเขาไปทาสีจักรยานเขาไป หนึ่งลานบาทประมาณนะครับ ไมถึงหนึ่งลาน ประมาณๆ แลวที่เหลือเรามีการ

พัฒนาอยางอ่ืนเชน ทําฟุตบาท ทําไฟฟา รอบทุงใหม รอบทั้งหมดใหมแลวก็ยังไดที่จอดรถจักรยาน ไดโนนนี่นั้นเขามา แตถา

ถามวามันมีแผนพัฒนาไหม ถายังเปนงบจากกรมสงเสริมเขาจะระบุวาตองมีในแผนพัฒนาแตตรงนี้การทองเที่ยวเขาไมไดระบุ

วาตองมีแผนพัฒนาไหมขอแควาเห็นชอบจากผูวาราชการจังหวัดนั้นๆ เราก็เลยไมไดทําถาเปนระบุโครงการอื่นๆที่ผานมานะ

ครับวา ไดรับเงินอุดหนุนไดรับอะไรขึ้นมาแลวเราก็ไมไดทําตรงนี้วาแผนพัฒนาโครงการตองเขาสิบลานตรงน้ี แตวาแผนรวมที่

อยูในทุงศรีเมืองนั้นมีอยูแลว เพราะฉะน้ันถามวา แลววันน้ีเราไดทําจากจังหวัดก็ส่ังการมาแบบนี้เราก็ทําแบบนี้ แลวอีกอยาง

หนึ่งเงินก็ไมใชเงินจากเทศบาลฯแผนเงินแผนงานก็ไมไดมีเพราะวาเราไมไดเอาเงินมาผานเรา ถาเอาเงินมาๆใหเรา มาผานเรา

แลวเราเปนคนประกาศประกวดเราเปนคนรับทั้งหมดเราก็ตองเอาเรื่องน้ีเขาแผน แตถามวาวันนี้เราก็พยายามเปดเหมือนกัน

วาสิ่งที่ ที่ทําก็ตองเขาแผนไหมก็เปดเร่ืองแผนเหมือนกันวาในเมื่อเงินมันไมไดมาจากเรา แลวเราก็ไมไดสมทบ เพราะฉะนั้น

แลวก็ในระบุหลักเกณฑที่ทํา ก็ไมไดระบุวาตองเขาแผนนะครับผม ขออธิบายกวางๆแบบนี้กอนนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ  
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นายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

          กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพนะครับ ก็ตามที่คําถามแรกที่ผมถามไปนะครับก็อยากใหลงบันทึกไวนะครับ    

ในรายงานการประชุม เนนไวเลยนะครับวาในการกอสรางสําหรับทางจักรยานไมไดอยูในแผนของเทศบาลฯ ขออนุญาต   

ทานประธานสภาฯ แลวก็ผมจะไปยังคําถามขอที่ ๒ เลยนะครับ ทางจักรยานที่อยูระหวางฝงโตรุงราชบุตรมีอันตรายหรือไม

เมื่อถึงเวลาที่ผูประกอบการจําหนายอาหารเริ่มดําเนินการนะครับ คือในการจะเกิดอันตรายตอประชาชนที่ไปจับจายใชสอย

บริเวณตลาดโตรุงในชวงเย็นนะครับเพราะวาตามที่ผมไดติดตามเพจแลวก็เฟสบุคของเทศบาลฯ ก็จะมีการกําหนดเวลา      

ในการใชเสนทางจักรยานคือชวงเวลา ๑๘.๐๐-๒๐.๐๐น. ของวันจันทร อังคาร พุธแลวก็พฤหัสบดีนะครับ ก็จะเปนเวลา

เดียวกันที่ผูประกอบการรานคานะครับ เปนอาหารโตรุงนะครับเขาไดทํา ไดขายของเหมือนกัน แลวก็ประชาชนจํานวนมาก

นะครับก็ไดไปจับจายใชสอยนะครับจะเกิดอันตรายตอประชาชนหรือไมนะครับในคําถามน้ีนะครับ  

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

        เชิญทาน นายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

        เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ นับตั้งแตที่เราไดทําโครงการน้ีขึ้นมานะคะ แลวก็เริ่ม ตอนนี้เราได

มีการปรึกษาหารือกันนะคะ แลวก็ไดกําหนดนะคะ ทดลองใชพื้นที่เร่ิมตั้งแตวันที่ ๑ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๕๙ เวลากําหนด      

ปนจักรยานที่ทานสมาชิกไดบอกไวจากที่ผานมาก็ยังไมไดรับรายงานเร่ืองของการเกิดอันตรายอุบัติเหตุใดๆทางจราจร แตวา

ทั้งน้ีทั้งน้ันก็คือผูที่ใชเสนทางผิวจราจร เราก็พยายามที่มีปายบอก เครื่องหมายจราจรตางๆแลวก็ปายเตือน แลวรวมไปถึงวา 

แลวก็ไดสงเจาหนาที่เทศกิจเพ่ือไปดูแลในพ้ืนที่นะคะ อํานวยความสะดวกเรื่องของความปลอดภัยแลวก็เรื่องของกฎระเบียบ

เร่ืองของจราจรซึ่งทั้งน้ีทั้งน้ันนะคะ ผูที่ใชพื้นผิวจราจรหรือเสนทางจราจรก็ตองเคารพกฎกติกาของระเบียบการใชจราจร

เชนเดียวกันละก็เราคํานึงถึงเรื่องความปลอดภัยเปนที่สุดนะคะของพี่นองประชาชนก็จะพยายามที่จะเขาไปดูแล แลวก็สง

เจาหนาที่เขาไปชวยในการอํานวยความสะดวกดานจราจรคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

       กราบเรียนทานประธานสภาฯ และก็ฝากขอบคุณไปยังคณะผูบริหารที่ไดคํานึงถึงความปลอดภัยของพี่นองประชาชน

แลวก็อยากจะเพ่ิมเติมอีกนิดหนึ่งนะครับเกี่ยวกับในขอที่๒ นะครับ ซึ่งพอคาแมคาที่อยูตลาดโตรุงเขาไดรองเรียนมากับผมนะ

ครับวากอนที่คณะบริหารจะไดทําเลนจักรยานนะครับ ก็มีการทําลานโตรุงกอนก็แจงกับพอคาแมคาเขาวาจะใชระยะเวลาไม

เกินสองเดือนหรอกก็ไลใหเขามาขายบนถนนมีการปดถนนชวงน้ันก็ประชาชนเขาก็เดือดรอนอยูพอสมควรแลวก็พอคาแมคา

เขาก็เดือดรอนเหมือนกัน แตปรากฏวาทานก็บอกเขา ๒เดือนแตทําจริงก็ปาเขาครึ่งป แลวก็ใหเขายายกลับขึ้นมาพอยายกลับ

ขึ้นมาทานมาทําเลนจักรยาน ก็อยากจะฝากทานนะครับวาการที่ทานจะทําอะไรก็ใหคิดถึงประชาชนที่เขาอยูและใชวิถีชีวิตอยู

แถวๆนั้นดวยนะครับ คําถามขอที่๓ นะครับ ทานไดสํารวจประชาชนที่ไดใชเสนทางมีมากนอยเทาไหรนะครับ อยากจะทราบ

วาทั้งกอนละหลังนะครับ ทั้งกอนและหลังในการสรางนะครับ ขอบคุณมากครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

      เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ สําหรับการสํารวจประชาชนที่ใชเสนทางจักรยานในพื้นที่คือ

ขอมูลผูใชจักรยานจักรยานในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานีนั้นมีหลายกลุมนะคะ และก็หลายชมรมนอกจากนั้นผูใชจักรยาน
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ในการออกกําลังกายก็มีจํานวนพอสมควรซึ่งทางเทศบาลฯเราก็ยังไมไดทําการเก็บสถิตินะคะตรงสวนนี้ เพื่อที่จะสํารวจ

จํานวนผูใชอยางเปนทางการคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพนะครับ ก็ตามสอบถามตั้งคําถามไปเมื่อสักครูนะครับ มันก็จะมีผลพวงมากับ

คําถามขอที่๒ นะครับ ที่ทานบอกวาตั้งแตที่ทานทําโครงการมาละครับ แลวก็มาบังคับใชกฎระเบียบตั้งแตวันที่ ๑ ก็ยังไมมี

การเกิดอุบัติเหตุนะครับ เทาที่ผมสังเกตดูก็แทบจะไมมีคนมาปนเพราะสาเหตุอะไร สวนหนึ่งนะครับ ผมไดมีโอกาสคุยกับ

พวกพ่ีๆ ที่เขาปนจักรยานนะครับ สวนผมก็ใชเวลาวางในการปนจักรยานในการออกกําลังกายเหมือนกันครับ หลายคนนะ

ครับ เขาก็บอกวาเขารูสึกเสียใจที่เปนเปาสายตาถาจะมาปนในเสนทางที่พวกทานไดสรางไวนะครับ เขารูสึกผิดนะครับที่ตอง

มาปนและตองมีคนมามองวามีคนแคนี้เหรอ สองสามคน ส่ีหาคนมาปนแลวก็คนที่ขับรถไปรถติด ติดมากนะครับประชาชนที่

เขาเดือดรอนเขาก็มองมาคนปนเขาอายครับ อายที่จะมาปนเสนทางของทาน มีวันหนึ่งนะครับชวงเชา ผมก็ไมทราบวาทาง

เทศบาลฯ  โดยมีคณะผูบริหารของทานนะครับทานหนึ่ง ผมก็ไมขอเอยช่ือละกัน ก็ไดมายืนจับเวลา ผมก็ไมทราบวาทานไดมา

ยืนจับเวลาอะไรนะครับ คือทานไดจับเวลาคนปนจักรยานหนึ่งรอบใชเวลากี่นาทีทานไปทําเวลาอื่นก็ได ทานไมควรจะมาทํา

ในเวลาเรงดวนเจ็ดแปดโมงเชาในวันปกติ ผมก็ไมเขาใจเหมือนกันประชาชนหลายคนเขาเปดกระจกเพ่ือจะตอวาทาน ทานมา

ปดถนนทําไมในเมื่อเลนหนาโรงเรียนอนุบาลอุบลฯนี้ เลนวิ่งมันเหลือแคสองเลนนะครับ ทานก็บอกวาขออาทิตยหนึ่ง เวลา    

ตั้งเยอะตั้งแยะครับในการจับเวลา ผมก็ไมทราบวาทานทําไปเพื่ออะไร ทําไปเพ่ือใหเขาเห็นเหรอวาทานทําก็จะฝากเพียงเทานี้ 

ขอขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      ของทานนัฐพลครบ ๓ ขอแลวนะครับ ครบแลวนะครับ ตอไปก็จะเปนระเบียบวาระที่ ๕ เร่ืองการกอสรางทางจักรยาน

บนถนนรอบสวนสาธารณะทุงศรีเมืองโดยทาน วรรณรัตน   จิรัตนประภา สมาชิกเทศบาลนครอุบลฯ 

 

ระเบียบวาระที่ ๕  กระทู        เรื่อง  การกอสรางทางจักรยานบนถนนรอบสวนสาธารณะทุงศรีเมอืง 

                                      (นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา สมาชกิสภาเทศบาล ผูตั้งกระทูถาม)  
 

 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา สมาชิกเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

       กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน จิรัตนประภา สมาชิกเทศบาล

นครอุบลฯ เขตเลือกตั้งที่๒ จะขอเสนอกระทูถาม ขอตั้งกระทูนายกเทศมนตรีเทศบาลนครอุบลราชธานี เร่ืองการกอสรางทาง

จักรยานบนถนนรอบสวนสาธารณะทุงศรีเมืองดังตอไปนี้ ขอ ๑ โครงการกอสรางจักรยานบนถนนรอบสวนสาธารณะรอบ     

ทุงศรีเมืองมีผลกระทบตอพี่นองประชาชนหรือไม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

     เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ทุกๆโครงการนั้นยอมมีผลกระทบบาง ในบางสวนกับพี่นอง

ประชาชนก็ตองขอกราบขออภัยแตเราก็พยายามที่จะปรับเพื่อใหมีผลกระทบกับประชาชนนอยที่สุด แลวก็รวมไปถึงยังที่ได

กลาวไปแลววาตอนนี้เราก็ไดขอความรวมมือจากทางจราจรดวย และก็ทางพี่นองประชาชนดวยในการประชาสัมพันธ   

เสนทางดังกลาวนะคะ แลวเร่ืองของการจัดระบบการจราจรใหม และรวมไปถึงตอนนี้เราก็ไดบอกตอนนี้เราขอทดลองใช   
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พื้นที่นี้ ๑ เดือนดู เพ่ือที่จะดูวาประชาชนนั้นไดรับผลกระทบมากนอยเพียงใด หลังจากที่เราจัดระเบียบไปแลวโดยความ

รวมกับทางตํารวจจราจร มีผลกระทบมากขึ้นหรือนอยลงอยางไรนะคะ ทั้งนี้ทั้งนั้นทางเทศบาลฯเราก็จะพยายามทําใหดีที่สุด

เพ่ือใหเกิดผลกระทบนอยที่สุดแลวก็ประโยชนของพ่ีนองประชาชนมากที่สุดคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

       ขอบคุณครับ ทานวรรณรัตน ครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา สมาชิกเทศบาลนครอุบลราชธานี 

       ในสวนของผลกระทบก็ตั้งแตกระทูของ ขออนุญาตที่ออกนาม ทานณัฐวุฒิ  ทองเถาว ก็ไดฟงคําตอบหลายๆคําตอบนา 

จะไดทราบถึงผลกระทบแลว ตอไปขอถามในขอที่๒ คะ ผิวจราจรลดลงหรือเพิ่มขึ้นจากการดําเนินการของโครงการนี้คะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

     เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ สําหรับผิวจราจรนั้นไมไดลดลง เนื่องแตวาเราแบงพื้นผิวจราจร

เปนบางสวนใชเปนเสนทางจักรยานคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา สมาชิกเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

      จากที่นโยบายของทานนายกฯ ที่จะบอกวาจะมีการเพิ่มจราจรจะมีการทําหลายๆโครงการแตวาอยากจะทราบวา      

ณ ปจจุบันตอนน้ี ผิวจราจรที่เพ่ิมขึ้นในเขตเทศบาลของเรามี่เพ่ิมขึ้นที่จุดใดบางคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

     เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯคะ ขอใหทานสมาชิกชวยทวนคําถามดวยคะ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา สมาชิกเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

      อาจจะอยูนอกเนื้อหานี้นิดหนึ่งเพราะวาอยากจะทราบในบางสวนของการที่วามีการเพิ่มผิวจราจรหรือวาไมมีการเสีย

ผิวจราจร ในสวนของการเพ่ิมผิวจราจร อยากจะทราบวามีสวนพ้ืนที่ตรงไหนบางที่มีเพิ่มผิวจราจร เพราะวามันอาจจะเปน

สวนดีในการพัฒนาในสวนดานอื่นตอไปถาเกิดสมมุติพื้นผิวจราจรที่ไหนมีเพิ่มขึ้นบางแลว เราอาจจะไปทําเลนในสวนตรงนั้น

ไดบางหรือไม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

      เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกนะคะ เนื่องจากขอมูลดังกลาวนี้บางที่ตองใชรายละเอียดคอนขาง

พอสมควรนะคะกับทางสํานักการชาง ดิฉันขออนุญาตตอบเปนเอกสารคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      ขอบคุณครับ เชิญทาน วรรณรัตน   ครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา สมาชิกเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

      ในคําถามที่เกี่ยวของนะคะ ในสวนเรื่องของการเพิ่มหรือลดของพื้นผิวจราจรดิฉันอยากจะทราบวาในสวนของ       

เลนจักรยานนี้ ที่รอบทุงศรีเมืองนี้ทานนายกตอบวาไมไดเสียพื้นที่จราจร แตวา ณ ปจจุบันดิฉันเห็นยังมีเสาที่จะกลั้นระหวาง  
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เขตพื้นที่ถนนกับพื้นที่เลนจักรยาน ถาเกิดสมมุติวาในชวงเวลาที่ทานเปดใหใชเลนจักรยานก็แปลวาพื้นผิวจราจรตรงนั้นก็ตอง

ลดลงใชไหมคะ ทีนี้ก็หมายถึงวาเลนจักรยานนี้ทําใหพื้นผิวจราจรในเขตรอบทุงศรีเมืองเพิ่มขึ้นหรือลดลงคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

       เชิญทานรอง ประชา ครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

       ก็ขออนุญาตทานประธานสภาฯวา ไมตองตอบเปนเอกสารก็แลวกันนะครับ ผมอธิบายอยางนี้วาตอนแรกที่เขาใจ

คําถามนี้    ถามวาพื้นผิวจราจรเพิ่มหรือลด ก็คือเราก็ขอตอบวามันไมเพ่ิมมันไมลดเพราะวาเราไมไดทําถนนสองชั้นเพิ่มขึ้น

มานะครับ พื้นผิวจราจรไมไดเพ่ิมไมไดลดจํานวนตารางเมตรก็ยังเหมือนเดิมไมไดทําสองชั้นสามชั้นยกตัวอยางนะครับวาไมได

เพ่ิมผิวตรงนี้ แตเน่ืองจากวาเรามีการจัดเวลาในการใชหมายถึงวาในเลนจักรยานนี้ความเขาใจคือ ไมไดหมายความวา เรา

ไมไดมีการยืดหยุนใหเขาไปใชนะครับ ความหมายก็คือวาในเวลาที่เลนจักรยานก็ขอใหทางจักรยานใช เชน เรากําหนดในนี้วา

ในเวลา ตีสี่  ถึงเจ็ดโมงเชา แบบนี้เราก็ขอตีสี่ขอความรวมมือให ใหเลนจักรยานมาใชซึ่งเราก็วิเคราะหกับทางจราจรมีการ

ประชุมหารือกันหลายครั้งวานาจะเปนเวลาที่เหมาะสม เพราะวาจะไดไมมีผลกระทบตอนักเรียนในการมาสงหรือในการ

สัญจรไปมานะครับ สวนเวลาตอนเย็นน้ันเราก็เลือกเปนเวลา หกโมงเย็นถึงสี่ทุม ที่เราเลือกเวลานี้ก็คิดวา สี่โมง หาโมง หก

โมง ยังมีการเคลื่อนไหวของการจราจรอยู เราก็ขอใหเขามาใชในชวงหกโมงเย็นถึงสี่ทุม ทําไมถึงสี่ทุมตรงนี้เพราะวาเราตอง

ขอขอบคุณทางมลฑลทหารบกที่ไดใหทหารมาชวยดูแลความปลอดภัยจนถึงสี่ทุมนะครับ แลวเราก็จะปดสวนสาธารณะ

ในชวงน้ีเราก็คิดวานาจะใชเวลาในสวนสาธารณะไมเกินสี่ทุมก็เปนเวลาที่จะหกโมงมาถึงสี่ทุม แตถามวามันจะมีผลอะไรไหมก็

ตองขอขอบคุณทางสมาชิกทางสภานะครับที่เปนหวงเปนใยแลวเราก็คิดตรงกันโดยเฉพาะถนนในหนาศาลทางดานทิศเหนือ

นะครับ ถนนตรงนี้เราก็คิดเหมือนกันวามันมีแทงขึ้นมาเปนสีสมๆนะครับ ทีนี้เรามีการคิดเหมือนกันวาจราจรตรงเสนทางนี้

เน่ืองจากมันตองเปนโทลเวย และการยืดหยุนมันจะไมมีเราก็เลยใหเขาร้ือเอาตัวนี้ออกแลวไปเพิ่มใสในจุดอื่นนะครับ มีการ

ขอใหเขารื้อตรงน้ันออกเพราะฉะน้ันแลว พอเจ็ดโมงเชาคุณก็ใชพื้นผิวจราจรไดปกตินะครับ ซึ่งพวกเราอาจจะเขาใจผิดวาเลน

จักรยานใชเฉพาะจักรยาน จริงๆมันสามารถมีความยืดหยุนในเวลาที่จักรยานไมไดใชงาน ซึ่งเปนการแบงปนกันระหวาง

จักรยานกับรถยนต หรือจักรยานยนต อันนี้เราก็มีการจัดระบบตรงน้ีไวอยูนะครับ ซึ่งเราก็มีการพูดคุยกับจราจรอยูวาเขามี

ความเห็นอยางไรในเรื่องของการเดินทางหรือเรื่องของการเคลื่อนไหวของรถยนต เขาก็ใหความแนะนําวา เรานาจะรองแบบ

นี้ซัก ๑ เดือน แลวเก็บสภาพปญหาตางๆวามันเกิดอะไรข้ึนไหมนะครับ ขนาดที่ทําตรงนี้ก็ยอมรับวาเราคํานวณอะไรไมไดเลย

นะครับ เพราะวาการประมูลงานนี้ซ่ึงความจริงมันนาจะตองเสร็จนะครับ ๒๘ กุมภาพันธ พ.ศ. ๒๕๕๙ วันที่สิ้นสุดสัญญานะ

ครับ แตนี้เขา จน มิถุนายน กรกฎาคม ก็ยังไมเสร็จ ผมวาคาปรับนี้วันละ ๒๕,๒๒๕ บาท ตอวัน คาปรับนี้ ๒,๐๐๐,๐๐๐ กวา

บาท ซึ่งผูรับเหมาก็เกิดจากการประกาศประกวด ซึ่งเราก็ไมรูวาเปนใครมาจากไหนแลวก็มาทําตรงนี้ เราก็เรงๆ เราก็เรงทาง

ผูรับเหมาผานไปยังทางการทองเที่ยวคือมันคํานวณอะไรไมไดเลยนะครับเราก็อยากใหเสร็จ ทําไมจะไมอยากใหมันเสร็จนะ

ครับ อันนี้มันก็เปนการที่มีปญหาของผูรับเหมาเอง ก็มีการปรับไปตามสัญญาวาจางนะครับ ก็เรียนใหทราบวาพื้นผิวตรงนี้มี

การแชรกันในหวงเวลาตางๆ จักรยานก็ขอในชวงที่ตีสี่ถึงเจ็ดโมงเชา ซึ่งจะเปนชวงเวลาที่ไมติดขัดมาก และตอนเย็นก็ขอหก

โมงเย็นถึงส่ีทุม ถามวามันจะมีปญหากับทางโตรุงอะไรบางไหมซึ่งเราก็ตองเก็บขอมูลตอไปเพราะวาการปนจักรยานมันก็ตอง

ปนอยางนี้ เราก็จัดที่จอดรถใหกับผูที่มารับประทานอาหารโตรุงนะครับ เราก็ตองยอมรับวาเราตองสังเกตการณตอไปวามัน

จะเกิดปญหาอะไรไหมจะดีหรือไมดีจากการที่เราวางแผนไปหรือเปลา แตถาเกิดวาทําไปแลวมันติดขัดมันไมเกิดอะไรขึ้นก็

จะตองมีการปรับ    เปลี่ยนกันอีกตอไป แตถาเกินมันทําแลวมันอาจจะดีก็ได ถาเกิดมีคนมาปนเยอะๆ ปนเสร็จก็มาทาน

อาหารที่โตรุง ๆ ก็อาจจะขายดีขึ้นก็มีความเปนไปไดในหลายๆดาน ขนาดเดียวกันนี้เปนเรื่องใหมสําหรับพวกเราก็นาจะตองมี

การลองทําดูเพราะวาปริมาณคนมาขับขี่มาปนจักรยาน วันน้ีมีมากนอยไหมมีโนนน่ีนั้นไหม เราก็ตองถามวาไกกับไขมันก็จะ

กลับมาเรื่องเดียวกันอะไรมันจะเกิดกอนกัน ทําไมเราไมลองมาทําตรงนี้และรณรงคใหคนมาใชมากขึ้น ถาถามวันนี้คนมาใช
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เยอะไหม ถาถามวา ๓๐๐ ก็ตอบไมไดวาเยอะหรือนอยนะครับ แตถาเปนไปไดการเริ่มตนกาวแรกของพวกเรานี้ อาจจะมี

ปญหาบางแตเรามั่นใจวาตลอดการทํางานของพวกเราไมวาจะสง รองนายกฯ สงเลขาฯ ไปสังเกตการณ ก็เปนวิธีหนึ่งที่เราจะ

เก็บขอมูลดวยวิธีการของพวกเรามีปญหาอะไรบางไหมถาเกิดจะมาใชจักรยานจริงๆแมกระทั่งผมเองยังตองรองมาปนดูเลยวา

มันเปนยังไง สภาพมันเปนยังไง ก็ตองเก็บขอมูลรวมไปกับผูคนที่เกี่ยวของดวย ตองยอมรับวาเราก็ไมไดละเลย แลวก็ถาเกิด

มันมีผลตอไปในการประชุมสภาครั้งหนา เราก็หารือกับทางสมาชิกไดวาทางสมาชิกเองคนที่อยูในพื้นที่ มีขอเสนอ มีขอชี้แนะ

อะไร ใหพวกเราไดนําไปปรับปรุงเราก็ยินดีนะครับ เพราะวาสิ่งที่ทางทานคิดถึงปญหา ก็ใกลเคียงกับที่เราคิดกันอยู แตพอทํา

เขาไปจริงๆแลวเราก็ยังไมมั่นใจเหมือนกันวามันจะเกิดอะไรขึ้นอีกไหมนะครับ ก็ตองขอขอบคุณทางสมาชิกสภาที่ให

ความสําคัญที่คอยดูแลคอยตรวจสอบคอยกํากับเพื่อใหเราเกิดสิ่งที่ดีๆใหบานเมืองของเราตองขอขอบคุณแทนประชาชนดวย

ครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

       ครับผม ขอกราบเรียนทานสมาชิกและสภาแหงนี้วา ขณะนี้สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดรับเกียรติจากทาน     

ร.ท. ศราวุฒิ ศรีจันทร ผูชวยนายทหารฝายสืบสวนสอบสวน มณฑลทหารบกที่ ๒๒ ไดรับเกียรติเขามาไดรวมฟงการประชุม

ครั้งน้ีดวย ขอขอบพระคุณครับ กอนที่จะดําเนินการตอไปนะครับ เทาที่ผมไดรับฟงการชี้แจงจากฝายผูบริหารแลวนะครับวา 

หลักการในการทําทางจักรยานบนถนนรอบสวนสาธารณะรอบทุงศรีเมืองนี้ ดวยความหวังดีของฝายผูบริหาร แตผมขอให

ขอคิดอยางหน่ึงวา ในการที่จะทําอะไรที่เปนผลกระทบตอประชาชน หนาที่จะมีสถิติกอนการทําแตปจจุบันนี้กลายเปนวาทํา

แลวคอยมาหาสถิติ ถาทานมีสถิติกอนแลวทําปญหาก็จะแกไดงายขึ้น จะเห็นไดวาทุกวันน้ีบางครั้ง ทานอยางที่พูดกันวาเรื่อง

เสากรวยหรืออะไรที่ไปตั้งกัน ครั้งแรกก็กระทบกับการจราจรของประชาชนทั่วไปใหการจราจรติดขัด ตอมาทานเห็นวาติดขัด

ทานก็เอา แสดงใหเห็นวาไมมีการศึกษามากอน วาสมควรจะทําไรดี ซึ่งหลักการในสวนน้ีเราเห็นวามันเปนใจกลางเมือง  

การสัญจรหนาแนนติดขัดนิดหนึ่งก็จะกระทบทันที แลวผมก็เรียนฝากทานดวยวาการขี่จักรยานนั้นบางครั้งบางคราวก็ขี่ไม

เปนเวลา การออกกําลังกายของแตละคนก็แลวแตความเหมาะสมของแตละทาน สิ่งที่จะเห็นชัดเจนเมื่อมาถึงตลาดโตรุงครับ 

จักรยานจะมาเมื่อไหร คนจะเดินขามเมื่อไหร มันไมสามารถที่จะบอกไดอันตรายจะเกิดขึ้น ก็ขอเรียนฝากไวดวยครับผม ทาน

วรรณรัตน จะอภิปรายตอหรือไมครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอ ๓ ทานจะแกไขเร่ืองจราจรแยกอุบลพลาซาอยางไร 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิก เทศบาลนครอุบลราชธานี ก็ไดมีหารือในสวนที่เก่ียวของ ตํารวจจราจร 

และโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี ถึงเรื่องของการดําเนินการในการแกปญหา กําหนดใหถนนราชบุตร เดินรถทางเดียวจาก

แยกพโลรังฤทธิ์ผานหนาโรงเรียนอนุบาลอุบลจนถึงตลาดโตรุงราชบุตรและมีการตีเสนจราจรสําหรับจอดรถและทดลอง

มาตรการดังกลาวตามเอกสารที่เราแจกกับพี่นองประชาชน และก็รวมไปถึงแยกอุบลพลาซาตอนนี้เราไดนํากรวยสีสมออก 

เพ่ือที่วาเวลารถเลี้ยวซายจะไดสะดวกขึ้น และก็มีการพูดคุยและปรึกษาหารือกันอยูเรื่อยๆ เกี่ยวกับการแกไขการจราจร

ดังกลาว และก็ขอขอบพระคุณในความหวงใยของทาน และเราก็จะมีการดูตอไป 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานวรรณรัตน ครับ 
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นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอเน่ืองจากแยกอุบลพลาซา ก็เห็นวาไดเอากรวยสีสมออกไปแลว แตปญหามันอยูที่วาพอเราเลี้ยวซายออกไปแลว 

เราก็จะเจออีกแทงหนึ่งเลย โดยไมคิดเลยวาเอาฝงพโลรังฤทธิ์ออกไปแลวเวลาเลี้ยวไปแลวเราจะเจออีกกี่แทงถึงจะหลุดโคง

ตรงน้ันออกมา อยางไรก็ชวยพิจารณาดวยนะคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

ขอบพระคุณทานสมาชิกดวยนะคะ เราจะนําไปปรับและแกไขดําเนินการตอไปคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สําหรับกระทูของทานวรรณรัตน  กระทูการกอสรางทางจักรยานก็ครบถวนแลวนะครับ  
   

 

ระเบียบวาระที่ ๖   กระทู  เรื่อง   การบริหารงานและกํากับดแูลการดําเนินการของเทศบาลนครอบุลราชธาน ี 

                                         (นายสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาล ผูตั้งกระทูถาม) 
 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๖   เร่ือง  การบริหารงานและกํากับดูแลการดําเนินการของเทศบาลนครอุบลราชธานี     

โดยทานสุภชัย    ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาล เชิญครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาล            

นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔  ขอเสนอกระทูถาม เรียน ทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ขาพเจา         

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ขอตั้งกระทูถาม นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี เรื่องการ

บริหารงานและกํากับดูแลการดําเนินการของเทศบาลนครอุบลราชธานี  ดังตอไปนี้ 

  ขอที่ ๑  เร่ืองการกอสราง ภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ไดรับงบประมาณจากหนวยงานราชการ   

สวนอ่ืน ที่สงผลกระทบตอประชาชนในเขตเทศบาลฯ  คําถามก็คือยังเหลือที่ยังไมแลวเสร็จอีกก่ีโครงการครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานนายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกครับ เหลือโครงการที่ยังไมแลวเสร็จอีก ๒ โครงการ คือ สวนสาธารณะ

หวยมวง และสวนสาธารณะทุงศรีเมือง    

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

เชิญทานสุภชัย  ศรีจรูญ  ครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 แลวโครงการที่ตลาดโตรุงที่ถนนราชบุตร แลวเสร็จแลวใชหรือไมครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานนายกฯ ครับ 
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นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกดิฉันขอมอบให ผอ.วิสุทธิ เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง      

เปนผูตอบคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทาน ผอ. ครับผม 

นายวิสุทธิ์    เสนาภักดิ์     ผอ.สํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ เปนโครงการที่แลวเสร็จแลวครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

เชิญทานสุภชัย    ศรีจรูญ   ครับ 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 เปนคําตอบที่ชัดเจนมากครับทานผอ. ถาโครงการนี้แลวเสร็จ มีการตรวจรับไปเรียบรอยใชหรือไมแลวงานกอสราง

เสร็จสมบูรณแคไหน และผลกระทบตอพี่นองประชาชนที่ตามมาก็คือวา การกําจัดน้ําเสีย การสาธารณูปโภค ถูกตองตาม

แบบแปลนหรือไม แลวชางเทศบาลฯมีการเซนตรับหรือมีการตรวจรับหรือยังครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานนายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกดิฉันขอมอบให ผอ.วิสุทธิ เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง      

เปนผูชี้แจงคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทาน ผอ. ครับผม 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์     ผอ.สํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกฯ โครงการน้ีมีการตรวจรับเรียบรอยแลวและถูกตองตามแบบแปลน

ครับผม  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

เชิญทานสุภชัย  ศรีจรูญ  ครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ถาถูกตองตามแบบแปลนตอนน้ี ตอนนี้นํ้าเสียที่ถูกเททิ้งจากผูประกอบการทั้งหลายเพียงพอกับระบบบําบัดที่มีอยู

หรือไมครับ เพราะผมไดรับเร่ืองรองเรียนในเรื่องน้ีวา ถังที่ใชในการดักไขมันมีขนาดเล็กเกินไป เต็มเร็วเกินไป ทานก็รูวาอันนี้

คือตลาด ในการประกอบการทําอาหารมีน้ํามันเยอะครับ เร่ืองเล็กนอยแคนี้ครับ เราดีใจที่เราไดรับงบประมาณมาจากสวนอื่น 

มันบงบอกวารัฐบาลก็มีนโยบายใหเรามา สนับสนุนงบประมาณไปจนถึงทองถิ่น แลวการกํากับดูแล วันนี้ผมไมกลาที่จะไป

ทานขาวที่ตรงนั้นแลว เขาไมไดถามวาสมาชิกสภา เขาไมไดถามวานายกฯ เขาไมไดถามวารองนายกฯ เขาไมไดถาม            

ผอ.สํานักการชาง  หรือผอ.โจ ที่เปนที่รูจักของผูรับเหมา เขาไมไดถามหาเขาบอกแตวาเทศบาลฯ พอคนของเทศบาลฯมาโดน

แนๆครับ โดนเต็มๆครับ โดนหลายเร่ืองดวยครับ ดังนั้นผมแนะนําทานผอ.กลับบานไปทานขาวที่บานดีกวาครับ อยาไปที่อื่น

หรือมาที่นี่นะครับ คําถามผมในที่นี้ ผมตองการใหฝายผูบริหาร นี่เปนแค ๑ โครงการที่ทานไดรับมาแลวทานไมตามตอ     

ทานไมดูแลทานไมกํากับพี่นองประชาชนก็เดือดรอนตอไปครับ  
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 ขอ ๒ เร่ืองการบริการ สาธารณะ ชุมชน ภายในเขตเทศบาลฯ เรื่องนี้คอนขางที่จะกวางและไดรับเรื่องรองเรียน

คอนขางเยอะ คําถามผมที่จะแทงเขาไปวา หนังสือรองเรียนทั้งหมดใครเปนผูดูแลและจัดการเรื่องนี้ กราบเรียนถามไปยัง   

ฝายผูบริหารครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เร่ืองบอบําบัดคงจบไปแลวนะครับ เพราะผมเช่ือวาเรื่องการออกแบบบอดักไขมันตางๆนี้ ก็ใหวิศวกรเปนผูออกแบบใน

การมาใชในการบําบัดตรงน้ี แตถามวาเพียงพอไหมก็เปนไปตามการออกแบบของวิศวกรรม สวนเรื่อง คํารองเรียนตางๆ ก็จะ

เปนสวนของประชาสัมพันธดานลางและอีกสวนก็จะอยูในสวนของการรวบรวมกัน และก็แจกจายงานเพื่อที่จะทําการแกไข 

ในแตละวันๆก็เยอะมาก ในเรื่องของไฟฟาดับ หรือวาเรื่องของฝาคลองเลื่อน ริมฟุตบาททรุดหรือเรื่องอื่นก็จะมีฝาย

ประชาสัมพันธ ก็จะมีทานเลขานายกฯ ทานนพพร คอยชวยดูแลอีกดานหนึ่ง 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานสุภชัย  ศรีจรูญ  ครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ที่สอบเกี่ยวกับเรื่องน้ีเพราะวา จริงๆแลวนโยบายการบริการสาธารณะชุมชน ตอนนี้เหมือนจะถูกละเลยไปเหมือนจะ

ถูกมองขามไป เราไปมุงในเร่ืองของงบประมาณขนาดใหญ โครงการขนาดใหญที่จะสรางภาพลักษณ การบริหารของทาน ผม

เห็นละเลยไป ผมยกตัวอยางพนักงานสาธารณสุข เอางายๆเร่ืองใกลตัวเรื่องการจัดเก็บขยะสภาฯแหงน้ีเคยอนุมัติงบประมาณ

ใหทานไปซื้อรถขยะเพ่ิมเติม เพื่อการจัดเก็บขยะใหกับพี่นองประชาชน ผมเลยถามพนักงานเก็บขยะทานหนึ่งวา ในซอยนี้

ทําไมไมแวะเขาไป เขาบอกวาแลวแตคนขับ เพราะคนขับพึ่งมาใหมก็เลยถามวาแลวคนเกาไปไหน เขาบอกวาคนเกา         

ถูกใหออก ถูกใหออกเพราะเปนคนของนายกฯคนเกามีเรื่องรายแบบนี้ดวยเหรอ ถูกใหออกเพราะรับมาตอนนายกฯคนเกา 

พอถึงนายกฯคนใหมก็ถูกใหออก ทานรูหรือเปลาวาผมยกตัวอยางมากับพนักงานจัดเก็บขยะ เขาลงถึงพื้นที่ชุมชนมากกวา

ทานทุกวันดวย สิ่งที่เขามีคือ ขออนุญาตใชคําวาภาษาอังกฤษ Knowledge management สิ่งที่เขามีฝายผูบริหารบางทาน

อาจจะไมมี หรือลงไปใหถึงรายละเอียดก็ได สิ่งที่เขารูก็คือวาบานหลังนี้ถาจะเก็บขยะตองรอนิดหนึ่งเพราะยายแกอยูคนเดียว 

แกไมคอยเอาออกมา อันน้ีเปนการบริการสาธารณะชุมชน เรื่องน้ีหนาเปนหวงผมจะไปคําถามที่สาม 

 ขอที่ ๓ เร่ืองการบริหาร ติดตามการใชงบประมาณประจําป  ก็คืองบประมาณที่สภาฯแหงนี้ไดอนุมัติงบประมาณให

ทานในป พ.ศ.๒๕๕๙ ตอนนี้ข้ันตอนการดําเนินการไปถึงไหนแลว การจัดซื้อจัดจางไปถึงไหนแลว และยังเหลือก่ีโครงการที่ยัง 

ไมจัดซื้อ ผมขอรายละเอียดตรงนี้ ณ ตรงนี้อยากพูดใหสภาฯแหงนี้ไดรับทราบ เพราะวาอีกไมนานก็จะถึงฤดูการพิจารณา 

เทศบัญญัติงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๐ กราบเรียนทานประธานฝากเรียนไปยังฝายผูบริหารดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานนายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก สําหรับรายละเอียดดังกลาว เราจะขออนุญาตตอบเปนเอกสารเพราะ

จะมีรายละเอียดคอนขางเยอะและจะชัดเจนกวาและจะจัดสงใหกับทางทานตอไปนะคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 จะไดเอกสารในวันที่เทาไหรครับ บอกระยะเวลาดวยครับ 
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นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานนายกฯ ครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ขออนุญาตตอบเปนเอกสารภายในเดือนน้ีคะ ภายในเดือน กรกฎาคม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 หมายความวาภายใน วันที่ ๓๑ กรกฎาคม พ.ศ.๒๕๕๙ นะครับทานสุภชัย 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ผมขออนุญาตใหสงผานทางทานประธานสภาฯ เลยนะครับ เพราะวาผมก็จะรอรับอยางใจจดใจจอครับ กราบ

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานรองประชา ครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ที่มีสวนพาดพิงไปถึงในสวนของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ขออนุญาตนําเรียน

ชี้แจงทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก กองสาธารณสุขฯมีรถขยะกอนที่จะไดรับอนุมัติไปเมื่อ ๓ ปที่แลว มีทั้งหมด 

๒๗ คัน มีรถที่อายุนอยที่สุดที่ใชในงานสาธารณสุขฯ อายุนอยที่สุด ๑๗ ป และไดรับอนุมัติในปงบประมาณที่ผานมา ๓ คัน ก็

เขามาเสริมตรงนี้และมีการขายทอดตลาดไป ๔ คัน ก็เหลือ ๒๖ คัน ณ เมื่อวานผมไดมีโอกาสไปตรวจรถขยะเนื่องจากวามี

การซอมแซมเพราะมีอาการหนักมาก และชวงน้ีเปนฤดูฝนเพราะจะตองวิ่งไกลและวิ่งเขาไปในบอขยะและมีติดหลม และมี

รายงานมามีการซอมอยู ๘ คัน แตละคันก็มีอายุ ๒๐ ปขึ้น และก็ถือวาโชคดีและตองขอขอบคุณสมาชิกสภาที่อนุมัติใน

ปงบประมาณที่ผานมา ๓ คันก็ยังพอไดใชงาน สวนเรื่องใหพนักงานออก ตองกราบเรียนทานประธานเลยวาที่ผานมาเราไม

เคยคิดเลยวาเราอยูฝงไหน ใครอยูดานไหน จริงๆแลวผมอยากจะใหเจาะลึกเลยวาคนที่ออกนี้เปนใครที่ไหนผมคิดวาผมกลา

ตอบคําถามน้ีไดหมดเพราะผมเปนคนที่เกลียดเร่ืองนี้มาก เราไมมีนโยบายวาคนเขามาสมัยไหนๆ ก็ดูไดนะวาเขายังอยูปกติแต

ถาเปนคนขับรถลาสุดที่รับรายงานคือมันเกิดอุบัติเหตุ ๒ ถึง ๓ ครั้ง และเปนอุบัติเหตุครั้งใหญและครั้งสุดทายถาไมผิด       

คือคนขับรถคนน้ี แอคซิเดนเกิดอุบัติเหตุจนรถใชการไมได เราก็พิจารณาวาเราก็ควรใหเขาพิจารณาตัวเอง เพราะถาเกิด

อุบัติเหตุซ้ําๆซอนๆกันหลายครั้ง ก็ไมนาจะตองมาทํางาน ซ่ึงจะตองใหสํานักงานตองเสียผลประโยชน เราก็เลยคิดวาถาเปน

คนนี้และเราพูดถึงที่เกิดอุบัติเหตุ ๒ ถึง ๓ ครั้ง ในชวงที่ผมมาอยูได ๑ ป ครั้งแรกก็ไมเปนไร เราก็ถือวาเปน แอคซิเดน ครั้งที่

สอง ก็แอคซิเดนจนรถพังทั้งคัน โชคดีไมมีคูกรณี ครั้งที่สาม ถาจําไมผิดเราก็เลยถือวาดูเหมือนเขาไมมีความตั้งใจจะทํางาน 

แตเราไมไดมาตัดสินวาเขาเปนคนของใครอยางไร ผมฟงแลว ผมในฐานะที่ดูแลงานสาธารณสุขฯ ฟงแลวก็รูสึกเสียใจ ผมกลา 

พูดวาคนที่ออกในสมัยที่ผมมาดูแลที่ผานมา ผมกลาตอบไดเลยวามีเหตุผลอะไรทําไม ใคร แตถาไมอยากเอยถึงคนที่สามก็ขอ

อนุญาตพูดคุยได ผมกลาพูดไดเลยวาทานนายกฯเองก็มีนโยบายในเรื่องน้ีชัดเจนมาก ผมเองก็รับนโยบายมาดวยความเปน

ตัวตนของผมและก็ชัดเจน ไมมีขวางเพราะวาเปนคนของเทศบาลฯวันที่ผมมารับตําแหนงประชุมกองสาธารณสุขฯ ทั้งหมด

ผมก็พูดชัดเจนเรียกมาถามไดเลย วานี้เราไมใชคนของใคร เราเปนคนของกองสาธารณสุขฯ เราเปนคนของเทศบาลฯ ก็ฝาก

เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกฯดวยครับทาน ขอขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานสุภชัย  ครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรื่องที่ผมยกตัวอยาง ยังไม เกิดผมทราบแลว เพียงแตว าขอใหทานรองนายกฯทํางานระบบนี้เร็วขึ้นนิดหนึ่ง 

ขอบพระคุณครับ 
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นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ในเรื่องที่วาคนของใคร ไมใชคนของตัวเอาออกผมคิดวาความจริงผมไมอยากจะพูด แตขอพูดวามันเกิดกอนที่ทาน

รองประชาจะเขามา ในกอนหนาน้ันถึงข้ันวาใหเขียนใบลาออกกอนลวงหนาก็มี ก็อยากจะขอฝากไววา อยาใหมีเชนนั้นเลย 

เพราะทุกคนทํางานดวยปากกัดตีนถีบกันทุกคน เร่ืองคนของใครน้ันบางครั้งก็นาเห็นใจขาราชการใครมาก็คือนาย ไมทําก็โดน

ดี ไมทําก็ถือวาขัดคําสั่งอีก เพราะฉะน้ันก็ขอไดโปรดใหความเปนธรรมกับเขาดวย ก็ประชุมนานพอสมควรแลวผมขอพัก    

๑๐ นาที ขอบคุณครับ 
 

พัก ๑๐.๐๐ นาท ี
 

เริ่มประชุม ๑๒.๐๐ น. 

นายพิพฒัน  นิลรัตนศริิกลุ   เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอเชิญสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เชิญประชุมตอไปเลยครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๗   ญัตติ    เรื่อง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม  ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ 

   (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับ ผมขอดําเนินการประชุมตอ ขอเชิญทานสมาชิกเขาที่ประชุมครับ ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๗         

ญัตติ  เร่ือง ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม  ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี     

เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เร่ือง “ญัตติ” ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ เรียน  ทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สิ่งที่สงมาดวย  ๑. แบบแปลนประมาณราคาตามโครงการฯที่ขออนุมัติจายขาดเงินสะสม  จํานวน ๓๑  โครงการ จํานวน   

๒๔ ชุด  ๒. รายละเอียดเงินสะสมที่สามารถใชได จํานวน  ๒๔  ชุด 

   ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี  มีความประสงคขออนุมัติจายขาดเงินสะสม ประจําป งบประมาณ         

พ.ศ.๒๕๕๙ เพื่อกอสรางและปรับปรุงระบบสาธารณูปโภคและระบบโครงสรางพ้ืนฐานภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี  

ตามแผนพัฒนาสามป พ.ศ.๒๕๕๙-๒๕๖๑  เพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับประชาชนเพื่อความปลอดภัยในชีวิตและ

ทรัพยสินและระเบียบเรียบรอยความสวยงามของบานเมือง  และเทศบาลนครอุบลราชธานี จะสงเสริมการเรียนดาน

ภาษาตางประเทศ  ใหนักเรียนในสังกัดเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อรองรับเขาสูประชาคมอาเซียน  โดยมีหลักการและ

เหตุผล ดังน้ี 

หลักการ 

   เพื่อขออนุมัติ จ ายขาดเงินสะสมของเทศบาล จํานวน  ๓๑ โ ครงการ  รวมงบประมาณทั้ งสิ้ น 

๒๙๓,๕๐๐,๘๐๐.- บาท (สองรอยเกาสิบสามลานหาแสนแปดรอยบาทถวน) 

๑. โครงการกอสรางถนน คสล. ระบบระบายน้ําซอยชยางกูร  ๑-  และซอยชยางกูร ๑๔  งบประมาณ ๗,๔๘๙,๐๐๐ 

.- บาท โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

- ถนน คสล. หนา ๐.๑๕ ม. กวางเฉลี่ย ๔.๐๐ – ๙.๐๐ ม. ยาว ๘๔๒  ม. หรือรวมพื้นที่ไมนอยกวา  

๕,๘๗๐ ตร.ม. 

- ทอระบายน้ํา ขนาด ๐.๖๐ ม. พรอมบอพักในผิดจราจร  ความยาวรวม  ๑,๖๘๐ ม. 

- งานอ่ืน ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 
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๒. โครงการกอสรางถนน คสล. และระบบระบายน้ําซอยแยกซอยสุขาสงเคราะห ๙ งบประมาณ ๒,๗๗๐,๐๐๐.- 

บาท โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

- กอสรางถนน คสล. หนา ๐.๑๕ ม. กวางเฉลี่ย  ๖.๐๐ ม. ยาว ๑๗๗ ม. หรือรวมพื้นที่ไมนอยกวา 

๑,๐๕๐ ตร.ม. 

- ทอระบายน้ํา ขนาด ๐.๖๐ ม. พรอมบอพัก ยาวรวม ๕๐ ม. 

- ทอระบายน้ํา ขนาด ๑.๐๐ ม. พรอมบอพัก ยาวรวม ๒๕๖ ม. 

- ทอระบายน้ํา ขนาด ๑.๒๐ ม. พรอมบอพัก ยาวรวม ๖๔ ม. 

- งานอ่ืนๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๓. โครงการกอสรางถนนหินคลุกซอยโพธิ์ทอง  ๓ งบประมาณ  ๒,๘๔๐,๐๐๐.- บาท โดยมีรายละเอียด ดังน้ี 

- ถนนหินคลุก หนา ๐.๒๐ ม. กวางเฉลี่ย ๖.๐๐ ม.ยาว ๕๒๓ม.   

หรือรวมพื้นที่ไมนอยกวา ๓,๑๓๔ ตร.ม. 

- ทอระบายน้ํา ขนาด ๐.๖๐ ม. ยาวรวม ๘๐ ม. 

- งานอ่ืนๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๔. โครงการจัดทําปายชื่อถนนภายในเขตเทศบาล งบประมาณ  ๑,๘๐๐,๐๐๐.- บาท โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

- ปายชื่อถนนภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี จํานวน  ๑๐๐ ปาย 

- งานอ่ืนๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๕. โครงการกอสรางเตาเผาศพแบบไรมลพิษ  วัดใหมกุดคูณ งบประมาณ  ๓,๐๐๐,๐๐๐.- บาทโดยมีรายละเอียด

ดังนี้ 

- กอสรางอาคารเมรุเผาศพพรอมเตาเผาศพแบบไรมลพิษวัดใหมกุดคูณ 

- งานอ่ืนๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๖. โครงการปรับปรุงภูมิทัศนและระบบสาธารณูปโภคถนนชวาลานอก  (ชวงถนนพโลชัย – ถนนสรรพสิทธิ์ ) 

งบประมาณ ๑,๙๗๐,๐๐๐.- บาท โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

- งานร้ือคอนกรีตทางเทาเดิน พื้นที่ ๑,๕๙๖ ตร.ม. 

- งานคอนกรีตพิมพลาย  พื้นที่ ๑,๕๙๖ ตร.ม. 

- งานเสาไฟฟาสองสวางพรอมอุปกรณครบชุด จํานวน  ๑๗ ชุด 

- งานอ่ืนๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี  

๗. โครงการปรับปรุงถนนและระบบสาธารณูปโภคถนนชยางกรู  (ชวงถนนสรรพสิทธิ์ – ถนนราชธานี) 

งบประมาณ ๓๑,๐๐๐,๐๐๐.- บาท   โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

- กอสรางเกาะกลางถนนชยางกูร  ยาว ๘๐๔ ม. 

- กอสรางทางเทาปูคอนกรีตพิมพลาย (Stamped Concrete) พื้นที่ ๘,๘๕๖ ตร.ม. 

- งานปรับปรุงพื้นที่ถนนชยางกูร  ยาว ๑,๑๘๗ ม. 

- งานปูผิว  Asphatic Concrete พื้นที่ ๒๘,๗๕๓ ตร.ม. 

- งานอ่ืนๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๘. โครงการปรับปรุงถนน คสล. ซอยสรรพสิทธิ์  ๑๔ งบประมาณ ๑,๓๑๙,๐๐๐.- บาท โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

- งานร้ือถอนผิดจราจร คสล. เดิมความหนาเฉลี่ย ๐.๑๕ ม. จํานวน  ๒,๔๐๕ ตร.ม. 

- กอสรางถนน คสล. หนา ๐.๑๕ ม. จํานวน ๒,๔๐๕ ตร.ม. 

- งานอ่ืนๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 
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 ๙.  โครงการปรับปรุงถนนสรรพสิทธิ์ (ชวงถนนแจงสนิท – ซอยสรรพสิทธิ์ ๑๑) งบประมาณ ๗,๙๙๐,๐๐๐.-บาท 

โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

 -  งานผิวจราจร Asphaltic  Concrete  หนา ๐.๐๕ ม.กวางเฉลี่ย ๘.๐๐ – ๑๘.๕๐ ม. ยาว ๑,๒๔๖ ม.  

หรือรวมพื้นที่ไมนอยกวา ๑๖,๔๐๐  ตร.ม. 

  -  งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๑๐.  โครงการปรับปรุงผิวจราจรซอยธรรมวิถี ๔ (ชวงถนนธรรมวิถี–ลํารางนาควาย)งบประมาณ๒,๙๐๙,๐๐๐.-บาท 

โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

 -  กอสรางผิวจราจรแอสฟลทติกคอนกรีต กวางเฉลี่ย  ๗.๒๕ – ๑๒.๕๐ ม.  หนา ๐.๐๕ ม. พื้นที่ไมนอย

กวา  ๕,๖๐๐  ตร.ม. 

 -  กอสรางฝาบอพัก ขนาด ๐.๘๔ X ๐.๘๔ ม. จํานวน ๘๕ บอ 

 -  กอสรางฝาบอพัก ขนาด ๐.๘๔X ๑.๑๘ ม. จํานวน ๖๖ บอ 

  -  งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๑๑.  โครงการปรับปรุงถนนเทพโยธี  (ชวงถนนอุปลีสาน – ประตูทางเขาสนามบินนานาชาติ) งบประมาณ     

๗,๘๖๐,๐๐๐.-บาท  โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

 -  งานยกระดับฝาบอพักเดิม  จํานวน ๖๓  บอพัก 

 -  งานผิว Tack Coat  ในพื้นที่  ๑๓,๗๔๕ ตร.ม. 

 -  งานผิว  Asphaltic  Concrete  พื้นที่  ๑๓,๗๔๕ ตร.ม. 

  -  งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 

๑๒.  โครงการปรับปรุงซอยธรรมวิถี ๑ (ชวงถนนธรรมวิถี – ถนนแจงสนิท) งบประมาณ ๔,๔๘๐,๐๐๐.-บาท โดยมี

รายละเอียดดังนี้ 

 -  งาน Tack  Coat  พื้นที่ไมนอยกวา  ๑๑,๐๐๐  ตร.ม. 

 -  งานผิวทางแอสฟลทคอนกรีต  หนา  ๐.๐๕ ม. พื้นที่ไมนอยกวา  ๑๑,๐๐๐  ตร.ม. 

 -  งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ๑๓.  โครงการกอสรางอุโมงคระบายน้ําภายในเขตเทศบาล (ชวงถนนเลียบแมน้ํามูลชุมชนบุงกาแซว) งบประมาณ  

๔,๙๙๐,๐๐๐.-บาท  โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

 -  กอสรางถนน คสล.หนา  ๐.๑๕ ม.  พื้นที่ไมนอยกวา  ๖๘๐  ตร.ม. 

 -  กอสรางทอลอดเหลื่อมแบบ  ๒  ชอง  ขนาด  ๑.๘๐ x ๑.๘๐ ม. 

  -  งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๒๒. 
 

๑๔. โครงการปรับปรุงระบบจราจรภายในเขตเทศบาล (ระบบสัญญาณไฟ)  จํานวน ๓๕ จุด งบประมาณ 

๓๙,๑๔๑,๐๐๐.- บาท โดยมีรายละเอียดดังน้ี   

 -  งานรื้อถอนเสาไฟพรอมระบบควบคุมสัญญาณไฟจราจรเดิมจํานวน  ๓๕ จุด 

 -  งานกอสรางเสาไฟจราจรพรอมติดตั้งระบบควบคุมสัญญาณไฟพรอมดวงโคมชนิด LED แบบดวงโคม

นับถอยหลัง จํานวน  ๓๕  จุด 

 -  งานอื่นๆ ตามแบบแปลนเทศบาลนครอุบลราชธานี 
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 ๑๕.  โครงการปรับปรุงรางระบายน้ําหนองบัว  งบประมาณ  ๕,๒๕๐,๐๐๐.- บาท โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

 -  งานขุดลอกรองดินเดิมพรอมปรับแตง  จํานวน  ๕๒๘  ลบ.ม. 

 -  งานถนน คสล.หนา  ๐.๑๕  ม.  พื้นที่  ๑,๓๕๐  ตร.ม. 

  -  งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๑๖.  โครงการปรับปรุงบอนํ้าโจก  งบประมาณ  ๒๓๑,๐๐๐.-บาท  โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

 -  ถนน คสล.หนา ๐.๑๕ ม. พื้นที่ไมนอยกวา ๒๐๐ ตร.ม. 

 -  ทอระบายนํ้า  ขนาด  ๐.๔๐ ม.  พรอมบอพักในผิวจราจร  ยาวรวม  ๕๒  ม. 

 -  งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ๑๗.  โครงการจัดทําปายบอกสถานที่สําคัญภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี   งบประมาณ ๑,๕๗๐,๐๐๐.-บาท  

โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

 -  งานติดตั้งปายชื่อบอกสถานที่สําคัญ  จํานวน  ๒๘๐  ชุด 

 -  งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ๑๘.  โครงการปรับปรุงสวนสาธารณะ (หนองฮาง)  งบประมาณ  ๒,๕๖๐,๐๐๐.-บาท โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

 -  กอสรางหองนํ้า 

 -  กอสรางปายชื่อสวนสาธารณะ  

 -  กอสรางบันไดลงทาน้ํา  ๔  จุด 

 -  กอสรางรั้วเหล็กโปรง  ยาว  ๑๕๐ ม. 

 -  ระบบไฟฟาสองสวาง  จํานวน  ๙  จุด 

 -  งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ๑๙.  โครงการปรับปรุงถนนที่จัดแสดงเทียนพรรษาภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี  

งบประมาณ  ๓,๐๐๐,๐๐๐.-บาท  โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

 -  งานหลอผนังครีบ คสล.  จํานวน  ๒๖๔  ตร.ม. 

 -  งานผนังตกแตงกรวดลางผสมสี (เบอร ๔)  จํานวน  ๒๖๔  ตร.ม. 

 -  งานรื้อถอนพื้นบล็อกคอนกรีตทางเดิน  จํานวน ๑,๔๐๐  ตร.ม.  

 -  งานติดตั้งเสาไฟประติมากรรม  สูง  ๙  เมตร  จํานวน  ๑๙ ชุด 

 -  งานครุภัณฑเสาไฟประติมากรรม 

 -  งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี      

 ๒๐.  โครงการปรับปรุงทาสีสะพานเสรีประชาธิปไตย  งบประมาณ  ๔,๕๕๐,๐๐๐.-บาท  

 โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

 -  งานทาสีจริง สีนํ้าพลาสติกชนิดภายนอก  จํานวน  ๓,๑๕๐ ตร.ม. 

 -  งานพื้นทางตกแตงกรวดลางผสมสี (กรวดน้ําทะเลเบอร ๔)  จํานวน  ๓,๔๗๐  ตร.ม. 

 -  งานติดตั้งเสาไฟประติมากรรม  สูง ๙ เมตร  จํานวน  ๔๘  ชุด 

 -  งานครุภัณฑเสาไฟประติมากรรม  สูง  ๙  เมตร  จํานวน  ๔๘  ชุด 

  -  งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี  
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๒๑.  โครงการกอสรางลานอเนกประสงคหวยมวง  งบประมาณ  ๔๒,๒๐๐,๐๐๐.-บาท   

โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

 -  กอสรางลานคอนกรีตอเนกประสงคพื้นที่ไมนอยกวา ๒,๕๐๐ ตร.ม 

 -  กอสรางทางเทา คสล. พื้นที่ไมนอยกวา ๑,๕๐๐ ม. 

 -  กอสรางระบบระบายน้ํายาวรวม ๕๖๐ ม. 

 - กอสรางบันไดทางลงทาน้ํา ความยาว ไมนอยกวา ๒๒๐ ม. 

 - งานอื่นๆตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี     

๒๒.  โครงการปรับปรุงภูมิทัศนระบบสาธารณูปโภค บริเวณโดยรอบทุงศรีเมือง งบประมาณ ๑๐,๐๐๐,๐๐๐.-บาท  

โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

 -   งานกอสรางพ้ืนคอนกรีตพิมพลายหนาศาลหลักเมือง หนา ๐.๐๕ ม. + Wire mesh 

  ๐.๐๒x๐.๐๒xdia  ๔ มม.  จํานวน  ๓,๗๙๔  ตร.ม. 

 -   งานกอสรางปรับปรุงคลองโดยรอบทุงศรีเมือง (หนา ๑๐ ซม.) จํานวน  ๕,๐๓๐ ตร.ม. 

 -   งานกอสรางนํ้าพุบริเวณดานหนาศาลหลักเมืองพรอมอุปกรณประกอบ  จํานวน  ๑๐  ชุด 

 -   งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ๒๓. โครงการศึกษาความเหมาะสมและออกแบบรายละเอียดการกอสรางระบบขนสงสาธารณะเมืองอุบลราชธานี

(รถราง)  งบประมาณ  ๒๕,๐๐๐,๐๐๐.-บาท   โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

  ๑. จางศึกษาความเหมาะดานวิศวกรรม เศรษฐกิจ และผลกระทบสิ่งแวดลอมและออกแบบรายละเอียด

โครงการนํารอง จํานวน ๑  เสนทาง  โดยที่ปรึกษาจะทําการศึกษาความเหมาะสมทางดานวิศวกรรม ผลกระทบสิ่งแวดลอม 

และเศรษฐกิจ โดยมีขอบขายงาน ดังนี้. 

  ๑.๑ วิเคราะหความเหมาะสมของโครงการดานเศรษฐกิจตามแนวทางและหลักเกณฑการวิเคราะห  

โครงการของสํานักงานคณะกรรมการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติและกฎหมายอื่นที่เก่ียวของ 

   ๑.๒  ศึกษาและวิเคราะหเพื่อกําหนดรูปแบบการลงทุน และการบริหารจัดการโครงการที่เหมาะสมในการ

นําไปสูการปฏิบัติสําหรับหนวยงานที่เก่ียวของเพ่ือลดภาระการลงทุนของภาครัฐ เชน การสงเสริมการลงทุนของภาคเอกชน 

การรวมลงทุนระหวางภาครัฐและเอกชน (Public Private Partnership:PPP)   การใชกองทุนโครงสรางพื้นฐาน เพื่อพัฒนา

เมืองอุบราชธานีเปนตน ตามหัวขอที่กําหนดในพระราชบัญญัติการใหเอกชนรวมลงทุนในกิจการของรัฐ พ.ศ. ๒๕๕๖ หรือ

กฎหมายอื่นที่เก่ียวของ 

  ๑.๓ วิเคราะหความเหมาะสมของโครงการดานวิศวกรรม และการออกแบบรายละเอียดระบบขนสง 

สาธารณะที่เชื่อมตอการเดินทางกับการขนสงในรูปแบบอื่น    

    ๑.๓.๑ ศึกษาความเหมาะสมดานวิศวกรรมของระบบขนสงสาธารณะเมืองอุบลราชธานี โดยมี

รูปแบบสถานี โครงสรางทางวิ่ง ตัวรถ ศูนยซอมบํารุง ฯลฯ 

   ๑.๓.๒  วิ เคราะหเปรียบเทียบทางเลือกรูปแบบการกอสรางระบบขนสงสาธารณะเมือง

อุบลราชธานีที่เหมาะสม 

   ๑.๓.๓ จัดทําแผนการเดินรถ (System Operation Plan) โดยการจัดทําแผนผังการเดินรถ (Train  

Diagram)  และแบบจําลองการเดินรถ (Train  SimulationModel) เพื่อใหไดขอมูลตางๆ เชน Running Time,Speed 

Profile, Round Trip Time เปนตน  โดยจะตองแสดงคาตัวแปรที่ใชรายการคํานวณ และเอกสารประกอบตางๆ ที่เก่ียวของ 

   ๑.๓.๔  ดําเนินการออกแบบรายละเอียด (Detail  Design)  ของระบบขนสงสาธารณะเมือง

อุบลราชธานีที่เพียงพอที่จะสามารถกําหนดราคาคากอสรางสุดทายได โดยยึดถือมาตรฐานสากล รวมทั้งการจัดทําเอกสาร
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ประกวดราคา  ที่สามารถนําไปใชประกวดราคาจางเหมาออกแบบรายละเอียดและกอสรางพรอมกัน (Design & Build) 

ตอไป  โดยจะตองออกแบบใหครอบคลุม งานเดินรถและงานบํารุงรักษา การดําเนินงานจะตองมีคุณภาพและสามารถ

นําไปใชประโยชนเพื่อการปรับปรุงหรือพัฒนาใหสอดคลองกับเทคโนโลยี หรือ วิธีการกอสราง รวมทั้งรายละเอียดของการ

เช่ือมตอระบบงานตาง ๆ (Interfacing Work) และหากจําเปนจะตองดําเนินการวางแผนงานกอสรางเปนชวงระยะเวลา 

(Stager Construction) ก็ใหจัดทําแบบใหสอดคลองกัน 

   ๑.๓.๕ การประมาณราคากอสราง โดยมีการคํานวณปริมาณงานและวัสดุกอสราง รวมทั้งการ

ติดตั้งและประมาณคากอสรางและประมาณการคาจัดกรรมสิทธิ์ที่ดิน เปนตน 

  ๑.๔  การศึกษาจัดทํารายงานการวิเคราะหผลกระทบสิ่งแวดลอม (EIA)  ศึกษาผลกระทบสิ่งแวดลอมและ

จัดใหมีรายงานการวิเคราะหผลกระทบสิ่งแวดลอม (EIA) ใหครอบคลุมพื้นที่โครงการาและพื้นที่โครงการและพื้นที่ใกลเคียง 

ซึ่งมีแนวโนมจะกอใหเกิดผลกระทบใหครบถวนตามหลักเกณฑ วิธีการ ระเบียบปฏิบัติ   และแนวทางในการจัดทําเปนไปตาม

มาตรฐานของสํานักนโยบายและแผนทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม และขอกฎหมายอื่นๆที่เกี่ยวของทั้งหมด 

  ๑.๕  การประชาสัมพันธและการมีสวนรวมของประชาชน 

            ๑.๕.๑ จัดทําแผนงานการมีสวนรวมของประชาชนในพื้นที่การศึกษา โดยแผนงานจะตอง

สอดคลองกับการดําเนินงานในทุกขั้นตอนการศึกษา 

   ๑.๕.๒  จัดสัมมนาเพื่อเผยแพรขอมูลโครงการและการมีสวนรวมของประชาชนประกอบดวยงาน

อยางนอย ดังน้ี.- 

  -  ดําเนินการสรางความเขาใจและการมีสวนรวมของประชาชนตามที่กําหนดไวระเบียบสํานัก

นายกรัฐมนตรี และกฎหมายอื่นที่เกี่ยวของเปนระยะ ๆตามเนื้อหาของงาน โดยใหมีการจัดประชุมการมีสวนรวมของ

ประชาชนและหนวยงานในพื้นที่ ครั้งละไมนอยกวา ๖๐ คน 

  -  ที่ปรึกษาตองจัดคณะบุคคลหลักอยางนอยประกอบดวย  ผูชํานาญการดานสิ่งแวดลอมและการ

มีสวนรวมของประชาชนไปนําเสนอ ชี้แจง และรับฟงขอมูลจากประชาชน ซึ่งคณะทั้งหมดจะตองเตรียมเอกสารและทําการ

ซักซอมการนําเสนอ กอนนําเสนอจริงกับประชาชน 

  -  จัดทําสื่อการประชาสัมพันธโครงการ  รายละเอียด การนําเสนอขอมูลใหประชาชนไดรับทราบ 

ทั้งในรูปแบบเอกสารเผยแพร แผนพับ  เอกสารประกอบการสัมมนา วีดีทัศน นิทรรศการ  เว็บไซต สื่อโทรทัศน/วิทยุ เพื่อให

ประชาชนในจังหวัดอุบลราชธานีและผูมีสวนไดเสียรับทราบขอมูลโครงการและรับฟงขอคิดเห็น 

๒๔. โครงการจัดซื้อวัสดุจราจรและอุปกรณความปลอดภัยในถนน งบประมาณ  ๕,๘๙๙,๐๐๐.-บาท  

 โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

   - จัดซื้อหมุดโซลาเซลทําดวยอลูมิเนียมอัลลอยด  สีเหลือง  แบบไฟกระพริบ  ๒  ดาน ขนาด                 

๑๒๓x๑๓๒x๗๕  มม. 

    -  จัดซื้อกระจกโคง ๒๔  น้ิว พรอมอุปกรณยึดจับ 

   -  จัดซื้อยางชะลอความเร็วสีดํามีเม็ดสะทอนแสง ๔๐x๕๐x๕.๕ ซม. พรอมติดตั้ง 

   -  จัดซื้อเสาลมลุกจราจรสูง ๘๐ ซม. พรอมอุปกรณ       

 ๒๕. โครงการปรับปรุงระบบไฟฟาสองสวางเปนหลอด LED ขนาด ๑๑๐วัตต จํานวน ๕๒๐ ชุด  งบประมาณ  

๘,๖๓๐,๐๐๐.-บาท โดยมีรายละเอียดดังน้ี.- 

   - งานติดตั้งดวงโคมไฟฟาสองสวาง ชนิดหลอด LED ขนาด ๑๑๐วัตต  ภายในเขตเทศบาลฯ 

จํานวน  ๕๒๐ ชุด  (ติดตั้งในเสาไฟสองสวางเดิม) 

๒๕. 
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 ๒๖.  โครงการกอสรางติดตั้งเสาไฟฟาสองสวาง (เสาไฮแมส) ความสูง ๒๐ ม. จํานวน ๑๐ ชุด งบประมาณ 

๗,๐๐๐,๐๐๐.-บาท  โดยมีรายละเอียดดังน้ี.- 

   - งานติดตั้งเสาไฟสองสวาง (เสาไฮแมส) ขนาดความสูง ๒๐ เมตร และติดตั้งดวงโคม ๔๐๐ วัตต 

ชนิด  ๘ ดวงโคม พรอมอุปกรณครบชุด   

   -  งานกําหนดจุดติดตั้งเปนไปตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ๒๗. ค าใชจ ายในการบํารุงดูแลรักษาสวนสาธารณะภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี งบประมาณ 

๕,๗๖๐,๐๐๐.-บาท   โดยดําเนินการจางดูแลจํานวน  ๓  แหง ดังน้ี 

สวนสาธารณะทุงศรีเมือง จํานวน  ๑,๗๔๐,๐๐๐.-บาท    โดยมีระยะเวลาจางดูแลจํานวน ๑๒ เดือน       

ในอัตราเดือนละ  ๑๔๕,๐๐๐.-บาท โดยมีรายละเอียดดังน้ี.- 

   - จางเหมาบุคคลภายนอกดูแลดานบํารุงดูแลรักษาและตกแตงตนไมรอบสวนฯ  จํานวน ๗ คน 

เปนเวลา  ๑๒ เดือน  

   - จางเหมาบุคคลภายนอกดานความปลอดภัย วันละ ๒ กะ  จํานวน ๔ คน เปนเวลา ๑๒ เดือน 

   -  จางเหมาบุคคลภายนอกดูแลระบบไฟฟาและดานสุขาภิบาล จํานวน ๑ คน เปนเวลา  ๑๒ เดือน

  สวนสาธารณะหนองบัว จํานวน  ๒,๐๑๐,๐๐๐.-บาท โดยมีระยะเวลาจางดูแลจํานวน ๑๒ เดือน ในอัตรา

เดือนละ ๑๖๗,๕๐๐.-บาท โดยมีรายละเอียดดังน้ี.- 

   - จางเหมาบุคคลภายนอกดูแลดานบํารุงดูแลรักษาและตกแตงตนไมรอบสวนฯ  จํานวน ๙ คน 

เปนเวลา  ๑๒ เดือน  

   - จางเหมาบุคคลภายนอกทําความสะอาดหองน้ํา-หองสุขา จํานวน ๒  คน เปนเวลา ๑๒  เดือน 

   - จางเหมาบุคคลภายนอกดานความปลอดภัย วันละ ๒ กะ  จํานวน  ๔ คน เปนเวลา ๑๒ เดือน 

   -  จางเหมาบุคคลภายนอกดูแลระบบไฟฟาและดานสุขาภิบาล จํานวน ๑ คน เปนเวลา ๑๒ เดือน 

  สวนสาธารณะหวยมวง   ๒,๐๑๐,๐๐๐.-บาท โดยมีระยะเวลาจางดูแลจํานวน ๑๒ เดือน ในอัตราเดือน

ละ ๑๖๗,๕๐๐.-บาท โดยมีรายละเอียดดังน้ี.- 

   - จางเหมาบุคคลภายนอกดูแลดานบํารุงดูแลรักษาและตกแตงตนไมรอบสวนฯ  จํานวน  ๙ คน 

เปนเวลา  ๑๒ เดือน  

   - จางเหมาบุคคลภายนอกทําความสะอาดหองน้ํา-หองสุขา จํานวน ๒  คน เปนเวลา ๑๒  เดือน  

   - จางเหมาบุคคลภายนอกดานความปลอดภัย วันละ ๒ กะ  จํานวน ๔ คน เปนเวลา ๑๒ เดือน 

   -  จางเหมาบุคคลภายนอกดูแลระบบไฟฟาและดานสุขาภิบาล จํานวน ๑ คน เปนเวลา ๑๒ เดือน

 ๒๘. โครงการจางครูชาวตางชาติเพ่ือสอนภาษาตางประเทศใหกับนักเรียนโรงเรียนและ ศพด. ในสังกัดเทศบาล   

นครอุบลราชธานี จํานวน ๗  แหง   งบประมาณ  ๒,๑๒๒,๘๐๐.-บาท  โดยมีรายละเอียดดังน้ี.- 

   - จัดหาครูตางประเทศเพ่ือมาดําเนินการสอนภาษาตางประเทศใหกับนักเรียนในสังกัดเทศบาล   

นครอุบลราชธานีเพื่อตองการใหนักเรียนในสังกัด เทศบาลนครอุบลราชธานีมีความรูและสามารถในการสื่อสาร

ภาษาตางประเทศไดเปนอยางดี  เพ่ือเตรียมตัวการกาวสูความเปนอาเซียนและเพ่ือผลิตเด็กที่เกงภาษามาเปนมัคคุเทศนนํา

เที่ยวสถานที่ทองเที่ยวตางๆภายในจังหวัดอุบลราชธานีได เพ่ือเปนการสงเสริมการทองเที่ยวใหกับจังหวัดอุบลราชธานีไดอีก

ดวย โดยดําเนินการจางสอนภายในโรงเรียนและศพด. ในสังกัดเทศบาลนครอุบลราชธานี ดังน้ี 

๑. ศพด. วัดใตฯ  จํานวน ๑ คน  จางสอน ๑๒ เดือน อัตราเดือนละ ๑๗,๖๙๐.-บาท  

รวมเปนเงิน ๒๑๒,๒๘๐.-บาท 
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  ๒. ศพด. วัดมหาวนาราม จํานวน ๑ คน  จางสอน ๑๒ เดือน อัตราเดือนละ ๑๗,๖๙๐.-บาท   

รวมเปนเงิน ๒๑๒,๒๘๐.-บาท 

  ๓. โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล จํานวน ๒ คน จางสอน ๑๒ เดือน อัตราเดือนละ ๑๗,๖๙๐.-บาท  

รวมเปนเงิน  ๔๒๔,๕๖๐.บาท 

  ๔. โรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว จํานวน ๒ คน จางสอน ๑๒ เดือน อัตราเดือนละ ๑๗,๖๙๐.-บาท      

รวมเปนเงิน  ๔๒๔,๕๖๐.บาท 

  ๕. โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร จํานวน ๒ คน จางสอน ๑๒ เดือน อัตราเดือนละ ๑๗,๖๙๐.-บาท       

รวมเปนเงิน  ๔๒๔,๕๖๐.บาท 

  ๖. โรงเรียนเทศบาล ๔ อนุบาลพระเจาใหญองคตื้อ จํานวน ๑ คน จางสอน ๑๒ เดือน อัตราเดือนละ 

๑๗,๖๙๐.-บาท  รวมเปนเงิน ๒๑๒,๒๘๐.-บาท      

  ๗. โรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง จํานวน ๑ คน จางสอน ๑๒ เดือน อัตราเดือนละ ๑๗,๖๙๐.-บาท       

รวมเปนเงิน ๒๑๒,๒๘๐.-บาท  

  ๒๙. โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทติกคอนกรีต ซอยเล่ียงเมือง ๗  งบประมาณ  ๔,๐๐๐,๐๐๐.-บาท  

โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

   - กอสรางผิวจราจรแอสฟลทติกคอนกรีต หนา๐.๐๕ม. กวางเฉลี่ย ๘.๕๐–๑๐.๓๐ม. ยาว ๗๓๗ ม.  

หรือรวมพื้นที่ไมนอยกวา  ๗,๓๐๗ ตร.ม. 

- งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

   ๓๐.โครงการติดตั้งกลองวงจรปด  (CCTV)  งบประมาณ   ๒๐,๑๗๐,๐๐๐.-บาท  โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

  -  ติดตั้งกลองวงจรปด  พรอมอุปกรณติดตั้ ง จํ านวน ๑๐๖ จุด ภายในเขตเทศบาลนคร

อุบลราชธานี ดังน้ี 

   เขตเลือกตั้งที่ ๑  จํานวน ๒๕ จุด 

  เขตเลือกตั้งที่ ๒ จํานวน  ๒๖ จุด 

  เขตเลือกตั้งที่ ๓  จํานวน ๒๘ จุด 

  เขตเลือกตั้งที่ ๔  จํานวน ๒๗ จุด 

  ๓๑. โครงการปรับปรุงสวนสาธารณะหนองบัว งบประมาณ  ๒๔,๐๐๐,๐๐๐.-บาท  โดยมีรายละเอียดดังน้ี 

   - งานผิวทางแอสฟลทติกคอนกรีตหนา ๐.๐๕ ม. พื้นที่ไมนอยกวา ๓,๐๐๐ ตร.ม. 

   - งานกอสรางบันไดทางลงทาน้ํา จํานวน ๙ จุด 

   - งานปรับปรุงอาคารอเนกประสงค ๑ หลัง 

   - งานกอสรางทอลอดเหลี่ยมยาว ๑๐๕ ม. 

   - งานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เหตุผล 

  เทศบาลนครอุบลราชธานี เปนเทศบาลขนาดใหญ ปจจุบันการพัฒนาเมืองในดานตางๆยังไมทั่วถึงและ

ครอบคลุม โดยเฉพาะการพัฒนาปรับปรุงถนน ระบบระบายน้ํา ที่ปจจุบันไดเกิดปญหานํ้าทวมขังเวลาฝนตกเนื่องจากระบาย

น้ําไมทัน และระบบโครงสรางพื้นฐานของเทศบาลนครอุบลราชธานีปจจุบันยังไมสมบูรณและมีประสิทธิภาพเทาที่ควร      

เชน  การกอสรางเมรุเผาศพแบบไรมลพิษ  การกอสรางสถานที่จัดแสดงงานเทียนพรรษาซึ่งเปนงานประเพณีทองถิ่น

ระดับประเทศ การปรับปรุงทาสีสะพานเสรีประชาธิปไตย  รวมทั้งการแกปญหาการจราจรซึ่งเทศบาลฯจึงจะดําเนินการแกไข

ปญหารถติดโดยจะเพิ่มชองทางระบบขนสงใหมเพ่ือรองรับการขยายตัวเมืองซ่ึงจะสามารถแกไขปญหารถติดในชั่วโมงเรงดวน
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ใหกับประชาชนไดและระบบไฟสัญญาณจราจรไมทันสมัยเกิดปญหารถติดในชั่วโมงเรงดวนและความไมชัดเจนของสัญลักษณ

จราจรทําใหเกิดอุบัติ เหตุไดงาย และเทศบาลฯไดเล็งเห็นความสําคัญในการปรับปรุงภูมิทัศนสวนสาธารณะภายใน          

เขตเทศบาลนครอุบลราชธานีเพ่ือเพิ่มคุณภาพชีวิตใหกับประชาชนเพราะปจจุบันประชาชนหันมาออกกําลังกายกันเปน 

จํานวนมากเทศบาลฯจึงจําเปนตองปรับปรุงสวนสาธารณะใหไดมาตรฐานและสวยงามเปนที่พักผอนหยอนใจใหกับประชาชน

รวมทั้งการดูแลรักษาสวนสาธารณะใหเกิดความสวยงามและสมบูรณอยูเสมอและเทศบาลนครอุบลราชธานีจําเปนตองมี

มาตรการดานการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของประชาชนในชุมชนที่ปจจุบันพบวามีปญหาอาชญากรรม   

และปญหายาเสพติดเพ่ิมขึ้นจํานวนมาก เพื่อเปนการเฝาระวังและปองกันปญหาดังกลาวเทศบาลจึงจะดําเนินการติดตั้งกลอง

วงจรปด (CCTV) ในแหลงชุมชนตางๆภายในเขตเทศบาลฯ รวมทั้งการเสริมสรางความรูดานภาษาตางประเทศใหกับ       

เด็กนักเรียนในสังกัดเทศบาลนครอุบลราชธานีเพื่อรองรับการเขาสูอาเซียน เทศบาลนครอุบลราชธานี จะไดนําปญหาดังกลาว

มาบรรจุเปนแผนพัฒนาเทศบาลและเทศบาลฯไมไดตั้งงบประมาณไว  เพื่อใหสามารถแกไขปญหาตางๆใหกับประชาชนได

อยางรวดเร็วและมีประสิทธิภาพ  เทศบาลนครอุบลบราชธานี จึงขออนุมัติจายขาดเงินสะสมของเทศบาลซึ่งปจจุบันมีเพียง

พอที่จะจายขาดได โดยการจายขาดเงินสะสมในครั้งน้ีจะตองไดรับอนุมัติจากสภาเทศบาลฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

วาดวย การรับเงิน  การเบิกจายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น    

(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๘ ขอ๘๙ (๑)  ประกอบกับหนังสือกระทรวงมหาดไทยดวนที่สุด ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว.๑๔๓๘  ลงวันที่  

๑๐ มีนาคม  ๒๕๕๙  เร่ือง  หลักเกณฑการใชจายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่น   โดยให อปท.ที่มีเงินสะสม

เพียงพอมีอํานาจหนาที่ตามกฎหมายในการจัดบริการสาธารณะเพื่อประโยชนของประชาชนในทองถิ่น สามารถนําเงินสะสม

ไปใชจ ายเพื่อแกไขปญหาความเดือดรอนใหแกประชาชนไดตามอํานาจหนาที่  รวมทั้ งหนังสือกระทรวงมหาดไทย               

ที่ มท. ๐๘๐๘.๒/ว.๒๐๘๖  เรื่อง  การเรงรัดติดตามการใชจายเงินสะสมเพื่อแกไขความเดือดรอนของประชาชนและ

สนับสนุนการดําเนินการตามนโยบายรัฐบาล ดั งนั้น เทศบาลนครอุบลราชธานี  จึ งขออนุมัติ จ ายขาดเงินสะสม            

จํานวน ๒๙๓,๕๐๐,๘๐๐.-บาท  (สองรอยเกาสิบสามลานหาแสนแปดรอยบาทถวน) ตอ สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        

พิจารณาอนุมัติตอไป  ซึ่งปจจุบันเทศบาลนครอุบลราชธานี  มีเงินสะสมเพียงพอที่จะดําเนินการได (ตามเอกสารที่แนบ        

มาพรอมน้ี)     จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับ ผมขอความกระจางจากทานนายกฯ นะครับวาหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่มท ๐๘๐๘.๒/ว.๒๐๘๖    

ลงวันที่เทาไหรครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานฯ ที่มท ๐๘๐๘.๒/ว.๒๐๘๖ ลงวันที่ ๑๒ เมษายน พ.ศ.๒๕๕๙ คะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับ กอนที่ท านสมาชิกจะอภิปราย เพื่อความเขาใจของผมเองและทานสมาชิก ที่ทานขอมาเชน

สวนสาธารณะทุงศรีเมืองจางดูแล ๑๒ เดือน และก็จางครูตางประเทศ ๑๒ เดือนเหมือนกัน ผมขอหารือวาการตั้งงบแบบนี้

มันขามปในความเปนจริงควรจะตั้งใหมันเทากับปงบประมาณใชหรือครับ อยางไหนถูก เชิญทานนายกฯครับ  

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตยเปนผูตอบคะ 

นายอาทิตย คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผมขออนุญาตทวนคําถามอีกครั้งหนึ่งครับ  
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นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

คือการที่จะของบประมาณในการไปทําอยางไรอยางหน่ึงน้ัน ควรที่จะขอในปนั้นๆ ไมใชขอขามปดวย ในลักษณะนี้

เปนการขอขามปดวยอยางไหนถูก 

 

นายอาทิตย คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เปนแบบนี้ครับทาน ตามระเบียบงบประมาณ เปนเหตุการณที่ตองดําเนินการใหแลวเสร็จในปงบประมาณนั้นๆ     

อันนี้เปนระเบียบของงบประมาณ หมายถึงการตั้งงบประมาณ แตที่เรากําลังจะพิจารณาอยูนี้เปนการจายขาดเงินสะสม        

ในเรื่องของญัตติที่เสนอเขามานิมันก็อยูที่ดุลพินิจของสภาเทศบาลที่จะพิจารณาหรือไม ในความเห็นของผมการขอเขามา   

ใน ๑๒ เดือน เปนความประสงคของฝายบริหารที่จะดําเนินการถาสมมติวา ญัตตินี้ไดรับการอนุมัติจากสภาเทศบาลฯแหงนี้    

เวลาไปตั้งงบประมาณในสวนของงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๐ ถาตั้งเขามาก็จะเปนการซ้ําซอนกับญัตติฯนี้ เพราะวาญัตติฯตรง

นี้ไดรับการอนุมัติแลว อันนี้ผมยกตัวอยางใหทานไดทราบ อันนี้เปนเพียงความเห็นสวนตัวนะครับทาน 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ในความเห็นของผมวา ถาไป ๑๒ เดือน ในป พ.ศ.๒๕๖๐ ทานก็ไมครบปอีก  ที่ทานวาไปตั้งตนปก็ไมไดมันจะซ้ําซอน 

พอถึง ๑๒ เดือน ก็ไมครบปงบประมาณอีก ความเปนจริงทานนาจะขอมาตอนสิ้นปงบประมาณ พอปงบประมาณตอไปทาน

ตั้งเลย ๑๒ เดือน มันก็ไมมีปญหา 

นายอาทิตย คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธานสภาฯ ก็ถูกตองตามที่ทานประธานสภาฯวา  ถาสมมติวาไดรับอนุมัติ มันจะไปชน ๑๒ 

เดือนประมาณชวงน้ี  ทีนี้ในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ฝายบริหารชอบที่จะตั้งงบประมาณที่มันกระทบจากเดือนนี้ไปถึง 

เดือนกันยายน พ.ศ.๒๕๖๐ ก็ประมาณ ๓ , ๔ เดือน อันนี้เปนความเห็นนะครับทาน 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 คือจะใหเขาใจกันดีทุกทาน หรือแมกระทั่งคนที่จะจางมาทํางานเพื่อเปนขวัญกําลังใจดวย สมมติวาตามที่ผมวาจาง

จนถึงสิ้นปงบประมาณ พอป พ.ศ.๒๕๖๐ ทานตั้ง ๑๒ เดือน เขาจะไดมีกําลังใจวาใหถึง ๑๒ เดือนเขายังอยู หรือเมื่อครบ   

๑๒ เดือน ตัวนี้พอไปถึงตัวนั้นเขาจะอยูหรือจะไปเขาก็ไมรูกําลังใจก็จะไมมี เชิญทานรองฯครับผม 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกที่เคารพ ในฐานะที่ทํางานราชการมาเรื่องงบประมาณ ก็ขออนุญาต

ชี้แจงเพิ่มเติมวาที่ทานประธานตั้งขอสังเกตนั้นเปนสิ่งที่จะอาจจะเขาใจยากนิดหนึ่งวา การจางงานอยางเชนการจางครูก็เปน

การจางตามภารกิจ ซึ่งบางทีอาจไมเปนไปตามงบประมาณ ตั้งแตเดือนตุลาคม ถึงเดือนธันวาคม ภารกิจของครูมันไมตรงกัน 

ดังนั้นการจางงานระยะเวลา ๒ เดือนนี้ระยะการจางถึงวันไหน สมมติวามีการขามงบประมาณ ถึงการจายขาดเงินสะสม       

ก็มีขอพันธะผูกพันที่ตอสัญญาได และมีพันธะผูกพันที่สภาไดอนุมัติไวแลว ซึ่งถาตอไปปงบประมาณวาจางเดือนนี้ไมครบป   

งบปพ.ศ.๒๕๖๐มารองรับ ขอผานเปนการตอเน่ืองเพ่ือจะไดจางตอใหครบงานตามวาระที่จาง คือมันจะสอดรับกัน คือมันมี

ระบบของการภาระผูกพันเพื่อการจางตอไดครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 คือก็จริงอยางที่ทานวา ถามองตามทั่วไปแลว นาที่จะขอแคสิ้นปงบประมาณกอน พอเขาปงบประมาณตอไปทานก็      

ทําเต็ม ๑๒ เดือน  อยางนี้จะดีกวาถาทานขอมาแบบนี้ คนที่เขาใจแบบทานก็มีสวนนอยสวนมากก็จะไมเขาใจ เพราะ

สวนมากจะมองเห็นวางบประมาณแตละป ปกตินาจะไปสิ้นเดือนนั้นเดือนนี้ พอถึงตรงนั้นขอใหมมันจะดีกวา อยางนอยๆ

เดือนกรกฎาคม ทานขอเขามาภายใน ๑๕ สิงหาคม  ก็ตองสงงบประมาณของปตอไปแลว มันก็จะชนกันอยูแลว ก็แลวแต

ทานสภาฯนี้ ทานขอมาก็พิจารณาไปตามนั้น เชิญทานสุภชัยครับ 



30. 
 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่ เคารพ  กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           

เขตเลือกตั้งที่ ๔  เรื่องการจายขาดเงินสะสมประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ตามแผนพัฒนาสามป พ.ศ.๒๕๕๙ -  ๒๕๖๑ ผมขอหารือ

ทานประธานวาผมขอปรึกษาทานประธานฯวาเราจะพิจาณาเปนรายหัวขอนะครับ ก็ตองรบกวนทานเลขาฯ อานเปนหัวขอ

และใหทานสมาชิกอธิบายเปนรายบุคคล ผมหารือกับทานประธานเพื่อใหทานสมาชิกไดพิจารณานะครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 สรุปวาทานขอหารือวาจะพิจารณาเปนรายโครงการใชหรือไมครับ  หรือจะใหอภิปรายรวบไปเลยครับ ถาเปนแบบนี้

ก็ขอหารือกับที่ประชุมวาตองการแบบไหน ผมจะขอมติที่ประชุมวา 

มติที่ประชุม 

- สมาชิกทานใดเห็นควรใหอภิปรายเปนรายขอรายโครงการ  / เชิญยกมือครับ / มีสมาชิกยกมือ ๑๕ ทาน 

- สมาชิกทานใดเห็นควรใหอภิปรายรวมทั้งหมด  / เชิญยกมือครับ / มีสมาชิกยกมือ ๑ ทาน 
 
 

ที่ประชุม   

             มีมติเห็นควรใหอภิปรายเปนรายโครงการ 
 

 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการ ๑ โครงการกอสรางถนน คสล. ระบบระบายน้ําซอยชยางกูร  ๑๒ และซอยชยางกูร ๑๔ งบประมาณ 

๗,๔๘๙,๘๐๐ บาท 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เพ่ือความชัดเจน ที่ทานสงมารายละเอียดเยอะเหลือเกินครับ และสมาชิกก็ไดมีโอกาสพิจารณาในรายละเอียด  

โครงการกอสรางถนนซอยชยางกูร  ๑๒ และซอยชยางกูร ๑๔ คอนกรีตหนา ๑๕ เซนติเมตร กวาง ๔ – ๙ เมตร ยาว ๘๔๒ 

เมตร    ทอกวางขนาด ๖๐ เซนติเมตร ผมขออธิบาย ผมขออธิบายถึงซอยชยางกูร ๑๒ และ ชยางกูร ๑๔ โดยพื้นฐานของ

ซอยคือตนซอยสูงปลายซอยต่ํา ทีนี้การทํา ปญหาที่เกิดสะสมมาก็คือเรื่อง นํ้าที่ไปทวมขังบริเวณทายซอย ถาฝนตกลงมาใคร

ที่ไปอยูบริเวณบานจัดสรร ตองรีบเอารถขึ้นไปจอดขางบนถนนเพื่อจะหลีกเลี่ยงปญหาที่ทวมขัง น้ําจะทวมรถและน้ําที่จะไหล

เขาบานอันน้ีเปนปญหาสะสมมายาวนาน ตอนนี้ก็ไมรูวาเทศบาลฯมีนโยบายที่จะทําใหทอหายตันหรือยัง ใหไปขุดลอกทอครั้ง

ลาสุดเมื่อไหร โครงการน้ีเปนประโยชนตอพี่นองประชาชนครับ ผมเห็นดวยกับโครงการนี้เปนอยางยิ่ง แตมีขอเสนอแนะวามี

ทอระบายน้ํา ทานผอ.วิสุทธิ์ ทานฟงผมสักนิดนะครับวา ทอระบายน้ําผมไมอยากใหต่ํากวา ๐.๘๐ ม. คือ ๘๐ เซนติเมตร

นาจะเปนขั้นต่ําของทอระบายน้ําภายในซอยในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานีแลว เพราะวาชุมชนเหลานั้นเปนชุมชน

หนาแนน ถา ๖๐ เซนติ เมตร เราลงไปทําการลางทอลอกทอลําบาก เพราะมันตองใชการมุด ถาเปน ๘๐ เซนติเมตร       

อยางนอยๆเราก็สามารถนํารถเข็นขนาดเล็กเขาไปชวยในการขุดลอกได อันนี้เราไปศึกษางานมาจากเทศบาลนครขอนแกน

เราก็เห็นขอดีของทอระบายที่มีขนาดใหญกวา ๖๐ เซนติเมตรเพิ่มอีก ๒๐ เซนติเมตร การทํางานของสํานักงานชางก็จะ

ดําเนินการส่ังการไดงายขึ้น เร่ืองนี้ผมเห็นดวยที่จะดําเนินการและตั้งไวเปนงบประมาณวาระยะเวลาที่ตั้งเขามานี้ ก็คงไม

สามารถที่จะดําเนินการใหทานได เพราะวาตามที่หนังสือสั่งการทานใหมานโยบายรัฐบาลก็มีบอกอยูแลววาเกินจากวันที่ ๓๐ 

มิถุนายน เราเสียโอกาสแทนพี่นองประชาชน ที่โครงการเหลานี้นาจะนําเขามาเร็วกวานี้ หนังสือสั่งการมีมาตั้งนานแลว ทาน



31. 
 

นาจะนําเขามา ในสมัยที่เราเปดสมัยสามัญ ทานนาจะรีบนําโครงการเหลานี้เขามา เราจะไดอนุมัติงบเหลานี้ไปใหพี่นอง

ประชาชนใช ทางสมาชิกสภาโดยความเห็นสวนตัวของผมๆ เห็นดวยกับโครงการนี้มากเพียงแตวา ณ วันนี้ทานสมาชิกคุณ

ตองใชดุจพินิจนิดหนึ่งวา ในเมื่อคําสั่งกระทรวงมหาดไทยที่ทานอางมาวาใหใชภายในวันที่ ๓๐ มิถุนายน ทานตองพิจารณาให

หนักข้ึนครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ในโครงการที่ ๑ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกเชิญครับ เชิญทานนัฐพล ครับ 
 

นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติ  กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาล    

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะเพิ่มเติมในโครงการที่ ๑ วาขนาดทอ ๖๐ เซนติเมตร อยากจะเปลี่ยนใหเปน    

๘๐ เซนติเมตร เหตุผลที่วาทางสภาฯไดลงพื้นที่บางสวน ตามความเขาใจของผมเจาหนาที่เทศบาลฯ ก็จะเปนการออกแบบ

ตามขนาดของถนน จริงๆแลวการที่จะออกแบบหรือกําหนดขนาดของทอระบายน้ําควรคํานึงถึงปริมาณการรับน้ําไมใชดูจาก

ถนนขนาดนี้ตองใชทอขนาดนี้ เหมือนที่ทางฝายบริหารก็ทราบดีวาซอยชยางกูร ๑๒ และชยางกูร ๑๔ มีปญหาน้ําทวม และ

ยาวไปถึง ซอยชยางกูร ๔๐ เวลาฝนตกทุกครั้งก็จะมีน้ําทวม และเกี่ยวกับเรื่องหนังสือมหาดไทย ที่สงมาใหทานผมอยากจะ

เรียงลําดับวาขั้นตอนเปนอยางไรบาง ขออนุญาตทานประธานอานตามหนังสือที่ไดทําความเขาใจ หนังสือ ที่มท๐๘๐๘.๒/ว 

๑๔๓๘ ลงวันที่ ๑๐ มีนาคม พ.ศ.๒๕๕๙  เร่ือง หลักเกณฑการใชจายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่น และก็เปน

หนังสือฉบับที่ ๒ เปนหนังสือ ที่มท ๐๘๐๘.๒/ว๒๐๘๖ ลงวันที่ ๑๒ เมษายน ๒๕๕๙ เรื่อง การเรงรัดติดตามการใชจายเงิน

สะสมเพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชน  และสนับสนุนการดําเนินการตามนโยบายรัฐบาล ตอมาก็เปนหนังสือ

ฉบับที่ ๓ ที่ อบ ๐๐๒๓.๓/ว๑๘๗๙ ลงวันที่ ๒๐ เมษายน พ.ศ.๒๕๕๙ เรื่อง การเรงรัดติดตามการใชจายเงินสะสมเพื่อแกไข

ปญหาความเดือดรอนของประชาชน  และสนับสนุนการดําเนินการตามนโยบายรัฐบาล ใหจัดทําโครงการเพื่อใหสภาทองถิ่น

อนุมัติแลวดําเนินการตามโครงการ / กิจการที่นําเงินสะสมไปใชจายเพื่อแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชนใหบัง

เกิดผลเปนรูปธรรมโดยเร็ว เพื่อการนําเม็ดเงินไปสูทองถิ่น เพ่ือการกระตุนเศรษฐกิจของรัฐบาล ใหรีบดําเนินการใหแลวเสร็จ 

ภายในวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๙ ตามที่ผมไดกลาวมาทั้งหมดนี้ รัฐบาลไดแจงใหคณะผูบริหารใหเรงทําตั้งแตวันที่ ๑๐ 

มีนาคม แตทานไปทําอะไรอยูครับ หลังจากวันที่ ๑๐ มีนาคม ก็มีหนังสือเรงรัด ติดตามใหทานอีก คือวันที่ ๑๒  เมษายน 

ทานก็ยังเฉย หลังจากวันที่ ๑๒ เมษายน ก็มีหนังสือเรงรัดทานอีก วันที่ ๒๐ เมษายน ทานก็ยังไมทําอีก จนหมดเวลาแตทาน

บอกวาทานสงวันที่ ๒๙  มิถุนายน แตทางสภาฯไมไดรับรูอะไรดวยหรอกครับเพราะวาทานสงไปที่ทานประธานสภาฯ ผมก็

อยากใหมองเห็นภาพวาทานไมมีเจตนาที่จะนํางบประมาณตัวนี้เขามาอยูแลว เหมือนกับการตั้งงบเขามาเพื่อใหสภาฯไมผาน

ใหเพราะผมดูจากเอกสารและวันที่ที่ทานแนบมานะครับ กราบขอบพระคุณมากครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก  จากหนังสือของกระทรวงมหาดไทย ที่วาใหเรงดําเนินการใหเรื่องการ

จายขาดเงินสะสมใหเสร็จภายในวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๙ กระบวนการดังกลาวที่เราสามารถจายขาดเงินสะสมไดก็

ประมาณ ๒๐๐ กวาลานบาท ซึ่งโครงการตางๆ ที่เรานํามาเสนอตอสภาฯ มีอยู ๓๑ โครงการลวนแตตองใชขอมูลโดยละเอียด

และก็ไดสงทางเจาหนาที่เขาไปสํารวจขอมูลการประชุมกันหลายรอบในการที่จะดําเนินการเรงดวนเพื่อเปนประโยชน        

แกพ่ีนองประชาชน ก็ตองใชระยะเวลาในการพิจารณา แลวเราก็ทําหนังสือเปดประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยที่สอง 



32. 
 

ประจําป    พ.ศ.๒๕๕๙ สงขึ้นไปจังหวัด ในวันที่ ๑๖ มิถุนายน พ.ศ.๒๕๕๙ ซ่ึงถือวากระบวนการของเรานั้นเปนไปดวยความ

รอบคอบและอยูในหวงเวลาของหนังสือเรงรัดดังกลาวคะขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 โครงการที่ ๑ ผานครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยากใหอานเปนโครงการไปครับ ถาใครติดใจโครงการไหนก็ใหยกมือครับ เพ่ือความรวดเร็วในการพิจารณาครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานประชาครับ 
 

นายประชา   กิจตรงศิริ       รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานฯครับ ชื่อซอยเปนชยางกูร ๑๒.๑ ครับตองขอโทษครับ แตในแผนที่ถูกและตําแหนงไซดงาน

ถูกตองครับ แตในเอกสารตัวนี้ผิดครับคือจะอยูในซอยแยกออกไปจากซอยชยางกูร ๑๒ ครับ กราบขออภัยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอแกไขจากซอย ชยางกูร ๑๒ เปนซอยชยางกูร ๑๒.๑ ใชหรือไมครับ / ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ตามโครงการที่ ๑ 

โครงการกอสรางถนน คสล คลองระบายน้ํา ซอยชยางกูร ๑๒ แตตามแบบแปลนเปน ๑๒.๑ ทางผูบริหารเลยขอแกไขให

ถูกตองเปน ซอยชยางกูร ๑๒.๑ เขาใจตรงกันนะครับ ตอไปครับ ใหทานเลขาฯอานไปเรื่อยๆ ถาทานใดติดใจโครงการไหน   

ใหยกมือครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่  ๒ โ ครงการกอสรา งระบบ คสล. และระบายน้ําซอยแยกสุขาสงเค ราะห  ๙ งบประมาณ        

๒,๗๗๐,๐๐๐บาท  โดยมีรายละเอียดตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลฯ ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 เรียนประธานสภาฯ กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒     

ทานทํางานรอบคอบมากครับ ชื่อซอยก็ไมครบ สําหรับการแกปญหาน้ําทวมก็เปนเรื่องเห็นดวยที่จะปรับปรุงและกอสราง

ระบบระบายน้ําแตอยากจะใหการแกปญหานี้มันเบ็ดเสร็จไปเลย คือวาไมนาจะทําขนาดทอ ๖๐ เซนติเมตร นาจะ           

๘๐ เซนติเมตร หรือ ๑ เมตร เพราะวาทําไปก็ยังไมจบอีกผมคิดวาเรื่องน้ีทางกองชางก็นาจะรูดี ทานตอสูกับปญหานี้ตลอด

ระยะเวลาแตก็ยังงงวาทําจะเสนอมาทําไมเทาน้ี ทางสภาฯก็ไมติดขัดเพราะวาพี่นองประชาชนไดรับความเดือดรอนจริงๆกับ

ปญหาตัวนี้ ดังนั้นแลวอยากจะใหทานลองพิจารณาใหมดูวาแกไขใหเปน ๘๐เซนติเมตร ถึง ๑ เมตร เลยดีไหม ถาเขาไมทันงบ

จายขาดเงินสะสมตัวนี้ ก็ใหนําเขางบปกติก็ได ซึ่งอีกไมนานก็จะมีการพิจารณาแลว เปนงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๐วันที่        

๑ ตุลาคม ๒๕๕๙ ลองพิจารณาวามันสามารถแกไขไดไหม เพราะวาทําแบบนี้ไปมันก็ไมจบ คนงานลงไปทําความสะอาดก็

ไมได ทําก็ทําใหดีไปเลยอยาไปกั๊กไว กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานนายกฯ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอใหชางปญญา  ทองสรรค ซึ่งเปนวิศวกร ไดชี้แจงถึงหลักการ

และเหตุผลที่ใชทอระบายนํ้า ๖๐ เซนติเมตร 



33. 
 

นายปญญา   ทองสรรค     วิศวกรโยธา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและผูเขารวมประชุมทุกทาน ขอตอบวาทําไมเราตองใชทอ ขนาด ๖๐ เซนติเมตร 

เนื่องจากถนนสายนี้เชื่อมตอกับระบบระบายน้ํา ขนาด ๑ เมตรที่เราไดวางไวขางโลตัส ซอยชยางกรู ๑๒ และวิศวกร

ผูออกแบบก็คือทานประสิทธิ์  สิทธิคุณ ไดตรวจสอบพื้นที่รับน้ําเสียภายในบานและก็พื้นการไหลนองของพื้นผิวจราจร โดยได

ออกแบบตามหลักวิศวกรรม คือไดวางทอขนาดไซด ๖๐ เซนติเมตร ๒ ดาน ก็คือขนาดที่เพียงพอกับการรับน้ําทั้งนํ้าเสียและก็

น้ําฝนและก็ตรวจสอบเครสน้ีเรียบรอยแลวครับทาน 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ไมเผื่ออนาคตขางหนา ๑๐ ป 
 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์     ผอ.สํานักการชาง 

 ซอยชยางกูร  ๑๒ เมื่อ ๒ ,๓ ปที่แลวไดผูรับจางไปชวงหนึ่งแลวเปนทอ ๑ เมตร แตที่นี้ซอยชยางกูร ๑๒.๑ เปนซอย

แยกเชื่อมกับซอย ๑๒ มันเปนทอเดิมขนาด ๔๐ นํ้ายังทวมดานหลังมาก เพราะฉะนั้นถาเราจะเอาทอขนาดใหญขึ้น ตามที่

ดานหนาใชทอ  ๑ เมตร พื้นผิวอยูขางหนามันต่ําระดับน้ําต่ํา เนื่องจากชยางกูรพื้นที่ต่ํา ทางเขาชยางกูร ๑๒ ก็เลยต่ําไปดวย

ตอนน้ีเราจะเอาทอใหญมาเชื่อมตอมันก็จะเกินจากผิวถนนน้ําก็จะไมลง สาเหตุที่เราไมเอาทอที่ใหญ เพราะวาระดับมันเปน

ระดับที่เขาวางมากอนจากซอยชยางกูร ๑๒ เราวางแยกจากชยางกูรจาก ๑๒.๑ เขาไปดานหลัง ไปรับน้ําจากแองนี้ตรง    

ชยางกูร ๑๔ เขามา เราเปลี่ยนจาก ๔๐ มาเปน ๖๐ เซนติเมตรครับถาใหญกวานั้น ทอจะเกินจากถนนสูงกวาระดับถนนที่มี

อยูและจะเปนปญหากับบานของชาวบานอีกปญหาหนึ่งมันจะยอมกลับไปหาบานเรือน 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ๘๐ เซนติเมตร ก็สูงกวาหรือครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์     ผอ.สํานักการชาง 

 ทอตัวนี้เปนการวางมาจากชยางกูรอันดับแรก และก็ซอยชยางกูร ๑๒ เขาโลตัสเราวางสูงกวาชยางกูร ทีนี่ซอยแจกก็

ตองไมใหสูงกวาระดับถนนข้ึนไปครับ ถาใหญกวาน้ันก็จะเกินถนนข้ึนไป 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ก็แลวแตชางวิศวกร ครับ / เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น  พรหมจารีย    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายช่ืน  พรหมจารีย  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๑ 

ที่ทานวาทอเกามันเล็ก ผมอยากถามวาระยะทางที่จะตองใชขนาดทอ ๖๐ เซนติเมตร มันยาวเทาไหร ขอยืนพูดแบบนี้แหละ

ครับถามตอบกันไปเลย ถามันแคบเกินไปหรือไมสามารถลอดเขาไปได ก็ควรจะเปลี่ยนเปน ๘๐ เซนติเมตรอยางนอยใน

จังหวัดอุบลราชธานี ของเราควรนาจะใหเปน ๘๐ เซนติเมตรทั้งหมดเพื่อความสะดวกและก็อนาคตถึงจะไมลําบาก แตถา   

ขนาด ๖๐ เซนติเมตร ก็จะแยเพราะวาถาขี้โคลนหรือดินที่มันอุดตันข้ึนมา ไมสามารถที่จะไปแกไขได ก็ตองรื้อถอนรื้อใหม   

อีกครั้งหนึ่ง อยากจะใหเปน ๘๐ เซนติเมตร ตลอดทุกโครงการนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 โครงการที่ ๒ ผานนะครับ เชิญโครงการที่ ๓  

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๓ โครงการกอสรางถนนหินคลุกซอยโพธิ์ทอง ๓ งบประมาณ  ๒,๘๔๐,๐๐๐ บาท ตามแบบของเทศบาล

นครอุบลราชธานี ครับ 

 



34. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานณัฐพัฒน   ครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานและผูบริหาร กระผม ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓  โครงการที่ ๓ โครงการกอสรางถนนหินคลุกซอยโพธิ์ทอง ๓ ซึ่งเปน

ซอยจากชุมชนโพธิ์ทอง ผานดานหลังเรือนจํากลางอุบลราชธานี เปนถนนหินคลุกซึ่งกระผมเห็นวาถนนดังกลาวใน          

เขตเทศบาลนครอุบลราชธานี  ไมควรที่จะเปนหินคลุกแลว เพราะวาชาวบานชุมชนโพธิ์ทองจะใช เปนเสนทางไปสู          

ซอยพโลชัย ๕ และก็ไปทางชุมชนวังสวางและชุมชนกุดคูน ออกไปไดหลายชุมชนและเปนเสนทางที่ตองใชประจําดานขาง

เรือนจําอุบลราชธานี ไดทําการปดเพราะวาไมใหประชาชนใชเปนเสนทางสัญจรเน่ืองจากปองกันปญหาจากการลักลอบสงยา

เสพติดบริเวณดานขางเรือนจํา ถาปรับเปนถนนเสริมเหล็ก หรือ คสล. เพื่อความสะดวกในการสัญจรผมคิดวานาจะเหมาะ

กวาประกอบกับทอระบายน้ําที่เสนอมาเปนขนาด ๖๐ เซนติเมตร ผมคิดวานาจะมีขนาดเล็กเกินไปที่จะรองรับน้ําจากชุมชน     

น้ําเสียหรือนํ้าทิ้งจากเรือนจํากลางจังหวัดอุบลราชธานี เพราะวาจะมีน้ําเสียหรือน้ําทิ้งที่ออกมาจากหลังเรือนจํากอความ

เดือดรอนรําคราญใหกับชาวบานชุมชนโพธิ์ทองดวยนะครับ ผมจึงขอเสนอใหเปลี่ยนเปนทอระบายขนาด ๘๐ เซนติเมตร   

เพ่ือความสะดวกในการระบายน้ําและก็เสนทางดังกลาวเมื่อฤดูน้ําหลากยังมีน้ําทวมถึงอยู ถาใชเปนถนนหินคลุกอยูก็จะไม

เปนการถาวร ก็ขอเสนอเปนถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ประกอบกับทางโครงการน้ีไดเสนอเขามาในชวงของการใชเงินสะสมซึ่ง

ลวงเลยเวลาที่กรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่นไดทําหนังสือเรงรัดเมื่อวันที่ ๑๒ เมษายน ๒๕๕๙ ใหทานเสนอโครงการ

เขามาเพื่อสภาฯไดอนุมัติใหแลวเสร็จภายในวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๙ ทานไดเสนอเวลามาไดลวงเวลาตามหนังสือสั่งการ

ของกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น กระผมเห็นวานาจะนําเขาไปสูงบประมาณประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ ก็เหลือเวลาอีก

ประมาณเดือนเศษที่ทานจะเสนอรางงบประมาณเขามาใหสภาฯไดพิจารณา ภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม ภายในปนี้ ระเบียบวา

ดวยวิธีการงบประมาณ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานรองประชาครับผม 

นายประชา   กิจตรงศริิ     รองนายกเทศมนตรนีครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนประธานสภาฯ สมาชิกผูทรงเกียรติ ก็ขอขอบคุณทาน ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์  วันที่ทําโครงการนี้เราได

ลงพื้นที่ไปดูก็มีขอสงสัยเหมือนกับทานสมาชิกสภาฯ วาทําไมไมทําเปนคอนกรีต ทําไมตองทําเปนหินคลุก ทางวิศวกรคือการ

สํารวจพื้นที่ตรงนี้ เนื่องจากวาบางพื้นที่ถาดูตามแบบการถมดินตรงนี้ บางพื้นที่จะตองถมถนนถึง ๒ ถึง ๓ เมตร ในบางชวง

วิศวกรเลยอธิบายอยางน้ีวาการทําครั้งนี้เพื่อบดอัดเพ่ือใหถนนที่เปนดินบดอัดปูดวยหินคลุกเกิดการเซตตัวกอนไปสักระยะ

หนึ่งอยางนอยใหผานฤดูฝนสัก ๑ หรือ ๒ ฤดูเพื่อใหทุกอยางมันเซตตัวและครั้งตอไปถึงจะทําเปนคอนกรีต ถาทําเปน

คอนกรีตเลยโอกาสจะชํารุดเสียหายเหมือนริมตลิ่งที่ผานมามีการบดอัดขึ้นสูงและก็ทําคอนกรีตเลย เราจะเห็นวาถนนริม

แมน้ํามูลที่เกิดการชํารุดเสียก็เกิดจากเหตุผลตรงนี้ ก็ไดพูดคุยกับทางวิศวกรแลววาขอใหมันเซตตัวกอนหนาจะอีก ๑หรือ ๒ ป 

นาจะทําถนนคอนกรีตได ถาเปนแบบนี้ถนนคอนกรีตก็จะอยูคงทนกวาที่จะทําเลย สวนเรื่องทอลอดนั้น ก็ไดพูดคุยกันอยูวา

ทําไมไมทําใหญ ก็ด วยเหตุผลเดียวกันกับทางวิศวกร เขาบอกวามันจะเพียงพอและเพียงพอที่จะใชขนาดที่เหมาะสม 

ขอบพระคุณครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 โครงการตอไปครับ 

 

 



35. 
 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๔ โครงการจัดทําปายชื่อถนนภายในเขตเทศบาล งบประมาณ  ๑,๘๐๐,๐๐๐ บาท โดยมีรายละเอียด

ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานณัฐวุฒิ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือก      

ตั้งที่ ๒ การจัดทําปาย ๑๐๐ ปายมันแกปญหาความเดือดรอนของประชาชนตรงไหนครับ ในเมื่อถนนที่ใชสัญจรยังไมดีเลยผม

แนะนําใหทานไปทําถนนใหดีกอนที่จะไปทําปาย ก็อยากจะฝากผูบริหารใหรอบคอบมากกวาน้ีครับ สวนวิศวกรก็อยาคิดวาทํา

แคนี้แลวพอ ถาพอน้ําคงไมทวมไมขังหรอกถาขนาดทอใหญ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ / ถาไมมีเชิญโครงการที่ ๕ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๕ โครงการเตาเผาศพแบบไรมลพิษ  วัดใหมกุดคูณ  งบประมาณ ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท ตามแบบแปลน

ของเทศบาลนครอุบลราชธานีครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานณัฐพัฒน   ครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานและผูบริหาร กระผม ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ 

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓   โครงการนี้เปนโครงการที่กระผมไดเคยเสนอผานสภาฯไปยัง     

ฝายบริหาร เพื่อกอสรางเตาเผาศพแบบไรมลพิษ เพราะวาใชหลายชุมชนดวยกันก็คือชุมชนกุดคูณ  ชุมชนวังสวาง และหลาย

ชุมชนไดเสนอเขาไปกอนการพิจารณางบประมาณปพ.ศ.๒๕๕๙ และทานก็ยังไมนําเขาโครงการจนกระทั่งมาถึงการขอใชเงิน

สะสม และเปนการแกไขความเดือดรอนซึ่ง กระทรวงมหาดไทย โดยกรมการปกครองสวนทองถิ่น และก็ประกอบทาง

โครงการนี้ไดเสนอมาในชวงของการจายขาดเงินสะสมซึ่งเลยเวลาที่หนังสือจากกรมสงเสริมปกครองสวนทองถิ่นไดทําหนังสือ

ดวนที่สุด เรงรัดเมื่อวันที่ ๑๒ เมษายน ๒๕๕๙ ใหทานเสนอโครงการเขามาใหสภาฯอนุมัติใหแลวเสร็จภายในวันที่ ๓๐ 

มิถุนายน ๒๕๕๙ จนลวงเลยเวลามาแลวไมไดเสนอตามกําหนดเวลากระผมเห็นวาโครงการน้ีเปนโครงการที่มีประโยชน และ

เปนการไดบุญกุศลที่ทางบริหารและสมาชิกสภาฯ ไดทําบุญรวมกันไดทําเมรุเผาศพและเตาเผาแบบไรมลพิษ แตก็ขอใหทาน

ปฏิบัติตามระเบียบคําสั่งหรือหนังสือกําชับสั่งการของกระทรวงมหาดไทย ซึ่งแหลือเวลาแค เดือนเศษๆ ที่ทานตองเสนอ

โครงการเขางบประมาณภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม ของปนี้ก็เรียนผานไปยังฝายบริหารวากรณีน้ีไมไดเปนกรณีฉุกเฉินเรงดวน

หรือวาเกิดเหตุอุทกภัยหรือวาจําเปนที่จะตองใชเงินสะสมที่ตองไปแกไขความเดือดรอน ขอบคุณมากครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 มีทานใดจะอภิปรายเชิญครับ / เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น  พรหมจารีย    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานฯ การสรางเมรุวัดกุดคูน ผมเคยพูดเรื่องการสรางเมรุวัดปาแสนอุดมผมเคยเขาที่ประชุม    

เพ่ือนําเขาหารือกับฝายบริหารหลายครั้ง ยังไมไดรับปากแตเมื่อทานเสนอสรางเมรุวัดกุดคูน สวนวัดปาแสนอุดมรูสึกวาจะถูก

ลืมถาเปนไปไดผมขอความอนุเคราะหใหนําเขางบประมาณประจําป ขอความกรุณาในที่ประชุมนี้ดวยครับ ขอบคุณครับ 
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นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขอบคุณครับมีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มไหมครับ  / ถาไมมีไปโครงการที่ ๖ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๖ โครงการปรับปรุงภูมิทัศนและระบบสาธารณูปโภคถนนชวาลานอก (ชวงถนนพโลชัย- ถนนสรรพสิทธิ์) 

งบประมาณ ๓,๙๗๐,๐๐๐ บาท ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานนัฐพล 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ โครงการที่ ๖ ระบบสาธารณูปโภคถนนชวาลานอก สถานที่จะทําโครงการนี้ก็อยูใกล

บานผมเทาที่ผมสังเกตดูผมคิดวามันยังใชไดดีและก็ยังใชไดดีดวย ผมอยากจะตั้งขอสงสัยวาโครงการปรับปรุงภูมิทัศนในการ

ทําฟุตบาตผมเห็นถนนหลายเสน เปนตัวหนอนทานก็ลื้อออกทําเปนคอนกรีต ตรงไหนเปนคอนกรีตทานก็ไปทุบออกทําเปน

ตัวหนอน สรุปทานจะทําเปนตัวหนอนหรือทําเปนคอนกรีตครับในเมือง ขอยกตัวอยางนะครับเสนหนาโรงเรียน อาเวทําเปน

คอนกรีตทานก็ไปทุบออกไปทําเปนตัวหนอน เสนหนายูบา เปนคอนกรีตทานทุบออกเปนทําเปนตัวหนอน เสนหนารอบ    

ทุงศรีเมืองเมื่อกอนเปนตัวหนอนทานเอาตัวหนอนออกเทเปนคอนกรีต สรุปแลวมันจะกลับไปกลับมาอยูแบบนี้หรือครับทาน 

จะทําเปนตัวหนอนหรือทําเปนคอนกรีต เหมือนเสนที่จะทําในโครงการที่ ๖ มันเปนคอนกรีต ทานจะไปทุบออกและก็ทําเปน

คอนกรีต ตอนนี้ระบบไฟก็ใชได ไฟฟาสองสวางก็ใชไดคอนกรีตก็ใชไดไมแตกไมหักแตทานจะทุบออกและก็ไปเทคอนกรีต

เหมือนเดิม ผมวางบประมาณสวนนี้ ๓,๙๗๐,๐๐๐ บาท เปนงบประมาณที่สูงไมใชวาผมไมเห็นดวยนะครับแตวาสิ่งที่ทานจะ

ทําไหนวามีตั้งเยอะตั้งแยะในพื้นที่ผมขอยกตัวอยางซอยพิชิตรังสรรค ๘ ผมเคยเสนอไปยังผูบริหารอายุงานก็เกามาก       

ซอยพิชิตรังสรรค ๘ ตรงขามซอยพิชิตรังสรรค ๕ ก็อยูหนาบานผมเหมือนกันเปนหลุมเปนบอมอไซดขี่ไปก็จะลม ทานก็ไมเคย

ดูผมก็แจงทานไปแลวหลายรอบทานก็ไมดูไมสนใจสิ่งที่ทานควรจะดูทานก็ไมทํา สิ่งที่ไมนาจะทําทานก็ทําเรื่องฟุตบาท

เหมือนกันผมอยากจะฝากทานประธานฯผานไปยังฝายบริหาร วาเมืองอุบลราชธานีทานจะเลือกทําอยางใดอยางหนึ่งไหมจะ

ทําเปนตัวหนอนก็ทําเปนตัวหนอนทั้งหมด หรือจะทําเปนคอนกรีตพิมพลายก็ทําเปนคอนกรีตพิมพลายทั้งหมด ผมเห็นดวย

กับทุกโครงการไมใชวาไมเห็นดวย กราบขอบพระคุณมากครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 เชิญทานรองประชาครับผม 

นายประชา   กิจตรงศริิ     รองนายกเทศมนตรนีครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนประธานสภาฯ สมาชิกผูทรงเกียรติ ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาฯที่ใหขอเสนอแนะ สวนซอยพิชิต  

รังสรรค ๘ ผมไดสั่งการใหทางวิศวกรเขาไปสํารวจวามันมีในแผนหรือเปลาก็จะพิจารณาดําเนินการใหถา สวนเรื่องที่ทานวา

จะทําเปนคอนกรีตพิมพลายหรือเปนบล็อกตัวหนอนผมคิดวาคงปรับไปตามสภาพของการออกแบบ สวนสภาพถนนตรงนั้น

ตรงน้ีที่ปรับปรุงและถนนยังใชไดอยู แตเนื่องจากตอนหลังนี้เราไดไปทําคลองระบายน้ําที่เราทําเกิดการทรุดตัวและพื้นถนน

มันไมเรียบก็เกิดการหลบไปหลบมาทําใหการจราจรเกิดการไมสะดวกไมปลอดภัย ก็จะปรับเปนลาดยางเททับใหเปนพื้น

เดียวกันเพ่ือความสะดวกสบายในการสัญจร เราไมไดทําใหมแตถามวาใชไดไหม ก็ยังใชไดอยูแตดวยถนนเสนนี้เปนถนนที่คน

สัญจรไปมาเยอะมากเราคิดวานาจะตองทําเพราะวาบานเมืองก็จะขยายออกไปทางดานประปาคนก็จะไปเซ็นทรัลคนก็จะใช

ถนนเสนนี้การสัญจรไปมา ถนนที่มาจากแจงสนิทก็จะโรงแรมและสถานที่ตางๆ เราจึงเล็งเห็นวาพื้นที่ตรงนี้นาจะใหการ

คลองตัวและทําใหการจราจรเปนผืนเดียวกัน 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยทานประชา ครับเปนโครงการที่ ๖ ไมใชโครงการที่ ๗ 
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นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ครับมีทางเทามีท็อปปงดวยครับ ใหทานสมาชิกพิจารณาอีกทีครับ ในสวนของหนาสามัคคีมีเทคอนกรีต Asphatic 

ดวยครับ เพ่ือใหถนนสายน้ีเกิดความสวยงามและเปนพื้นเดียวกันขอกราบเรียนเทาน้ีครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ จากที่ฟงทานรองนายกฯไดชี้แจงส่ิงที่ไดทําใหทานนายกฯไดทําประชาชนไดรับความ

สะดวกสบายมันไมใชการร้ือฟุตบาทและก็ทําฟุตบาทใหมสิ่งที่จะทําใหประชาชนสะดวกสบายก็คือการเพิ่มผิวจราจรจะทําให

ประชาชนไดรับความสะดวกสบาย ไมใชการรื้อฟุตบาทเดิมออกเสร็จและไปทําพิมพลายหรือทําตัวหนอนแลวจะทําให

ประชาชนสะดวกสบาย ที่ทานบอกวารถสัญจรไปมาก จํานวนรถมากและพ้ืนผิวจราจรเทาเดิมและประชาชนจะไดรับความ

สะดวกสบายไดอยางไร ผมคิดวาทานและวิศวกรของทานกําลังสับสน ในนโยบายและหนังสือสั่งการของกระทรวงมหาดไทย

ที่วาใหเรงรัดการใชจายเงินสะสม แกปญหาความเดือดรอนกระตุนเศรษฐกิจ ทานสับสนวาใหทําหนังสือสั่งการถึงวันที่ ๓๐ 

มิถุนายน ๒๕๕๙ ใหแลวเสร็จ วาตองทําใหแลวเสร็จกอนถึงชวงงบประมาณใหม คือทานตองมีความชัดเจนไมใชวาประชาชน

จะสะดวกสบายไมใชทานไปปรับปรุงทางเทาจากตัวหนอนเปนพื้นพิมพลาย ประชาชนจะสะดวกสบายเมื่อพื้นผิวจราจรมัน

เพ่ิมขึ้น ไมใชไปผิวจราจรเหมือนทานทําทุกวันน้ี  กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนโครงการที่ ๗ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๗ โครงการปรับปรุงถนนและระบบสาธารณูปโภคถนนชยางกูร (ชวงถนนสรรพสิทธิ์ – ถนนราชธานี) 

งบประมาณ ๓๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนประธานสภาฯ  กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ถึงจะหิวขาวแคไหน

ผมก็จะอภิปรายตอนะครับ เร่ืองนี้ตองเรียนสอบถามทานปลัดฯเพ่ือเปนความรูวา ชวงถนนสรรพสิทธิ์ – ถนนราชธานี ยังอยู

ในเขตการดูแลของเทศบาลนครอุบลราชธานี ใชหรือไมครับ 

นายอาทิตย     คูณผล      ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขออนุญาตทาน ผอ.สํานักการชางเปนผูใหรายละเอียดครับ จะชัดเจนกวาผมครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์  ผอ.สํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  ตอนนี้ถนนเสนน้ันเรารับโอนมาทั้งหมดแลวครับ ตอนน้ีอยูในความดูแลของเทศบาล

นครอุบลราชธานี ทั้งหมดแลวครับ จากตลาดนอยไปถึงวนารมย และจากหอนาฬิกาไปถึงดงอูผึ้งเปนความดูแลของเรา

หมดแลวนะครับ อุบล-ตระการก็จากแยกอุบล-ตระการไปถึงสุดเขตเทศบาลฯ เราถายโอนมาเมื่อวันที่ ๒๗ นี้เองครับ 

งบประมาณ ๓๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ตามแบบแปลนของเทศบาลนครอุบลราชธานี 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

 

 



38. 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือเรารับการถายโอนมา มีหนังสือการถายโอนมาใชหรือไมครับ รบกวนขอหนังสือการถายโอนใหสภาฯไดพิจารณา

ดวยนะครับ  ผมจะพูดเขาไปถึงในเรื่องของโครงการปรับปรุงระบบสาธารณูปโภคถนนชยางกูร ผมขอแจงไวในสภาฯแหงนี้

เลยวาตราบใดที่ สมาชิกสภาฯชุดนี้ยังอยูและผมยังอยูในคณะกรรมการแปรญัตติฯ เคยพูดในสภาฯแหงนี้แลววาเทศบาล   

นครอุบลราชธานี เปนพื้นที่ ชุมน้ําเวลาฝนตกลงมาทานจะเห็นวาถนนหนทางตางๆจะมีน้ําเจิ่ งนองเปนจํานวนมาก 

เพราะฉะนั้นการที่จะลาด Asphaltic ลงไปเพียงแค ๕ เซนติเมตร เมื่อมีฝนตกเมื่อมันทวมขังแคไมกี่ชั่วโมงมันคงไม

เกิดปฏิกิริยาขึ้น แตถามีการทวมขังเปน ๑ วัน ๒ วัน หรือแมกระทั่ง ๕ -๖ ชั่วโมง ผิว Asphaltic ก็จะมีการหดตัวในที่สุดก็จะ

หลุดลอนขึ้นมา ผมเคยพูดในคณะกรรมการหรือแมแตในสภาฯแหงนี้แลววาเราไมเห็นด วยกับการทําผิด Asphaltic 

บํารุงรักษายาก ซอมยากพังงาย เหลานี้เปนเหตุผลที่สภาฯไมอนุญาตใหใชงบประมาณของเทศบาลฯไปทําผิว Asphaltic   

ถนนได แตโครงการนี้ผมเห็นประโยชนเปนอยางยิ่ง เพราะถนนชยางกูรเปนถนนที่เปนหนาเปนตาของอุบลฯ หนังสือพิมพก็มี

หนังสือพิมพชยางกูร สํานักขาวชยางกูร ก็มีเปนหนาเปนตา ถนนชยางกูรอยูคูจังหวัดอุบลฯมานานครับสมควรแกการพัฒนา

แตวา ณ วันนี้ทานเอาเขามาผิดเวลาและผิดระเบียบและหนังสือสั่งการ ขอใหทานนํางบประมาณเหลานี้เขามาในราง       

เทศบัญญัติฯ เพ่ือใหสภาฯพิจารณาอีกรอบหนึ่งครับ แตอยาลืมวาตราบใดที่เปนผิด Asphaltic  เราขออนุญาตที่จะไม

พิจารณานะครับ อันนี้กราบเรียนทานประธานสภาฯผานไปยังผูบริหารครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกครับ / ถาไมมีตอไปโครงการที่ ๘ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๘ โครงการปรับปรุงถนน คสล. ซอยสรรพสิทธิ์ ๑๔  งบประมาณ  ๑,๓๑๙,๐๐๐ บาท  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปฏิมาพร ครับ 

นางสาวปฏิมาพร   จงรักษ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกทุกทาน ดิฉันนางสาวปฏิมาพร  จงรักษ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เขตเลือกตั้งที่ ๒  ดิฉันเห็นดวยกับโครงการนี้ที่จะปรับปรุงถนนสรรพสิทธิ์  ซอย ๑๔ เพราะวาซอยนี้เปนเสนทางลัดสามารถ

ไปมหาวิทยาลัยราชภัฏฯไดมีการสัญจรทางรถเยอะแตก็นาเสียดายแทนประชาชนที่จะไดรับผลประโยชนในครั้งนี้ เพราะ

ผูบริหารทํางานลาชาทั้งๆที่มีคําสั่งจากกระทรวงมหาดไทย เร่ืองการใชเงินสะสมเพ่ือแกปญหาความเดือดรอนของประชาชน 

ตั้งแตเดือนมีนาคม และใหดําเนินการแลวเสร็จภายวันที่ ๓๐ มิถุนายน แตนายกฯไดยื่นญัตติฯ ตอกิจการสภาในวันที่ ๒๙ 

มิถุนายนและประธานสภาฯไดรับญัตติฯในวันที่ ๒๙ มิถุนายนและบรรจุเขาในระเบียบวาระ ในวันเดียวกัน เมื่อหนังสือ

กระทรวงมหาดไทยสั่งใหดําเนินการใหแลวเสร็จภายในวันที่ ๓๐ มิถุนายน ซึ่งเวลาตั้งหลายเดือนทานทําอะไรอยูโครงการที่ให

ประโยชนแกประชาชน สมาชิกทุกทานยินดีสนับสนุน การที่ทานเสนอมามันเลยเวลาที่เขากําหนดดิฉันจึงอยากใหทานนําไป

บรรจุเขาในปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ นะคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ / ถาไมมีไปโครงการที่ ๙ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๙  โครงการปรับปรุงถนนสรรพสิทธิ์  (ชวงถนนแจงสนิท  - ซอยสรรพสิทธิ์ ๑๑) งบประมาณ 

๗,๙๙๐,๐๐๐ บาท  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ  ครับ 



39. 
 

นายณัฐวุฒิ     ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกผูทรงเกียรติ   กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาล     

นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒ กอนที่เราจะพิจารณาโครงการที่ ๙ ผมขอถามเหตุผลของฝายบริหารถาทานยังจําไดถนน

หนาเทศบาลของเราเมื่อกอนเปนลาดยางอยากถามวาทําไมตองรื้อออกครับผม ถนนในเทศบาลฯของเราเมื่อกอนเปนลาดยาง 

ถนนศรีณรงค ผมถามวาทําไมทานถึงรื้อออกทั้งๆที่มันยังดีอยูในตอนน้ัน อยากทราบเหตุผลของฝายบริหารครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ   นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก  ดิฉันขอมอบใหทานรองยอดยุทธ  เดชรุงเรือง เปนผูตอบ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

  กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ และสมาชิกผูทรงเกียรติผมขออนุญาตที่จะตอบคือประเด็นเราตอนนี้เรา

มาพิจารณาของโครงการที่๙ แลวคําถามของทานสมาชิกเมื่อสักครูไปเปนวาระอื่นๆไดหรือไมครับจะไดเปนระบบเดียวกัน

ครับ เพราะวาถาไมเรียงก็จะดูยืดเยื้อครับ เพราะทานประธานสภาฯขออนุญาตทานสมาชิกแลวใหพิจารณาเปนรายโครงการ

จนถึงโครงการที่ ๙ จนถึงคําถามที่ทานสมาชิกถามวาคําถามเมื่อสักครูนี้นาจะไปอยูวาระอื่นๆจะไดตอบคราวเดียวกันก็ได

เพราะวาการจดบันทึกการประชุมจะไดไมยุงยากครับ 

นายณัฐวุฒิ     ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือวามันอยูในประเด็นเดียวกัน  ทานยอดยุทธ  ทานไมตองตอบก็ไดเพราะทานยังไมเขามา คือสาเหตุก็เพราะวา    

น้ําขังเสียงายมันก็อยูในประเด็นโครงการที่ ๙ งานผิดจราจร Asphaltic  ขนาดหนาเทศบาลฯของทานยังรื้อออกเลย เพราะ

มันเปนลาดยางเพื่อที่ทานจะเทคอนกรีต ทานไปดูในเพจเทศบาลฯของทานก็ได ผมยังจําไดเพราะทานบอกเหตุผลวาน้ําขัง 

เด็กเดินเปยกรถเยียบถนนพังทานตองทําถนนคอนกรีตเทาน้ัน น่ีคือเหตุผลที่ทานทําและที่ผมถามทาน ซึ่งผมก็กลัววาทานจะ

สับสนในหลายๆโครงการของทานที่ทานเสนอการปรับปรุงเปนการลาดยางหรือ Asphaltic ซึ่งถามันเสียมาอยางที่         

ทานสุภชัยไดบอกเมืองอุบลฯเราเปนแองน้ําทวมขังมาถนนลาดยางมันไมทนและการซอมถนนลาดยางตองใชเครื่องมือ    

เฉพาะอยางซึ่งผูรับเหมาไมไดมีกันทุกคน ตางกันกับถนนคอนกรีต ซึ่งใครก็ซอมไดตรงน้ีผมอยากใหฝายบริหารคํานึงถึงความ

คุมคาของงบประมาณที่จะใชเงินไป ทานลอกถนนลาดยางออกทานเทคอนกรีต แลวก็ยังจะเอาถนนลาดยางไปทับคอนกรีต 

มันสับสนกันมันสวนทางกัน ตรงนี้ผมอยากจะใหประธานสภาฯลองพิจารณาดูเพื่อสงตอไปยังฝายบริหาร ถาเกิดวามันยังเปน

แบบนี้มันยังมีหลายๆโครงการที่เปนแบบนี้  ขอเสนอวาเราเอาไปไวในงบประมาณปกติดีไหม แลวเราคอยมาพิจารณากันอีกที

เพราะวาอีกไมนานงบป พ.ศ.๒๕๖๐ ก็จะเขาพิจารณาแลวในชวงเดือน สิงหาคม ซึ่งถาเราเอาตามงบประมาณปกติเราก็จะ

สามารถทําโครงการแตละโครงการทันและก็ไมซ้ําซอนกับโครงการที่ทานขอมาตอนนี้นะครับเงินสะสมจํานวน ๒๐๐ กวาลาน 

เมื่อมันผานไปกวาจะจัดซื้อจัดจางมันก็จะชนกับงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๐ ที่จะเขามาอีกก็จะมีโครงการใหมเขามาอีกก็จะ

เปนการทับซอนกันหรือไมผมเขาใจวาหนังสือฉบับ วันที่ ๑๐ มีนาคม อยากจะกระตุนเศรษฐกิจในชวงที่งบประมาณมันผาน

ไปแลว และการที่เขาใหพิจารณาใหทันกอน ๓๐ มิถุนายน เพราะวาหลังจาก ๓๐ มิถุนายน ก็จะมีการพิจารณางบของป  

พ.ศ.๒๕๖๐ ซ่ึงตอนนี้รัฐบาลใหญหรือ สนช. เขาก็เร่ิมพิจารณากันแลว ถาเราทําใหงบประมาณน้ันเปนชวงปกติผมคิดวามันก็

จะไมเสียหายตอเทศบาลฯอีกทั้งงานก็จะไปเรื่อยๆและไมทับซอนกันและที่สําคัญทานตองไปเช็คดูวางบประมาณ ปพ.ศ.

๒๕๕๙ การกอสรางตางๆของกองชางทานจัดซื้อจัดจางครบหรือยังรถบรรทุกตางๆ รถตูที่ทางสภาฯอนุมัติไปทานจัดซื้อหรือ

ยังเพราะมันใกลจะหมดปงบประมาณแลวเพราะมันจะไดไมซ้ําซอนกันขนาดรถตู ที่ทางฝายบริหารขอไปผมจําไดนะครับยัง
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ไมไดจัดซื้อจัดจางเลยทั้งๆที่เปนความเดือดรอนไมมีรถใช ทานยอดยุทธทานอาจจะไมเขาใจเพราะทานยังไมไดเขามาตอนที่

รื้อถนนลาดยางตรงน้ันออกก็ฝากฝายบริหารนําไปพิจารณาอีกรอบครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

  กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ และสมาชิกผูทรงเกียรติ ที่จริงเรื่องความเขาใจหรือไมเขาใจผมอยูอุบลฯ    

มา ๔๖ ป ไมรูทานเกิดหรือยังแตผมไมอยากจะพาดพิงไปถึงเรื่องน้ัน แตสิ่งที่เรามองเห็นวาเมืองอุบลฯของเรามีจุดที่จะพัฒนา

มากมายถนนหนทางที่เคยสรางไวแลวแตเดิมว าจะเปนคอนกรีตอยางที่ทานสมาชิกบอกวาบางพื้นที่ถนนเปนที่ลุม 

เพราะฉะน้ันแรงที่บดอัดกับถนน การสัญจรไปมาบางที่ก็ชํารุดเสียหาย แตถาจะรื้อเปนคอนกรีตทั้งหมดมันตองใชเวลาและ

งบประมาณในการสรางฐานใหมปูใหม แตดวยเหตุผลของงบประมาณที่เรามีอยูแลวงบจายขาดสะสม สองรอยกวาลานแต

ดวยความสะดวกและรวดเร็วเราไมตองรื้อพื้นฐานโครงสรางเดิมที่มันแนนอยูแลวเราใชปู Asphaltic ไปมันจะทําใหทํางานได

รวดเร็วและทํางานซอมไดรวดเร็วดวย ซึ่งไมใชวาผมไมเขาใจนะครับผมเขาใจและก็มีพื้นฐานเรื่องนี้มาพอสมควรแตเรื่อง

งบประมาณผมขออนุญาตชี้แจงวา บานเมืองอุบลฯของเราน้ีเปนเทศบาลนครอับเฉามาเปนเวลานานในเรื่องของการพัฒนา 

ในเรื่องของการจายขาดเงินสะสม ตั้งสามรอยกวาลาน และงบประมาณประจําปผูบริหารชุดนี้ก็พยายามสรางบานแปลงเมือง

เพื่อตอบรับกับการบริหารสาธารณะใหกับพี่นองประชาชนในฐานะที่พี่นองประชาชน ไดเลือกทานนายกฯเขามาชวย

แกปญหาน้ี ไมใชมีชวงเดียวแลวจบ มีวางแผนไปถึงปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ วาเราจะแกปญหาจุดไหน สํารวจความเห็น

ความตองการของพี่นองของประชาชนทุกกลุมทุกชุมชนใน ๑๐๖ ชุมชนวาตองการอะไร สิ่งตางๆเหลาน้ีเราไมไดมองแคนี้ เรา

ยังมองวาสิ่งไหนบานเมืองเรายังดอยกวาจังหวัดอื่นที่ยังพัฒนาไปไมถึงไมวาจะเปนสวนสาธารณะไฟสวาง  ถนนที่มีน้ําทวมขัง    

สภาวะของภัยธรรมชาติที่ประดังประเดและมีความเปลี่ยนแปลงอยูเร่ือยๆ เราจะตอบรับเรื่องพวกนี้ถาไมตั้งรับไวแลวตาม

แผนงานตามกรอบ นอกจากนั้นยังมีสวนราชการอื่น มาชวยเหลือเราก็ใหความรวมมือ ขออนุญาตพูดภาพรวม  นะครับ     

สวนตางๆเหลานี้จะสะทอนใหเห็นวาบานเมืองของเรามีปญหาเยอะแยะมากมาย ทั้งๆที่เรามีงบประมาณที่จะแกปญหา

เยอะแยะมากมาย ทั้งๆที่บานเมืองเรายังตกอยูในสภาพเชนนี้อยูเรื่อยๆ ฉะนั้นเทศบาลนครอุบลราชธานี  เปนเรื่องของ

ภารกิจและบริหารสาธารณะ เรามีองคกรที่มาจากสภาฯมาจากการเลือกตั้งและผูที่รับนโยบายไปปฏิบัติก็คือขาราชการเพื่อ

การปฏิบัติใหเปนไปตามระเบียบ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ ผมขอใหทานพูดอยูในโครงการน้ีกอนครับ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ผมกราบเรียนทานประธานสภาฯวาใหพิจารณาเปนโครงการ ก็จะตอบโตกันไมจบ  ขออนุญาตทานประธานสภาฯ

ครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ที่ทานวางบประมาณเรามีเยอะสภาฯ ถาพูดตามที่ทานสมาชิกไดพูดเขาก็ไมขัดของที่จะนํามาใช เพียงแตทานทําตาม

ระยะเวลาที่ทางการกําหนดมาใหหรือไม แคนั้นเองถาทานทําตามที่ทางการกําหนดมาใหนั้นสมาชิกเขาก็ไมขัดของในเรื่องที่

จะถึงมือประชาชน เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ดวยความเคารพทานยอดยุทธ ผมไมไดแขงเรื่องใครอยูกอนอยูหลังแตผมหมายถึง

ตอนที่ลอกถนนหนาเทศบาลฯออก เร่ืองที่ทานอยูมา ๔๖ ป ผมไมเถียงแตผมหมายถึงชวงเวลานั้น เพียงแตอยากจะทราบ

เหตุผลวาทําไมถึงไดลอกถนนออกเพราะอะไรและเปลี่ยนเปนถนนคอนกรีต ถนนคอนกรีต เสนหนึ่งถาทําถูกตอง            
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๑๐๐ เปอรเซ็นต มีอายุมากกวาคนบางคนเสียอีก อยูไดนานถึง ๕๐ – ๖๐ ป ตรงนี้ทางผมหรือทางเพื่อนสมาชิกดวยกันกําลัง

ชี้แจงในประเด็นนี้ ลาดยางไมทนตอนํ้าและอุบลฯเปนแองกระทะเปนพื้นที่อุมน้ํา ก็อยากจะทําความเขาใจกับฝายบริหาร   

ครับผม กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธนะครับ  

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ผมกราบเรียนทานประธานสภาฯ ขออนุญาตครับเพ่ือความกระจางในเรื่องที่วาเปนคอนกรีตและทําเปน Asphaltic 

สิ่งตางๆเหลาน้ีมันเปนเรื่องของเทคนิคการออกแบบทางวิศวกรใหเหมาะสมกับสภาพพ้ืนที่ ผมอาจจะอธิบายไมชัดเจนนักผม

ขออนุญาตใหทางทานนายชางปญญาเปนผูตอบ เพราะนายชางวิศวกรและเชี่ยวชาญทางดานนี้โดยตรงสามารถตอบทาง

เทคนิคขออนุญาตทานประธานสภาฯครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ยังไมอนุญาตครับ โครงการตอไปครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๑๐  โครงการปรับปรุงผิวถนนจราจรซอยธรรมวิถี ๔  (ชวงถนนธรรมวิธี – ลํารางนาควาย) งบประมาณ  

๒,๙๐๙,๐๐๐ บาท  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกทุกทานครับ มาถึงซอยธรรมวิธี ๔ ยอนกลับไปวันนั้นวาผมกับทาง

เจาของพ้ืนที่คือทาน สท.นงนุช จิรันตกาล ไดลงพื้นที่สํารวจชวงถนนธรรมวิธี และลํารางนาควาย และไดพบความอะเมซ่ิง 

ขึ้นมาวา จากถนนธรรมวิธีที่จะลงมาลํารางนาควาย วามีการไหลของนํ้าคอนขางแรงมีความอะเมซิ่ง ก็คือมันสามารถพัฒนา

เปนสถานที่ทองเที่ยวไดนะครับ คือดวยวาพื้นที่การระบายน้ําทั้งฝาครองทั้งฝงซายฝงขวามันถูกดินปดกั้นการไหลน้ําของถนน

ทีนี้โครงการที่ทําขึ้นมาผมเห็นดีดวยที่ทานผานทอใหระบบการระบายน้ําใหดีขึ้น และตองคํานึงถึงผิวถนนขางบนดวยวามี

ระดับความต่ํากวาฝาทอระบายน้ําหรือไม ผมขอสนับสนุนโครงการนี้วาเปนโครงการที่ดีเพียงแตวาระยะเวลาอาจจะไม

เหมาะสมกับการนําเขามาเพียงแตวาทานบรรจุเขาไปไวในรางงบประมาณ คือรางเทศบัญญัติงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๐ เขา

พูดวาใหนําเขาภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม วันน้ีเราประชุมเสร็จพรุงน้ีทานปลัดฯทานส่ังใหบรรจุรางเทศบัญญัติฯเขามาไดเลย

นะครับจะไดไมเกิดการลาชาและเราจะไดพิจารณาอยางตอเนื่อง เพราะมันเปนโครงการที่ดี ถามันตกลงไปเราก็เสียดาย

โอกาสของ     พี่นองประชาชนในซอยธรรมวิถี ๔ ที่จะไดรับโอกาสจากการกอสรางตรงนี้ แตวาทานนําเขาไปบรรจุในเทศ

บัญญัติงบประมาณเลยครับ เราจะไดชวยกันพิจารณา พรุงนี้ทําเลยก็ไดครับ พรุงนี้เรียกประชุมสภาฯอีกก็ไดครับผมวาง 

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ / ถาไมมีไปโครงการตอไปเลยครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๑๑  โครงการปรังปรุงถนนเทพโยธี (ชวงถนนอุปลีสาน – ประตูทางเขาสนามบินนานาชาติ) งบประมาณ  

๗,๘๖๐,๐๐๐ บาท  
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นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกทุกทานครับ โครงการปรับปรุงถนนนเทพโยธี  (ชวงถนนอุปลีสาน – 

ประตูทางเขาสนามบินนานาชาติ) ในเหตุผลของการจัดซื้อเครื่องสูบน้ําทานก็บอกอยูแลววาแถวนี้เปนพื้นที่ชุมน้ําที่ทานเคย

จัดซื้อเครื่องสูบน้ําแบบเรงดวน ผมก็ไมเห็นดวยที่จะทําผิว Asphaltic ขอมูลทางเทคนิค ความแข็งของคิวชั้นลองของ

คอนกรีต strength ของความแข็ง มันไมมีความยืดหยุนเหมือนผิวของ Asphaltic ผิวคอนกรีตเมื่อเกิดการแตกหรือชํารุดที่

อยูด านลาง Asphaltic จะไหลตัวลงไปในชวงที่ ถนนคอนกรีตมันแตก ทําใหผิวหนาทรุดลงไปอีกการที่จะซอมแซม              

ถนน Asphaltic ๑.มีเครื่องจักรสําหรับบดอัด ๒.มีAsphaltic ที่มีความยืดหยุนสูงที่จะเอาไปอุดชองวางนะตรงน้ัน และยังตอง

ใชรถบดถนนมาทําการบดอัดอีก ถาผูรับเหมาดีก็ดี ถาผูรับเหมาไมดีก็ทําถนนไวลองบประมาณ เดี๋ยวปหนาก็ซอมอีกครับ  

สภาฯแหงน้ีก็เลยไมเห็นควรที่จะใหใช ถนน Asphaltic ในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเรียนถามวาในโครงการที่ ๑๑ ที่วางานผิว Tack Coat  และก็เปนงาน Asphaltic  ตอไปใครจะอภิปรายอีก    

เชิญครับ  ตอไปโครงการ ๑๒ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๑๒ โครงการปรับปรุงซอยธรรมวิธี ๑(ชวงถนนธรรมวิธี–ถนนแจงสนิท) งบประมาณ  ๔,๔๘๐,๐๐๐ บาท 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกทุกทานครับ ปรับปรุงซอยธรรมวิธี ๑  (ชวงถนนธรรมวิธี – ถนน

แจงสนิท)  พี่นองที่อยูทางบานถาไดติดตามมาถนนที่ผานหนาบัดดี้ และก็โคงไปทางถนนที่ไปทะลุเสนแจงสนิท เสนนี้ทานให

งานเทคโคตพื้นที่ไมนอยกวา ๑๑,๐๐๐ ตารางเมตร งานผิว Asphaltic Concrete ผมขอความรูทาน ผอ.สํานักการชางวา 

Asphatic concrete  มันคืออะไรครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สักครูนะครับทานสุภชัย ในภาษาที่ ใชเขาใชอะไรกันแนครับระหวาง Asphaltic Concrete กับ Asphatic 

concrete  / เชิญทานยอดยุทธ 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก เรื่อง Asphaltic  หรือ Asphaltic Concreteหรือ Asphal  เปนเรื่อง

เทคนิคเพ่ือใหความเขาใจอยากใหนายชางไดอธิบายครับจะไดเขาใจลบขอสงสัยเพราะผมดูในญัตติฯการประชุมวันนี้ผมเห็น

วายังมีขอบกพรอง ผมยอมรับวาทางฝายกิจการสภาอาจจะพิมพบาง 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานอยาไปโยนใหกับกิจการสภาฯ ทานทํามาทางฝายกิจการสภาฯเปนผูรับทานอยาไปโยนความใหกับเขา 

นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานวาขออนุญาตฝายชางอธิบายวาเปนอยางไง 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือวาติดใจตรงที่ทานวาฝายกิจการสภาฯเปนคนพิมพผิด กิจการสภาไมไดเปนคนพิมพ ทานจะถอนหรือไมครับ 
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นายยอดยุทธ   เดชรุงเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ผมถอนคําพูดครับ / คือการทํางานก็จะมีระบบของสวนราชการกับผูบริหาร ดังนั้นการตรวจอักษรก็อาจจะมีการ

ผิดพลาดที่เกิดขึ้น อันน้ีเราก็ยอมรับครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อันนี้ผมก็ไมไดวา ไมก็ตําหนิวาผิดหรือไมผิด แตทานโยนใหกิจการสภาวาพิมพ / ตอไปเปนโครงการที่ ๑๓  

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๑๓   โครงการสรางอุโมงคระบายน้ําภายในเขตเทศบาลฯ (ชวงถนนเลียบแมน้ํามูลชุมชนบุงกาแซว) 

งบประมาณ ๔,๙๙๐,๐๐๐ บาท  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปรเมศรครับ 

นายปรเมศร   ศริพันธุ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ นายปรเมศร   ศริพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขตเลือกตั้งที่ ๒    

ผมเห็นดวยกับโครงการนี้เพราะวาจะชวยในการระบายนํ้าใหเร็วขึ้น ในการสรางอุโมงคระบายน้ําของชุมชนบุงกาแซว ไหนๆ

ทานก็ไดขุดถนนแลวถนนแถวน้ําน้ันเปนถนนแบบตกทองชาง ทานก็ยกระดับถนนขึ้นมาเลยจะไดเปนการแกปญหาทีเดียวเลย

จะไมตองไปทําซ้ําไปซ้ํามาไมเสร็จสักที และอยากจะขอฝากทานประธานสภาฯไปยังฝายบริหารวาไหนๆทานก็จะขุดถนนอยู

แลวก็ใหทานนําแบบถนนเขามาดวยเลยแบบยกระดับถนนใหมันสูงขึ้นจะไม ไดไมมีปญหาการทวมขังของน้ํา และที่

กระทรวงมหาดไทยไดกําหนดไวระยะเวลาก็ลวงเลยมาเยอะแลว ก็ขอใหทานทําเอกสารเขามาใหมและก็นําเขาไปใน

ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอหารือทานสมาชิกวาจะรับประธานอาหารกอนก็จะพิจารณาตอใหเสร็จครับ ถาพักรับประทานอาหารก็มาตอ   

เวลา ๑๖.๐๐ น. / เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ใหจบโครงการที่ ๑๓ กอนนะครับ โครงการกอสรางอุโมงคลอด ในปงบประมาณนี้    

ปพ.ศ.๒๕๕๙ ที่ทางสภาฯไดอนุมัติสรางทอลอดเหมือนกันแตเปนการสรางตรงถนนชยางกูรตรงโรงพยาบาลราชเวช        

ทางสภาฯไดอนุมัติไปเพื่อแกปญหาความเดือดรอนเรื่องน้ําทวมน้ําขัง ตรงนี้ไมทราบวาฝายบริหารไดดําเนินการหรือยัง

หลังจากที่สภาฯอนุมัติจนวันน้ี ก็เขาหนาฝนแลวแทนที่จะทําใหเสร็จตอนไดรับอนุมัติงบประมาณทานก็ยังไมทํา และยังขอ

โครงการใหมเขามาอีกจะหมดปงบประมาณแลวทานก็ยังไมไดทํา และทานยังไปขุดเกาะกลางเพื่อความเทาเทียมกันของ

ประชาชน คือใหน้ําทวมทั้งสองฝงเลยเทาเทียมกัน เปนหลักของวิศวกรชางหรือไมครับที่วาใหน้ําทวมเทากันคนที่คิดผมวาไม

ธรรมดา  ขอใหทานเรงดําเนินโครงการที่มันคางคาใหมันแลวเสร็จเพื่อที่จะไดไมซ้ําซอนกันและอีกไมนานงบประมาณป พ.ศ.

๒๕๖๐ จะเขามาแลวหวังวาคงจะไมทับซอนไปมากกวานี้นะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ     นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก ตามที่ทานสอบถามเร่ืองทอลอดถนนชยางกูรวาดําเนินการไปถึง

ไหนแลวตอนนี้ เราไดทําสัญญาจัดซื้อจัดจางเรียบรอยแลวและตอนนี้ทางทานประกอบการกําลังหลอบล็อกทอที่ลอดใต         

ถนนชยางกูรอยูนะคะ และขอขอบพระคุณทานที่คอยติดตามและสอบถามอยูเรื่อยๆนะคะ ขอบคุณคะ 
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นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบพระคุณครับ ถาไมมีอะไรก็พักรับประทานอาหารและเร่ิมประชุมที่ ๑๕.๐๐ น. 
 

พักรับประทานอาหาร 
 

เริ่มประชุมเวลา ๑๕.๐๐ น. 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขณะนี้ไดเวลาขอเชิญทานประธานสภาฯประชุมสภาฯประชุมตอไปเลยนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับ ตอไปโครงการที่ ๑๔  

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๑๔ โครงการปรับปรุงระบบจราจรภายในเขตเทศบาลฯ (สัญญาณไฟจํานวน) จํานวน ๓๕ จุด 

งบประมาณ ๓๙,๑๔๑,๐๐๐ บาท 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ โครงการปรับปรุงระบบจราจรภายในเขตเทศบาลฯ (สัญญาณไฟจํานวน)       

จํานวน ๓๕ จุดงบประมาณ ๓๙,๑๔๑,๐๐๐ บาทโดยมีรายละเอียดคือ ๑.งานรื้อถอนเสาไฟพรอมระบบควบคุมสัญญาณไฟ

จราจรเดิม จํานวน ๓๕ จุด ๒.งานกอสรางเสาไฟจราจรพรอมติดตั้งระบบควบคุมสัญญาณไฟพรอมดวงโคมชนิด LED       

แบบดวงโคมนับถอยหลัง จํานวน ๓๕ จุด ๓.งานกอสรางอ่ืนๆตามแบบแปลน สิ่งที่ผมเปนหวงก็คือวาเมื่อมีการร้ือถอน 

เพ่ือที่จะกอสรางเสาใหมขึ้นมาสิ่งที่ผมเปนหวงก็คือวาเทศบาลนครอุบลราชธานี เปนคนจัดซื้อจัดจางเกี่ยวกับการทํางานชิ้นนี้

ขึ้นมา แตวาผูที่ใชงานก็คือตํารวจจราจร สภ.อ.เมือง ที่วาเกี่ยวเนื่องภายในเขตเทศบาลฯเรื่องนี้ทางเทศบาลฯไดมีการ

ประสานงานกับทาง สภ.อ.เมือง หรือไม ทําไมเราไมเอางบประมาณกอนนี้เอาไปใหทาง สภ.อ.เมือง ฝายจราจร จัดซื้อจัดจาง

เองเลย เปนงบที่เทศบาลฯสนับสนุนไปหรือมีคณะกรรมการรวมระหวางเทศบาลฯกับ สภ.อ.เมือง การจัดผังจราจรรวมทั้ง 

หนวยงานราชการอื่นๆที่อยูในเขตที่เราจะปรับปรุงเขตจราจร จะไดฟงความคิดเห็นจากรอบขางวาแยกตรงนี้นาจะเลี้ยวซาย

ได แยกตรงนี้นาจะรอไฟเลี้ยวซายเลี้ยวขวากอน ตรงนี้ตางหากที่มันจะเปนโครงขายเชื่อมโยงกันเกี่ยวกับการจราจรภายใน

เขตเทศบาล ผมเห็นดีดวยกับโครงการน้ีที่สมควรที่จะมีการปรับปรุงระบบไฟจราจรซ่ึงระบบเกาคอนขางที่จะลาสมัย ไฟมอง

ไมชัดเปนไฟรุนเกาสูจอ LED ทานไมไดหรอกครับ ทานอนุญาตใหติดจอ LED สวางกวาไฟจราจรเยอะ ผลกระทบกับพี่นอง

ประชาชนโดยตรง ผมเสนอวาโครงการนี้เปนโครงการที่ดีแตตองมีองคาพยพในการบริหารการจัดการ การประสานงานกัน

หรือตั้งคณะกรรมการรวมระหวางเทศบาลฯ สภ.อ.เมืองฝายจราจร หรือหนวยงานที่เก่ียวของบริเวณใกลเคียงทําเปนจุดๆไป

เพ่ืออํานวยความสะดวกหนวยราชการอ่ืนๆ เอางายๆครับหนาเทศบาลทานจัดผังจราจร ทานทําถนนคนเดิน ทานทําเลน

จักรยาน ทําอะไรตางๆ ผลกระทบกับพี่นองประชาชนและผูปกครองรวมทั้งครูบาอาจารยที่มาโรงเรียนอนุบาล ถามวาเขา

ไดรับผลกระทบถาเขารูกอนเขาเสนอความคิดแยงมันถึงเกิดการพัฒนาอยางเปนระบบขึ้น ถาคิดฝายเดียวทานทําฝายเดียว

แรงตานจะเกิด จุดสูงสุดของตัวแทนประชาชนคือฟงเสียงของพี่นองประชาชน จุดสูงสุดของการทําจราจรคือเราตองไปฟงวา
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ผูใชไฟจราจรคือจราจรคิดอยางไร คิดอยางไรใชอยางไรและจะออกมาอยางไร ตรงน้ีผมเห็นเปนสิ่งดีนาสนับสนุนแตทานเอา

เขามาชาเกินไป ไมเปนไรครับพรุงนี้ทานเอาเขามาใหมทานเอาเขามาในรางเทศบัญญัติปงบประมาณ ๒๕๖๐ เลยครับ       

ถาทานคิดวามีประโยชนผมก็คิดวามีประโยชนแตเอาเขามาแลวตั้งคณะกรรมการการจัดซื้อจัดจางใหถูกตองและใหรอบคอบ

รอบดาน ประโยชนที่จะตกแกพี่นองประชาชนสมาชิกสภาทุกทานเห็นชอบดวยเพียงแต ณ วันนี้คําสั่งมีมาใหเราใชเงินสะสม

ไดไมเกิน ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๙ เราทําตามคําสั่งชัดเจนครับแตงบประมาณในสวนนี้เราเห็นถึงประโยชนที่พี่นองประชาชน   

จะไดรับพรุงน้ีทานเอาเขามาในรางเทศบัญญัติฯเลยครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๑๕ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๑๕โครงการปรับปรุงรางระบายน้ําหนองบัว งบประมาณ ๕,๒๕๐,๐๐๐ บาท ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ โครงการปรับปรุงรางระบายน้ําหนองบัว รางระบายน้ําหนองบัวอยูตรงไหน       

ถาทานสมาชิกจะตามผมไปนะครับ ก็คือเสนที่ทะลุจากทางหนองบัวที่จะไปโผลขางตะวันแดง พอขามผานไปถามวาคลอง

ระบายน้ําไปชนตรงไหนครับไปชนกับถนนรอบเมืองครับ น้ําไมมีทางไปครับ พอน้ําไมมีทางไปทําอยางไรครับ เออลนทวม

ชาวบานแทนครับ ทวมชาวบานชาวบานก็ตองถมดินขึ้นสูงมันเปนคําถามวาความคิดของทานทํามาใหไดจํานวน ทานไมไดทํา

เอาคุณภาพ ผมดูแบบไปดูตามสภาพพ้ืนที่จริงแลวตอนนี้มันเหมือนเปนพื้นที่ชุมน้ําเทานั้น ตื้นเขินหมดแลวครับถาทานจะทํา

ใหเกิดประโยชนมันมีถนนเสนหนึ่งอยูขางหนาขึ้นมาคือซอยเลี่ยงเมือง ๕ ถาไปออกตรงซอยเลี่ยงเมือง ๕ มันจะมีทอไป

ตอเช่ือมไปเขากับถนนแจงสนิทและนํ้ามันจะไปลงตรงน้ันได อันน้ันจะเกิดประโยชนกับพี่นองประชาชนมากกวา แลว 

ลําคลองเดิมทําอยางไรครับ ลําคลองเดิมทําเปนบล็อกคอนเวิรสเขาไปทําถนนอยูขางบนใหพี่นองไดสัญจรไปมา ทางเขาบาน

เขามีมากขึ้นพื้นที่แถวนั้นไมเปนสลัม ไมเปนแหลงเพาะพันธุยุง อันนี้จะไดประโยชนมากกวา ทานลองคิดตามผมนะครับทาน

ลองทําเขามาในงบประมาณวาทานจะเห็นดีกับผมวาถาวาทํารางตรงน้ันถามันระบายออกไปไปเจอถนนแจงสนิทน้ําก็จะไปได     

เร็วกวา ดีกวาออกไปโซนเสนบายพาสซึ่งถนนเลี่ยงเมือง ณ ตรงนั้นมันเปนปญหาสะสมของน้ําอยูแลว ถาบายพาสถาจะ

ยอนกลับลงไปลํารางนาควายก็ตองวางทอยาวลงไปอีกสิ้นเปลืองโดยใชเหตุ อันนี้ทานตามทันนะครับ ผมคิดวาในหัวขอนี้

นาจะแกไขในเรื่องดีเทลรายละเอียดแลวก็นําเขามาในรางเทศบัญญัติงบประมาณครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๑๖ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๑๖ โครงการปรับปรุงบอนํ้าโจก งบประมาณ ๒๓๑,๐๐๐ บาท ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 



46. 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ ตามที่โครงการที่ ๑๖ นี้ก็ผูจัดทําโครงการเขามาก็เปนฝายบริหารนะครับ 

ซึ่งอยากสอบถามวาทานเคยลองสํารวจหรือไมวาความเหมาะสมที่จะทํานะครับ อีกไมนาจะเกิน ๒ สัปดาห หรือวาผมตีให

อยางเกงเลยคือ ๑ เดือนนะครับ ผมวายังไงนํ้าก็ยังทวมตรงจุดนี้อยูแลว ดูแลวก็ไมมีเหตุสมควรที่จะตองทําในตอนนี้นะครับ 

คือมันเปนพื้นที่ต่ํามากแลวก็ถาหนานํ้านี้จะน้ําทวมทุกปนะครับ ก็อยากฝากทานประธานเพื่อผานไปยังทานผูบริหารเพื่อ

พิจารณาอีกครั้งนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๑๗ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่  ๑๗ โครงการทําปายบอกสถานที่สําคัญภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี งบประมาณ     

๑,๕๗๐,๐๐๐ บาท ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ อันนี้เกรงวาจะไมใชการใชงบประมาณเพื่อการเรงดวนหรือวาเรงรัดแตอยางใด 

อันนี้ขอใหนําเขามาในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๖๐ ครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับเชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ ในโครงการที่ ๑๗ ก็ผมมีเรื่องอยากจะเสนอแนะตอคณะผูบริหารผาน

ทางทานประธานสภาฯวา ทานจะจัดทําโครงการปายบอกสถานที่สําคัญในเขตเทศบาลฯ ผมมีแนวทางแนะนําใหครับทําให

เทศบาลฯประหยัดเงินงบประมาณได ๑,๕๗๐,๐๐๐ บาท ก็คือทานไปรื้อปายโฆษณาที่อยูตรงฟุตบาทออกทั้งหมดทานก็จะ 

เห็นปายบอกสถานที่ราชการนะครับ เอางายๆนะครับทานไปรื้อสองรอยปายออก ไปสั่งรื้อที่ทานไป MOU ไวครับไปเอาออก

มันก็จะเห็นปายสถานที่ราชการครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๑๘ ครับ 

นายพิพฒัน   นิลรัตนศริิกุล   เลขานกุารสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 โครงการที่ ๑๘ โครงการปรับปรุงสวนสาธารณะหนองฮาง งบประมาณ ๒,๕๖๐,๐๐๐ บาท ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ ในมือผมมีแบบแปลนเก่ียวกับโครงการปรับปรุงสวนสาธารณะหนองฮาง ต.ใน

เมือง อ.เมือง จ.อุบลฯ เปดเขาไปดูโครงการขางในผมถึงรูวามันอยูตรงน้ีนี่เองครับ จริงๆสวนสาธารณะหนองฮางรอบๆบริเวณ
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มีบานเรือนพี่นองประชาชนอยูจํานวนมากนะครับ และก็เปนเขตชุมชนหนาแนนถามองภาพรวมก็จะอยูตรงขามแถวๆ

มหาวิทยาลัย UMT ถัดเขาไปโซนดานหลังก็จะไปตอเชื่อมแถวๆวัดบานนาควาย จริงๆน้ันพ้ืนที่ตรงนี้ก็มีชุมชนอยูเยอะการที่

จะสงเสริมใหพี่นองประชาชนไดมีพื้นที่สันทนาการ พ้ืนที่นันทนาการดวยการออกกําลังกายหรือวาพบปะสังสรรคกันผมวาดู

เปนเร่ืองที่เหมาะสมและก็สมควรอยางยิ่ง ซ่ึงเปนหนาที่ของเทศบาลพึงที่จะตองกระทําเพื่อพี่นองประชาชนในเขตเทศบาล 

เพียงแตวาติดอยางเดียวก็คือวาทานเอางบประมาณน้ีเขามาในการใชจายเงินสะสมซึ่งเจตจํานงของมันก็บอกแลววาเพื่อความ

เรงดวน เพ่ือตอบสนองงานภาครัฐและที่สําคัญเขากําชับมาวาใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นใชจายใหเสร็จสิ้นภายใน ๓๐ 

มิถุนายน เพราะฉะน้ันผมเห็นสมควรที่จะเอาโครงการปรับปรุงสวนสาธารณะหนองฮางนี้เขาไปไวในงบประมาณรายจาย

ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ เพื่อประโยชนของพี่นองประชาชน ผมเห็นดวยกับโครงการเพียงแตวา ณ วันนี้โครงการที่ทานนําเขา

พวกกระผมมิสามารถที่จะอนุมัติใหใชจายงบประมาณสะสมได ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศริิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 ขออนุญาตทานประธานฯครับ นาจะมีการเขาใจอะไรผิดหรือไมครับวาใหเรงดําเนินการใหแลวเสร็จภายใน          

๓๐ มิถุนายน ผมคิดวานาจะเปนการเขาใจอะไรผิดนะครับเพราะวาเอกสารของเราก็อยูในชวงระหวางดําเนินการใหยื่นเขามา

กอน ๓๐ มิถุนายน แตถาสมมุติวามันเกินเวลาที่กําหนด๓๐ มิถุนายนแลวเราจะมาพิจารณากันทําไมครับ เราทําไมไมตีความ

วาเกินกําหนด ๓๐ มิถุนายน แลวทานก็จบกันไปเลยอันน้ีเราอดขาว อดน้ํามาพิจารณากันตรงนี้แลวเราก็บอกวามันเกิน ๓๐ 

มิถุนายน เกินเวลาที่กําหนด ผมก็พยายามหาอยูวาเวลาที่มันกําหนดใหแลวเสร็จอยางที่ทานวาหรือวาใหดําเนินการภายในจน

แลวเสร็จ ซึ่งมันมีความเปนไปไมไดอยูแลววาโครงการหนึ่งเขียนแบบ เสนอประกาศ ประกวด ใหสรางไมนาจะแลวเสร็จนะ

ครับ ผมพยายามหาเอกสารอยูนะครับวาตรงไหนที่บอกวาตองใหแลวเสร็จภายใน ๓๐ มิถุนายน ซึ่งถามันเปนอยางนั้นจริงๆ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สักครูนะครับ ทานณัฐวุฒิมีอะไรครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล       

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ผมไมนึกวาจะไดยินคําน้ีจากทานที่เรียกตัวเองวาฝายบริหาร หนังสือสั่งการตางๆนะครับที่

กระทรวงสงมาผมไมเชื่อวาทานจะไมเห็น แมกระทั่งในคําขอใชเงินสะสมก็มีการระบุเลขที่หนังสือตางๆอยางชัดเจนนะครับ 

เร่ิมตั้งแตหนังสือจากกระทรวงมหาดไทย ที่ มท.๐๘๐๘.๒/ว๑๔๓๘ ลงวันที่ ๑๐ มีนาคม หนังสือตัวนี้นะครับตั้งแตวันที่ ๑๐ 

มีนาคม เปนฉบับแรกเปนหนังสือที่อธิบายหลักเกณฑการใชเงินสะสมขององคกรของเรา ผมขออนุญาตนิดหนึ่งนะครับตรงนี้ 

มันก็ซ้ํากับที่ทานนัฐพล อภิปราย หลังจากน้ันก็มีหนังสือมาอีก วันที่ ๑๒ เมษายน ใหเรงรัดการใชจายเงินสะสม หลังจากนั้น

วันที่ ๒๐ ก็ยังมีหนังสือจากจังหวัดมาอีกนะครับเรงใหทานใชเงิน แมกระทั่งนายกฯเองก็ยังบอกวาสาเหตุที่ชาก็เพราะวา      

เพ่ือความรอบคอบทานก็น่ังอยูขางกันทานก็นาจะไดยินนะครับ เพราะขนาดนายกฯก็ยังรูวามีหนังสือตัวนี้นะครับ หนังสือตัว

นั้นบอกวาใหใชจายใหเสร็จสิ้น ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๙ ซึ่งเจตนารมณของหนังสือฉบับนี้นะครับ ผมคิดวาถาทานแปล

ความหมายของมันไมออกทานก็นาจะถามจากทานปลัดฯนะครับ ทานปลัดฯก็นาจะรูดีเปนหนังสือมาจากกระทรวงมหาดไทย
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อธิบายไวอยางชัดเจน พอหลังจากนั้นก็จะเปนเดือนสิงหาคมที่จะเริ่มเอางบประมาณปกติเขาพิจารณากันแลวนะครับ 

เพ่ือที่จะใหใชทัน ๑ ตุลาคม ซึ่งตัวนี้ก็คือเปนแบบฟอรมแบบทั่วๆไปซึ่งทานนาจะเขาใจดีนะครับ หรือถาทานไมมีหนังสือ    

ตัวนั้นเดี๋ยวผมขออนุญาตทานประธานสภาฯ เพ่ือสงไปใหฝายผูบริหารอานนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศริิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 ขออนุญาตตอบแทนทานปลัดฯนะครับ ผมก็เริ่มจะงงๆเหมือนกันนะครับ คือที่ผมหารืออยูนะครับหารือวาถาสมมุติ

วามันเกินเลยกําหนดเวลาจริงที่ ๓๐ มิถุนายน ถามันเลยกําหนดเวลาที่เราจะมาทําเรื่องการจายขาดเงินสะสมจริงนะครับ 

ทําไมเราไมพิจารณาเรื่องน้ีวามันเลยแลวจะมาน่ังคุยกันประมาณนี้นะครับ ทีนี้ผมก็มีหนังสือฉบับนี้ผมก็อานแลวผมก็พยายาม

บอกวากระทรวงมหาดไทยขออนุญาตนะครับ ไดเนนย้ําในฉบับเดียวกันลงวันที่ ๑๐ เมษายนนะครับ ใหเนนย้ําแนวทาง

ปฏิบัติเก่ียวกับการใชจายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่น คือเนนย้ําแนวทางปฏิบัตินะครับ โดยใหองคกรปกครอง

สวนทองถิ่นเรงพิจารณาจัดทําโครงการเพื่อใหสภาทองถ่ินอนุมัติแลวดําเนินการตามโครงการกิจกรรมที่นําเหตุผลไปใชเพื่อ

แกปญหาความเดือดรอนของประชาชนใหเกิดผลเปนรูปธรรมโดยเร็ว ในกรณีอยางนี้ก็คือวาถาเราตีความนะครับ ขออนุญาต

นะครับ เราไมพูดวาใครผิดใครถูกนะครับ ไมสอเสียดอยางนูนอยางนี้นะครับ เราก็ตีความเปนวาใหเรงดําเนินโครงการใหรีบ

ดําเนินการใหแลวเสร็จ หมายถึงจัดทําโครงการไมไดหมายความวาตองกอสรางตองทําโนนทํานี่ใหเสร็จภายใน ๓๐ มิถุนายน 

ซึ่งผมขออธิบายแทนทานปลัดฯวาผมอธิบายถูกหรือไมครับ ถาผมอธิบายผิดขออนุญาตทานประธานฯใหทานปลัดฯชี้แจง

เพ่ิมเติมนะครับเพื่อใหเกิดความเขาใจตรงกันนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 ขออนุญาตครับทานประธานฯ ชั่วโมงน้ีผมไมหารือเร่ืองประเด็นตางๆนะครับ ตอนน้ีผมกําลังอยูในญัตติขออนุมัติจาย

ขาดเงินสะสม พิจารณามาถึงขอที่ ๑๙ แลวครับ ขออนุญาตเดินตอครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานนิดหนึ่ง คือผมอยากจะทําความเขาใจนิดหนึ่งวาในหนังสือกระทรวงมหาดไทยที่ มท.๐๘๐๘.๒/     

ว๒๐๘๖ ลงวันที่ ๑๒ เมษายน ๒๕๕๙ ในวรรคที่สามขอที่หนึ่งบอกวาใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นเรงพิจารณาจัดทํา

โครงการเพ่ือใหสภาทองถิ่นอนุมัติแลวดําเนินการตามโครงการ/กิจกรรมที่นําเงินสะสมไปใชจายเพื่อแกไขปญหาความ

เดือดรอนของประชาชนใหบังเกิดผลเปนรูปธรรมโดยเร็ว เพื่อกระจายเม็ดเงินไปสูทองถิ่น ตามนโยบายการกระตุนเศรษฐกิจ

ของรัฐบาลโดยใหรีบดํ าเนินการใหแลว เสร็จ ภายในวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๙ แลวหนังสือจั งหวัดอุบลราชธาน ี              

ที่ อบ.๐๐๒๓.๓/ว๑๘๗๙ ลงวันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๕๙ ในวรรคที่สองบอกวากระทรวงมหาดไทยไดเนนย้ําแนวทางปฏิบัติการ

ใชจายเงินสะสมขององคกรปกครองสวนทองถิ่นโดยใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นเรงพิจารณาจัดทําโครงการเพื่อให        

สภาทองถิ่นอนุมัติแลวดําเนินการตามโครงการ/กิจกรรมที่นําเงินสะสมไปใชจายเพื่อแกไขปญหาความเดือดรอนของ

ประชาชนใหบังเกิดผลเปนรูปธรรมโดยเร็ว โดยใหรีบดําเนินการใหแลวเสร็จ ภายในวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๙ เพราะใน   



49. 
 

ฉบับที่สองเขาพูดถึงวาอนุมัติ ใหสภาอนุมัติ เพราะฉะน้ันก็คงชัดเจนแลวนะครับวาสภาตองอนุมัติภายในวันที่ ๓๐ มิถุนายน 

๒๕๕๙ นะครับ เพราะถาเกินวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๙ สภาก็พิจารณาไดแตพิจารณาเปนในรูปแบบปกติ ซึ่งไมใชเปนเรื่อง

ยกเวนของทางกระทรวง มี  ๒ ลักษณะ ภายในวันที่  ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๙ นั้นเราพิจารณาในรูปแบบคําสั่ งของ

กระทรวงมหาดไทย แตเกินเลยน้ันก็มาพิจารณาการใชจายเงินวาเรงดวนไหม ฉุกเฉินไหม จําเปนเพียงใด ตัวนี้เองนะครับ   

เราพิจารณาไดแตจะเขารูปแบบไหนเทานั้นเองนะครับ 

นายประชา   กิจตรงศริิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 ขออนุญาตครับทานประธานฯ คือหนังสือสั่งการมานะครับเราก็มีการหารือกันแลวก็ทําโครงการตัวนี้ข้ึนมา เนื่องจาก

เราเปนฝายนโยบายเราก็ทําตามนโยบายจากเบื้องบนเราก็รับนโยบายมานะครับ เพราะฉะนั้นเทาที่ทางหัวหนาหรือผูที่

รับผิดชอบดานงบประมาณคือทานปลัดฯก็ทําโครงการน้ีขึ้นมาตามกระบวนการนะครับ มาวันนี้ก็เลยคิดวาเราก็ทําถูกตองนะ

ครับ แตพอฟงๆไปก็รูสึกวามันก็เลยไมถูกตองผมก็เลยอยากจะใหทานปลัดฯอธิบายนิดหนึ่งวาแลวที่อธิบายสภาเราทํากันมา

ขนาดนี้มันคืออะไรนะครับ เพราะฉะนั้นแลวก็เทากับวาโครงการที่วานี้ก็ไมไดอางอิงหนังสือตามที่กําหนดไวก็เปนการ

พิจารณารายจายเงินสะสมเปนเรื่องปกติในเวลาที่ไมใชหวงของกระทรวงมหาดไทยสั่งการมาใชไหมครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยูในเหตุผลทานนายกฯ ระบุไววา ๑๐ มีนาคม กับ ๑๒ เมษายน ในเหตุผลมีนะครับ เพราะฉะนั้นถาอางมาถึง ๑๒ 

เมษายน ก็ตองปฏิบัติตามหนังสือ ๑๒ เมษายน  

นายประชา   กิจตรงศริิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 ครับ แลวถาอางหนังสือ ๑๒ เมษายน หรือ ๑๖ มิถุนายน ที่วาน้ีใชไหมครับ ก็แสดงวาเราไมไดพิจารณาภายในหวง

เวลาที่วาน้ีใชไหมครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คืออยางที่กราบเรียนไปเมื่อสักครูวาทานไมผิด ทานทําสงมาได แตจะพิจารณาในรูปแบบไหน ๑.อยางที่ผมกราบ

เรียนวาอยูในหวงภายในกําหนด ๓๐ มิถุนายน ถาเกินเลยก็ตองไปพิจารณาการจายขาดเงินสะสมในรูปแบบฉุกเฉินเรงดวน 

จําเปนเพียงใด อยางนั้นอีกทีหนึ่ง ก็อาจจะไปเขาเหตุผลใดเหตุผลหนึ่งในตัวนั้นก็ไดแตไมใชทั้งหมดนะครับ 

นายประชา   กิจตรงศริิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 คือทางเราทํามาดวยความเขาใจ คือเราก็พยายามทําความเขาใจตรงนี้แตวาวันที่ทํางบประมาณที่เราประชุมหารือกัน

มามันเปนอีกเรื่องหน่ึงนะครับ เพราะวาเราไมไดคิดอยางที่ทานประธานฯแนะนําก็เปนความคิดหนึ่งครับ ผมก็ไมเขาใจ

เหมือนกันวาผมจะปฏิบัติตามที่ทางงบประมาณทําเขามา หรือวาปฏิบัติตามทานประธานสภาฯก็แลวแตดุลยพินิจละกันครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือผมกราบเรียนวาไมใชตามที่ผมวามาคือผมก็กราบเรียนทานวาในหนังสือสั่งการเปนอยางไรผมก็อานใหทานฟง

แลวมาตีความดวยกันวามันควรจะเปนอยางไร 

นายประชา   กิจตรงศริิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 ขออนุญาตครับ คืออยางนี้นะครับเพื่อเปนการทําความเขาใจเกี่ยวกับเรื่องพวกนี้ ไมไดมีเจตนาเปนอยางอื่นนะครับ 

แลวก็เปนการเรียนรูเพ่ิมเติมในการทํางบประมาณดวย ผมขอใหทางทานปลัดเทศบาลฯอธิบายที่มาที่ไปแลวบอกวามันถูกผิด

อยางไร มีขอเสนอแนะอยางไร หรือวาที่ผมเขาใจมานี้ถูกตองหรือไม ขออนุญาตใหทานปลัดฯอธิบายรายละเอียดครับ 
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นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไดครับ เพียงแตทานปลัดฯตีความหนังสือสามฉบับนี้วา ตั้งแต ๑๐ มีนาคม ๑๒ เมษายน ๒๐ เมษายน ความนาจะ

เปนเปนอยางไร เชิญทานปลัดฯครับ 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับผมขออนุญาตทาวความนิดหนึ่งนะครับวา

มูลเหตุของการที่กระทรวงมหาดไทยไดสงหนังสือฉบับวันที่ ๑๐ มีนาคม และ ๑๒ เมษายน น้ีนะครับ ใหทานไดทราบนะครับ 

แตกอนนี้การใชจายเงินสะสมมันเปนการใชจายอยางลําบากนะครับ และมันมีบางปประมาณป ๒๕๕๗ ประมาณเดือน

พฤษภาคมผมจําไมไดนะครับวาวันที่เทาไหรเขาสั่งมาวาการที่จะจายเงินสะสมนี้มันตองเปนโครงการที่เรงดวนจริงๆถาไมใช

โครงการที่เรงดวนตองเอาไปตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณนะครับ ก็ปรากฏวาหนังสือระเบียบและก็ขอสั่งการของ

กระทรวงมหาดไทยที่เขายกเลิกไป ๓ ฉบับนะครับ ขออนุญาตอานนะครับ ขออธิบายนิดหนึ่ง ที่ยกเลิกไปนั้นมีหนังสืออยู     

๓ ฉบับ เมื่อฉบับเดือนตุลาคมป ๒๕๕๓ ฉบับเดือนพฤษภาคมป ๒๕๕๖ และฉบับวันที่ ๒๕ กรกฎาคม ป ๒๕๕๗ นะครับ ทีนี้

เกิดจากการรองขอจากการตั้งขอสังเกตขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ไมวา อบจ. เทศบาลหรือวา อบต. นะครับวาผลักดัน

ใหกระทรวงมหาดไทยนี้พิจารณาในเรื่องการใชจายเงินสะสมซึ่งมันใชจายยากเย็นซะเหลือเกินเปนเปดโอกาสใหหนวยงาน

ตรวจสอบอยาง สตง. น้ีวาเคาใชดุลยพินิจในการมองวาอะไรเรงดวนอะไรไมเรงดวน ถาหากเขาตีความวาเรงดวนก็ดีไป ถา

หากวาเขาตีความวาไมเรงดวน อปท. นั้นก็ลําบากในการที่ใชจายเงินสะสมนี้คือสวนของหนังสือสั่งการ ประกอบกับทาง

รัฐบาลนะครับอยากจะใหเม็ดเงินน้ีกระจายใหลงไปสูทองถิ่นมากๆก็เลยยกเลิกหนังสือฉบับของการซักซอมการใชจายขาดเงิน

สะสมทั้ง ๓ ฉบับที่ผมไดนําเรียนเมื่อสักครูยกเลิกไปแลวออกหนังสือฉบับใหมนะครับคือฉบับวันที่ ๑๐ มีนาคม ขึ้นมา จาก

การที่ผมไดศึกษาในเรื่องของความเกี่ยวของในเรื่องของการใชจายเงินสะสม การเบิกจายเงินสะสมแลววาระเบียบ

งบประมาณไมวาระเบียบการเบิกจายเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น หนังสือส่ังการฉบับกระทรวงมหาดไทยลงวันที่ ๑๐ 

มีนาคม นี้ยังคงยึดหลักของระเบียบวาดวยการเบิกจายเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่นป ๒๕๔๗ ขอ ๘๙ อยู นั่นก็

หมายความวาองคกรปกครองสวนทองถิ่นจะสามารถจายเงินสะสมไดใน ๓ กรณี ๑.คือเรื่องการบรรเทาความเดือดรอนของพี่

นองประชาชน ๒.เปนการเพิ่มพูนรายไดและ ๓.เปนการบริการชุมชนและสังคม นะครับ สโคปใหญๆมันอยูตรงนี้ ที่ผมอานนะ

ครับเพียงแตหนังสือฉบับนี้ ๑๐ มีนาคม นี้นะครับขยายความของหลักเกณฑของ ๓ ขอนี้เทานั้นเอง ไมไดเปลี่ยนแปลง    

อะไรเลย ทีนี้ที่มาของการสั่งการเมื่อวันที่ ๑๒ เมษายน ที่กระทรวงมหาดไทยสั่งทุกจังหวัดใหผูวาราชการจังหวัดดูแลทองถิ่น

นี้วาในเมื่อออกหลักเกณฑไปแลวนี้เขาก็กลัววาทองถิ่นนี้จะไมใสใจหรือวาเฉยเมย ก็เปนการกระตุนอีกครั้งหนึ่งวารัฐบาลน้ีมี 

ความประสงคใหเงินสะสมนี้ที่ทองถิ่นเก็บไวนี้มีประมาณเปนแสนๆลานทั่วประเทศนะครับ อยากจะใหนําเงินตัวนี้ออกมาเขา

เลยสั่งการหนังสือนี้ออกมาอีกครั้งหนึ่ง หนังสือตัวนี้เปนแนวทางในการดําเนินการดังนั้นหนังสือฉบับนี้ไมใชระเบียบ หนังสือ

ฉบับนี้ไมใชกฎหมาย เปนมาตรการภายในของฝายปกครองที่จะใหมีการดําเนินการในการเบิกจายเงินสะสมออกมาใชไดตาม

หลักเกณฑที่วามาทั้ง ๓ ขอที่ผมนําเรียนนะครับ ทีนี้ตัวที่วา ๓๐ มิถุนายน นั้น ซึ่งผมมองวามันเปนหลักเกณฑกวางๆนะครับที่

เขาวางไว และผมมีความเห็นเหมือนทานประธานนะครับที่ทานไดกรุณาใหความเห็นเมื่อสักครู สภามีสิทธิ์ที่จะพิจารณาอันนี้

เปนอํานาจหนาที่ของสภาเทศบาลที่จะใหโดยอาจพิจารณาแนวทางที่วาเรงดวนก็ได หรือจะพิจารณาเปนแนวทางปกติก็ไดนะ

ครับ ผมมีความเห็นดวยกับทานประธานที่ใหความเห็นเมื่อสักครูครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ นั่นเปนความเห็นของผูรูที่จะใหความคิดเห็นแกเราเพื่อนําไปตัดสินใจตอไปนะครับ เชิญทานสุภชัยครับ 
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นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 ขออนุญาตครับทานประธานฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ 

ผมขออนุญาตใชเอกสิทธิ์ในการพิจารณาของผมนะครับวันนี้ถึงผมจะพิจารณาใหใชเงินสะสมนี้หรือไมใหใชเงินสะสมนี้       

ทานกรุณาเปดใจนิดหนึ่งที่จะนําโครงการที่เราติชมในตัวนี้ พรุงนี้ก็ไดครับทานเอาเขามาในรางเทศบัญญัติครับ เรารอ

พิจารณาใหทานอยู เปดใจใหกวางและทําเพ่ือประชาชนแลวทานก็จะเห็นเสนทางที่วาเราเดินทางไปดวยกันครับ วันนี้สภา

แหงน้ีขออนุญาตที่ตองพาดพิงถึงเราตองมีทหารมานั่งเปนพยาน ณ ตรงน้ี ใหทานเห็นเลยครับวาเรามีความรวมมือที่จะพัฒนา

เทศบาลนครอุบลฯไปดวยกัน เพราะที่ผานมา ๔ ป เราก็เอื้อประโยชนที่จะผานงบประมาณใหทานไปพัฒนาตลอดมาครับ    

เปดใจใหกวางครับขอใหทานประธานไดพิจารณาในญัตตินี้ตอไปครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอพิจารณาโครงการตอไปเลยนะครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๑๙ โครงการปรับปรุงถนนที่จัดแสดงเทียนพรรษาภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี งบประมาณ  

๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกฯทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล       

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ขอพิจารณาตอดวยการยึดหลักการเปนที่มั่นนะครับ สําหรับโครงการนี้ก็เปนโครงการที่ดี

จริงที่จะทําใหประเพณีแหเทียนพรรษาของเราน้ันดังไปทั่วโลก มีถนนที่รองรับการจัดโชวเทียนของเรานะครับ ก็อยากจะให

ทางฝายบริหารพิจารณาเอาโครงการตัวนี้เขามาไวในงบประมาณป ๒๕๖๐ นะครับ ทางสภาเห็นดวยเปนอยางยิ่งกับโครงการ

ตัวนี้นะครับขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานครับ โครงการปรับปรุงถนนที่จัดแสดงเทียนพรรษาภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี 

งบประมาณ ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท ครับ อันนี้มันไปเกี่ยวเนื่องกับถนนหนาเทศบาลผมอยากสอบถามไปยังฝายสํานักการชางวา

ถนนเสนนี้ไดกอสรางเสร็จในป พ.ศ.ใด และเดือนอะไรครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สํานักการชางใหความกระจางไดไหมครับ เชิญทานวิสุทธิ์ครับ 

นายวิสุทธิ์    เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานฯครับ เปนการตอเติมเมื่อปที่แลวครับ นาจะปงบประมาณ ๒๕๕๘ เสร็จป ๒๕๕๙  ครับ  
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นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 ครับ อันนี้ก็เปนพึ่งทําเสร็จเมื่อป ๒๕๕๙ คือปน้ีนะครับ ทีนี้เราเริ่มคิดที่จะทุบๆแลวก็มาทําเปนคอนกรีตแลวก็จะทํา

เปนแอสฟลท พอแอสฟลทเสร็จก็เอาออกเปนคอนกรีต พอเปนอิฐบล็อกก็มาเปนตัวหนอน พอเปนตัวหนอนก็จะทําเปน   

พิมพลาย ผมไมเห็นความพอสักทีวามันจะอยู ณ ตรงไหน จุดที่พอเพียง ผมเคยอยูดูแลเรื่องงานเทียน ณ จุดแสดงแหเทียนนี้

มาหกเจ็ดปนะครับ ผมก็ไมเคยเห็นใครมาชื่นชมกับถนนเสนนี้วาทํามาแลวสวย ผมเห็นแตชาวบานแลวก็ชาวโลกเขามาดูเทียน

ที่แห ณ จุดแถวนี้ ทานเขาใจถึงองคาพยพ ทานเขาใจถึงประเพณีวัฒนธรรมและขนบของเทียนตนตางๆที่มาถึงตรงนี้ไหม ที่

ทานทําแสดงวาทานไมเขาใจ เทียนอําเภอเดชอุดมที่มามีการตกแตงเครื่องเสียง มีการตกแตงไฟ มาอธิบายเทียนของตัวเองวา

สวยงามเพียงไหน ทําจากอะไร พูดถึงอะไร ทานอยูตรงน้ีมาก็เห็นวาทุกคนเขามาดูกันผมเสียดายงบประมาณครับถาทานจะ

ทําตอ จะทําก็ไดอีกสักสองสามปไดไหม ใชงบประมาณตัวนี้ใหมันคุมคากับที่ทํากอนเราคอยมาคุยกันวาตอไปเราจะพัฒนา

ถนนเสนนี้เปนอยางไร เอาแคลําพังทานตีเสนจราจร ณ ถนนเสนนี้ตัวของตํารวจจราจรเองก็ยังงงวาไมรูมันคือเสนอะไรแลว

พวกผมจะปฏิบัติหนาที่กันอยางไร ทานขออนุญาตใครที่ทานไปตีเสน ไมรูล็อคอะไรเปนอะไร ทําถนนใหเปนตลาด ทําตลาด

ใหเปนถนน ทําถนนใหมันจลาจลน่ีหรือครับหนาที่ของเทศบาลฯ คิดใหมเถอะครับแลวก็เปลี่ยนแบบที่นโยบายทานวาเปลี่ยน

ความคิดใชงบประมาณใหมันคุม งบประมาณที่สภาฯแหงน้ีจัดสรรใหในแตละปเอาไปพัฒนาเทศบาลฯเถอะครับ มีอีกเยอะให

ทานทําครับแตถนนเสนนี้ขอไวกอนครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๒๐ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๒๐ โครงการปรับปรุงทาสีสะพานเสรีประชาธิปไตย งบประมาณ ๔,๕๕๐,๐๐๐ บาท  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ ในสวนของเรื่องการปรับปรุงทาสีสะพานเสรีประชาธิปไตยนี้นะคะ ดิฉันจําไดวา

เมื่อไมนานมานี้เราก็พึ่งไดงบประมาณจาก ททท. มาทําการปรับปรุง ทําจอ LED แลวก็เห็นเขาทาสีทาอะไรไปก็ไมทราบวาสี

ลอกแลวหรือวาอยางไรนะคะ และอีกหนึ่งคําถามที่อยากจะทราบวาถาเราดูในแผนโครงการนี้นะคะเปดมาดานหลังทานก็จะ

เห็นหนังสือแบบฟอรมขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากกองทุนเพื่อสงเสริมการทองเที่ยวแหงประเทศไทย ตกลงวาทานจะ

ขอจากสภาฯหรือวาทานจะขอจากกองทุนเพ่ือสงเสริมการทองเที่ยวแหงประเทศไทยกันแน เพราะเห็นวาถาทานทํา          

เขามาสองที่แบบนี้น้ีหมายถึงอยางไร ทานจะเอางบประมาณทั้งสองตัวงบประมาณเปนเกาลานหรือวาถาไมไดจากที่หนึ่งแลว

ก็มาเอาอีกที่หนึ่ง หรือวาจะเปนเหมือนคราวที่แลวเหมือนตอนกอนนี้คือยื่นสองที่ ยื่นกับสภาหนึ่ง ยื่นกับผูวาหนึ่ง แลวอันไหน

ไดก็เอาอันน้ันจะเปนแบบนี้หรือเปลา ขอความกระจางดวยนะคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 
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นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานฯครับ ผมผานไปสะพานเสรีประชาธิปไตยวันที่ทานทําตลาดประชารัฐนะครับ ผมเห็นความ

สวยงามมากไมวาจะเปนไฟ LED ไมวาจะเปนสะพาน ไมวาจะเปนไฟสองสวางใหเกิดความสวยงาม ผมอยากใหเมืองอุบลฯ

เปนแบบนี้ครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศริิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกฯผูทรงเกียรติครับ เรื่องทาสีนะครับผมคิดวาเทาที่สอบถามดูเราก็

ไมไดทาสีตรงนี้มานานมาก มีการปรับโคมไฟเทานั้นเองนะครับ เพราะฉะน้ันก็ที่นําเสนอเขามาก็เพราะวาเพื่อจะใหลอไปกับ

เร่ืองของหลอดไฟ LED เพ่ือใหเกิดความสวยงามนะครับ และก็การของบประมาณก็เหมือนกันนะครับคือเราก็ไมไดหวังวาถามี

ชองทางงบประมาณที่ของเทศบาลที่มีเราก็ขอ แตถามีชองทางอื่นที่เราจะไดมาซึ่งไมไดอยูในงบประมาณเราก็พยายามทํา อัน

นี้ก็ตองยอมรับวาเปนความพยายามของพวกเราที่จะหางบประมาณมาโดยวิธีใดวิธีหนึ่ง คือเราคงจะหวังพึ่งทางใดทางหนึ่ง

ไมไดนะครับ ทางไหนไดกอนเราก็รีบเอามาพัฒนาบานเมืองเรากอนเปนเรื่องปกติที่เราทํากันมาทุกยุคทุกสมัย ไมได

หมายความวาจะสามารถเอามาไดทั้งสองแหงเปนเกาลานมันคงเปนไปไมไดแบบนั้นนะครับ ขอกราบเรียนทานประธานครับ 

ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานฯครับผมไดยินผมก็ชื่นใจนะครับก็หวังวาดวยศักยภาพของทางเทศบาลฯทานจะไดชวยหา

งบประมาณมาใหเทศบาลฯเราประหยัดไปไดนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๒๑ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๒๑ โครงการกอสรางลานอเนกประสงคหวยมวง งบประมาณ ๔๒,๒๐๐,๐๐๐ บาท 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานฯครับ โครงการที ่๒๑ โครงการกอสรางลานอเนกประสงคหวยมวง อันนี้เราก็ยังมองไมเห็น

ภาพใหญของหวยมวงทั้งหมดวานาจะมีการบูรณาการวางบที่ทานไดมาในการพัฒนาหวยมวง ทานพูดแตวาสวนสาธารณะ

หวยมวง เมื่อสักครู ททท. ไดใหงบสนับสนุนมาถาผมเขาใจไมผิดก็ ๓๑ ลานกวา อยูในหวยมวงก็มีงบพัฒนาตัวนี้ดวย ตรงนี้

เราไมพูดถึงเรามาพูดถึงวาตอไปงบที่ทานจะเอามาน้ันทานจะเอามาพัฒนาแลวมันเชื่อมตอกับตัวเกาอยางไร แลวแผนการ 

พัฒนาหวยมวงถารวมงบประมาณเขาตอนน้ีนั้นไมใชวามันจะรอยลานแลวหรือครับ อันนี้ตางหากที่เราสงสัยแลวเราติดใจวา

แผนพัฒนาหวยมวงที่มันเปนแมบทใหญของมันคืออะไร สอดคลองกัน แผนพัฒนาทุงศรีเมืองในภาพใหญมันคืออะไร 

แผนพัฒนาหนองบัวในภาพใหญมันคืออะไร สวนไหนที่มันตองใชงบประมาณ เราหันซายที หันขวาทีกลับมานึกไมออกบอก
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พัฒนาทุงศรีเมือง หันอีกทีนึกไมออกบอกพัฒนาหวยมวง โยนงบลงไป ตัวแมบทใหญมันคืออะไร งบประมาณขนาดนี้ที่เอาไป

สรางสวนสาธารณะการจัดการมันคืออะไรอันนี้ตางหากที่เราสนใจ มาวันนี้ถาโดยหลักการเรายึดหลักการถาในวันที่ทานเอา

เขางบประมาณมาขอความกรุณาทานทําแผนพัฒนาไมวาทานจะขอตรงไหน พัฒนาอยางไร ขอใหแผนพัฒนาแมบทใหญ

ออกมาดวยวาทานพัฒนางบประมาณจากตรงนี้มาทําตรงน้ีแลวชาวบานจะไดอยางนี้อันน้ีมากกวาที่เราสนใจ ณ วันนี้ไมใชวา

เราไมเห็นดวยเราเห็นดวยเราเห็นชอบในโครงการที่ทําเขามา การมีสวนสาธารณะมันชวยพัฒนาบุคคล พอพัฒนาบุคคลมัน

ชวยพัฒนาเมือง กราบเรียนทานประธานวา ณ ตรงนี้ผมอยากเห็นแมบทใหญของการพัฒนาหวยมวงออกมาวามันจะอยู

ตรงไหนแลวก็งบที่พัฒนาลงไปในสวนน้ีจะทําอะไรบาง แลวมันไปตอเชื่อมกับงบที่ไดมาสวนอื่นๆตรงไหนบางแคนั้นครับ 

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศริิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ขอบคุณครับพื้นที่หวยมวงรอยกวาไรนะครับการ

พัฒนาก็ตองใชงบประมาณคอนขางจะจํานวนเยอะไมไดเล็กๆเหมือนสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติสองสามไรนะครับ เราก็

ไดมีการเตรียมที่จะพัฒนาหวยมวงหรือสวนสาธารณะอยางอื่นซึ่งเราเล็งเห็นวาเรื่องสุขภาพ เรื่องสิ่งแวดลอมเรื่องปอดของ

เมืองเปนเรื่องที่สําคัญ ยิ่งโดยเฉพาะเราจะเขาสูสังคมผูสูงอายุอยางสมบูรณ แลวมีความจําเปนที่เราจะตองเตรียมพื้นที่

สาธารณะ สวนสาธารณะพื้นที่ตางๆไวรองรับสังคมผูสูงอายุ ดวยสิ่งที่เตรียมมาผมขออนุญาตทานประธานที่พอจะตอบโจทย

ทานสมาชิกสภาผานวีดีทัศนไดไหมครับวาสิ่งที่ทานอยากไดเปนมาสเตอรแพลนนั้นมันใชอยางที่ทานตองการหรือไม วาเรา

ไมไดคิดจะทําแบบนี้แบบนี้แตเราคิดไปถึงวามันจะออกมาเปนอยางไร ซึ่งแผนตัวนี้เราก็ไดทําเสนอเปนวีดีทัศน ขออนุญาต

ทานประธานฯครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ใชเวลาเทาไหรครับ 

นายประชา   กิจตรงศริิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 ประมาณ ๕ นาทีครับ เปนสไลดภาพสามมิติใหดูครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายประชา   กิจตรงศริิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 ทานประธานฯครับ ผมขออนุญาตใหชางไดอธิบายไมรูวาพวกเราจะมองออกหรือไมครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

พอแลวนะครับ เดี๋ยวพิจารณาเพิ่มเติมตอนะครับผมก็นึกวาจะอธิบายไปพรอมกันนะครับ ตอไปเปนโครงการที่ ๒๒ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๒๒ โครงการปรับปรุงภูมิทัศนและระบบสาธารณูปโภค บริเวณโดยรอบทุงศรีเมือง งบประมาณ 

๑๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท ครับ 
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นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กอนจะอภิปรายนะครับผมขอความกระจางนิดหนึ่งวาในโครงการที่ ๒๒ วรรคแรก งานกอสรางพื้นคอนกรีตพิมพ

ลายหนาศาลหลังเมือง เปนหลักเมืองใชหรือไมครับ แกไขเปนหลักเมืองนะครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกฯทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล       

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒น่ีก็เปนอีกโครงการหน่ึงนะครับเอาบล็อกตัวหนอนออกแลวก็เทเปนพื้นคอนกรีตพิมพลาย 

มันอะไรครับไปๆมาๆมันจะวนเวียนอยูที่เกาที่ตรงนี้นะครับ ถาทานยังจําไดสวนสาธารณะทุงศรีเมืองแหงนี้ถาผมจําไมผิด

นาจะไดงบประมาณเมื่อป ๒๕๕๗ ไดงบประมาณปรับปรุงทุงศรีเมืองไป ๑๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท แตวาทานทําจริงมันป ๒๕๕๘ 

ทานก็ยังไปชูตบาสเปดงานอยูถาทานยังจําไดนะครับ แลวตอนนี้ยังไมครบสัญญาเลยนะครับ ๒ ป พื้นสนามบาสแตกราว 

นองๆเยาวชนของเราเจ็บไปก็เยอะ แลวหลังจากน้ันไมนานก็ยังมีงบปรับปรุงอีกตัวหนึ่งงบประมาณสี่ลานกวาบาทนี่แหละครับ

ทําทางเดินซอนขางในอีกตัวนี้เปนการปูตัวหนอนนะครับ ซึ่งผมไมเขาใจวาพอหลังจากน้ันงานสองตัวนี้แนนอนนะครับมันเปน

การปรับปรุงภายในสวนสาธารณะแตตัวนี้รูสึกวาจะเปนนอกสวนสาธารณะก็คือบริเวณหนาศาลหลักเมือง งานสองงานนี้ยังไม

หมดสัญญาค้ําประกันเลยนะครับ ไมวาจะเปนลูยางตอนน้ีชํารุดแลวทานเคยคิดไหมครับที่เรียกผูรับจางมาซอมงาน หรือจะรอ

ใหหมดสัญญาแลวทานจะตั้งงบขึ้นมาซอม งบสิบสองลานนะครับปรับปรุงทุงศรเมือง แมกระทั่งปายทุงศรีเมืองปายที่เปนพื้น

สีแดงตัวหนังสือสีทองยังไมคิดจะทําใหมเลยในตัวเงินสิบสองลานนี้ แตผมก็ยังดีใจนะครับที่ทานเจาหนาที่ทหารทานก็ยังเห็น

ความสําคัญนะครับทานก็ไดสงกองกําลังของทานมาจัดระเบียบทําความสะอาด ถาไมอยางนั้นก็คงแยเลย แลวเมื่อไมนานมา

นี้นะครับบริเวณริมคลองรอบทุงศรีเมืองทานก็พึ่งไปปรับปรุงใหมโดยการทําคันขึ้นมานะครับ ไปรื้อแลวก็กออิฐทําเปนคัน

เหมือนปรับปรุงภูมิทัศนน่ีแหละครับ ทานพึ่งทําไปเมื่อไมนานมานี้เองเสร็จแลวตัวนี้ทานยังมาขอปรับปรุงอีกเปนเงินสิบลาน 

ผมคิดวาทานสับสนอะไรหรือเปลาครับ ทานจําอะไรผิดหรือเปลา ทุงศรีเมืองนี้นะครับกวายี่สิบลานที่เราปรับปรุงไปนี่ยังไม

รวมงบที่ไดจาก ททท. มานะครับ ที่วาทานทําเลนจักรยานแตก็มาทําขางนอกเสร็จแลวก็ไปทําฟุตบาทพิมพลายจนถึงรอบ

พิพิธภัณฑ หนําซํ้าทานก็ยังไดงบตัวลานตลาดโตรุงราชบุตร ตัวนี้มันจะเปนงบที่ซ้ําซอนกันหรือไมนะครับ ทานเอาบล็อกตัว

หนอนออกเสร็จแลวทานทําพื้นคอนกรีตพิมพลายหนา ๕ เซนติเมตร เสร็จแลวทานใหรถทุกชนิดวิ่งเขาไป รถทัวร รถบัส     

รถกระบะ นะครับ แลวงบประมาณที่เราเสียไปนี้มันจะคุมคาไหม พื้นคอนกรีตพิมพลายทานครับแนนอนตอนนี้ใหม เงางาม

เพราะมันมีการทาเคลือบสารอะไรสักอยาง หลังจากน้ันทานใหรถทุกชนิดขี่ผานไดอยางมีเสรีภาพ คนที่ไปออกกําลังกายก็ตอง

เดือดรอนนะครับ ไมกลาจะพาลูกๆหลานๆไปเลน ตัวนี้ทานไมเคยตระหนักเลยตั้งแตทานเขามาบริหารเทศบาลฯแหงนี้   

ทานก็เปดใหเปนถนนเขาโดยเสรี หนําซํ้าทางสภาก็เคยอภิปรายเกี่ยวกับเรื่องน้ีทาน ผอ. ก็รูดีนะครับเด็กไปแขงมอเตอรไซคขี่

แขงกัน ทาน ผอ. ก็ยังบอกวามันอัดอั้นตองระบาย หนําซํ้าเห็นดีเห็นงามเปนเร่ืองตลกนะครับ ตัวนี้นะครับผมไมอยากใหทาง

ฝายบริหารทํากับสวนสาธารณะแหงนี้เหมือนกับเปนสถานที่ที่จะตองใชงบประมาณ ตองเอางบมาละเลงโดยที่ทานไมรูจัก

บํารุงรักษา งวดที่แลวเกือบยี่สิบลานนะครับ ทําไดไมถึงปพื้นแตกลายงาสนามบาสไมเรียกผูรับเหมามาซอม ลูยางลอกจนไมรู

เทาไหรแลว หนําซํ้าก็ยังมาของบตัวนี้เพิ่มอีกดังนั้นอยากจะขอทานนะครับชวยพิจารณาเกี่ยวกับสวนสาธารณะแหงนี้มันเปน

สวนสาธารณะใจกลางเมืองโปรดอยาทําใหมันวุนวายมากไปกวานี้เลยนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานฯครับ เมื่อสักครูผมขับรถผานไปผมเห็นถนนที่มันเปนเลนปนจักรยาน ผมก็เปนหวงคนที่

ทานจะอํานวยความสะดวกในการปนจักรยานวาถาเขาปนจักรยานมามันมีถนนเสนที่มันตองตัดเขาไปในทุงศรีเมือง ทั้งตัดเขา
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และตัดออกผมกลัวมันจะเกิดโศกนาฏกรรมขึ้น ทําไมทานไมทําระบบจราจรในทุงศรีเมืองใหมันเปนระบบปด เพื่อใหเมืองมี

พื้นที่สันทนาการ นันทนาการ พ้ืนที่ออกกําลังกายผมคิดวาพื้นที่ออกกําลังกายมันสําคัญนะครับ ผมวาทานคิดใหมแลวก็คืน 

พื้นที่ออกกําลังกายใหประชาชนเถอะครับความสุขเล็กๆของคนแถวนี้ก็จะไดกลับคืนมา เรามีพื้นที่ใหเขาไดพาลูกหลานไปวิ่ง

เลนเย็นวันเสารอาทิตยซึ่งไมตองทํามาคาขายแลว มีพื้นที่พบปะของครอบครัวไดพูดคุยกัน ไดพาลูกมาเดินเลนไดจูงลูกจูง

หลานมาเดินเลน มีพี่ๆจากวิทยาลัยอาชีวะมาสอนวาดรูป หรือแมกระทั่งมีนักศึกษา ผมเคยทําโครงการประยุกตนักศึกษาจาก

เอกดนตรีมาทําโครงการเพื่อเปนทีซีสสงอาจารยเขา เปนโครงการดนตรีวัฒนธรรมทองถิ่น ภาพเหลานี้มันหายไปจากทุงศรี

เมืองเราอยากเห็นภาพเหลานั้นกลับคืนมาเพื่อคุณภาพชีวิตของพี่นองประชาชนแลวรอบบริเวณของทุงศรีเมืองครับ กราบ

เรียนทานประธานอยางนอยๆนี้ที่ผมพูดก็ขอใหทานไดพอนึกคิดกันไดบางนะครับวาภาพเกาๆเหลานั้นทําอยางไรมันถึงจะ

กลับมาใหพี่นองประชาชนในเขตทุงศรีเมืองแถวๆทุงศรีเมืองไดมาใชบริการเหมือนอยางเดิมครับ ขอขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๒๓ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่  ๒๓  โครงการศึกษาความเหมาะสมและออกแบบรายละเอียดการกอสรางระบบขนสงสาธารณะเมือง

อุบลราชธานี(รถราง)  งบประมาณ ๒๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานฯครับ ที่ผมถืออยูคือแผนแมบทการพัฒนาระบบขนสงสาธารณะเมืองอุบลราชธาน ี          

ผมดูงายๆเสนแรกสายสีแดงจากสถานีขนสงผูโดยสารถึงมหาวิทยาลัยอุบลฯ เรื่องนี้เราเคยมีโอกาสไดไปศึกษาเกี่ยวกับ     

ระบบรถไฟฟาบีทีเอสนะครับ ในกรุงเทพมหานครเปนเขตปกครองที่แยกออกเปนเขตตางๆรถไฟฟาผานเขตไหน ผอ.เขตนั้น

หรือหนวยงานเขตนั้นเขาประชุมรวม ผานไปเทศบาลหนึ่งผมขออนุญาตไมเอยนามเพราะผมจําไมไดเทศบาลนั้นเขารวม     

มันเปนแผนแมบทของเมืองทั้งเมือง อันน้ีก็เชนเดียวกันมันเปนแผนแมบทระบบขนสงมวลชนในจังหวัดอุบลฯ ดีมากก็ทําได     

ดีที่สุดถามันไดรับความรวมมือ ถามีการตั้งเปนคณะกรรมการขึ้นมาเพ่ือพัฒนาสิ่งเหลาน้ี จากน้ีถึงมหาวิทยาลัยผานเมืองไหน

บาง ผานเขตพื้นที่ไหนบาง มันมีสวนหนึ่งสวนใดที่ตองไปใชพื้นที่ของทหารไหม พื้นที่ของการรถไฟไหม พื้นที่ของเทศบาล     

วารินไหม อันนี้คือส่ิงที่มันตองมาคิดไมใชกอข้ึนมาลอยๆ ตั้งขึ้นมาเปนเสาลอยๆวาเราจะศึกษาเรื่องนี้ ถาศึกษาไปแลวมันไป

ผานพื้นที่ใครเขาไมเห็นดวยละครับ เงินยี่สิบหาลานนะครับงบประมาณยี่สิบหาลานนะครับ อันนี้แคแมบทแคเสนเดียว เงิน

ศึกษายี่สิบหาลานเงินกอสรางจะกี่พันลานถึงจะพอ ผมไมไดปฏิเสธการพัฒนา ผมไมไดปฏิเสธการขนสงมวลชน ถามียิ่งดีครับ

ลูกหลานเราจะไดสะดวกสบายแตโครงการที่ทําขึ้นฝายเดียวแลวลอยๆขึ้นมาแบบนี้ผมวาทานกลาวเอาใหครบตามโบวชัวรที่

ทานหาเสียงมากกวา ทานไมไดทําเพื่อหวังผลสัมฤทธิ์ในตรงนี้หรอกครับ เพราะฉะน้ันเปนความชอบธรรมที่เราจะไมพิจารณา

โครงการนี้ ซ่ึงเราเห็นวามันเปนสิ่งที่เปลาประโยชนและไมสามารถจับตองไดจริงครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 
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นายประชา   กิจตรงศริิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกฯผูทรงเกียรติครับ ใน ๓๑ โครงการที่เสนอมานะครับผมถือวา

โครงการนี้ในความคิดเห็นสวนตัวผมนะครับถือวาเปนไฮไลท เสียดายที่ทานสมาชิกฯไมเห็นดวยความเปนไฮไลทที่ผมบอกวา

ที่เขานําเสนอโปรเจคเขามาที่จะขอใชงบประมาณนี้ ขอใชจายเงินสะสม ๒๐๐กวาลานนี้ผมอยากจะเรียนทานประธานสภาฯ   

วาผมชอบโครงการนี้มากที่สุดเพราะโครงการนี้เปนโครงการที่เราถกกันมาเยอะวาคิดอะไรขึ้นมา ไมไดยึดหลักการมีสวนรวม  

โครงการนี้เปนโครงการที่ศึกษาความเปนไปได ศึกษาเรื่องผังจราจร ผังการเดินรถ มันเหมือนกับเปน ROUTE เปนเสนเลือด

ของการเดินทางของพวกเราในแตละวัน ซึ่งตอไปถาเกิดประสบความสําเร็จไดซึ่งเราตองยอมรับวาเทศบาลนครอุบลฯ       

เปนหัวใจของการขนสงมวลชนสาธารณะ ถาเราสามารถศึกษาเรื่องน้ีได มีการทําประชาพิจารณ มีการศึกษามีการมีสวนรวม

ตรงน้ีไดมันจะเปนแผนแมบทที่ถูกวางไวอนาคตสําหรับลูกหลานตอไป เพราะการทําประชาพิจารณครั้งนี้ไมไดถามเพียงกลุม

เล็กๆ เปนการทําในวงกวางมากเพ่ือจะไดเห็นแนวทางวาอุบลราชธานีที่กอตั้งมาสองรอยกวาปนี้หลังจากที่สรางเมืองมานาจะ

เปนครั้งน้ีแหละที่พวกเราไดวางแผนในระยะยาวอยางเปนจริงเปนจัง ความเปนรูปธรรม ความศึกษาความเปนไปได โครงการ

นี้ถาสําเร็จเฉพาะรถรางหรือรถไฟฟาน้ีตองเปนหลายพันลานหรือเปนหมื่นลานแนนอน แตวาอันนี้จะเกิดความเปนไปไดไหมก็

ตองมีการศึกษาสภาพเศรษฐกิจ สิ่งแวดลอม หรือถาทําสวนน้ีไมไดเราจะทําสวนไหนกอน เปนชวงๆก็จะถูกศึกษาอยูในนี้ซึ่งใน

ระยะยาวเราก็อาจจะไมมีงบประมาณ แตวันน้ีเราอาจจะทําสวนนี้กอน วันตอมาทําสวนน้ีกอน แลวก็จะเปนจิ๊กซอวที่ตอขึ้นมา

ใหเราเห็นภาพตรงนี้ได ซึ่งถาเราไมไดศึกษาเลยเราก็จะตองมาถกกัน มาอภิปราย มาเห็นดวยไมเห็นดวยวาอันนี้ดีไมดี 

โครงการนี้ผุดขึ้นมาอยูๆผุดขึ้นมา โครงการนี้ทําไมไมทําประชาพิจารณ โครงการน้ีทําไมไมศึกษาความเปนไปได ผมก็เลยมอง

วาถาเปนไปไดมันจะเปนการศึกษาที่เราดูจากตางประเทศที่เจริญแลวก็มีการศึกษามีการวางระบบ ๕ ป ๑๐ ป ๒๐ ป ซึ่งแผน

นี้ก็จะถูกเปนมาสเตอรแพลนอาจจะใชเปนยี่สิบสามสิบป ซึ่งเราก็ไมรูวาสิบปขางหนาถาเกิด AEC มันถูกเชื่อมโยงได มีการ

คาขายมีการเคลื่อนยายผูคนได ผูคนก็จะใชรถนอยลงมาใชรถสาธารณะมากขึ้นสิ่งแวดลอมก็นาจะดีขึ้น มาใชรถไฟฟามลพิษก็

จะนอยลงซ่ึงเราก็จะเปนเมืองที่นาอยูนาทํางาน ซึ่งการทํางานนี้ผมถือวาอาจจะไมเปนรูปธรรมแตสิ่งที่เราทําก็ตองบอกตรงๆ

วามันเปนนามธรรมที่เราจะตองมีแผนแมบทตรงนี้เอาไวซึ่งผมคิดวาอาจจะมีความคิดที่ไมตรงกับทานสมาชิกสภาที่ได

อภิปรายเมื่อสักครูแตผมคิดวาก็เปนไปไดหรือไมเปนไปไดในแนวคิดของทีมงานของคณะทํางานของชาวผูบริหารของ    

เทศบาลฯก็มองวาอันน้ีเปนโครงการที่สมเหตุสมผลที่สุดที่เราจะทําแลวเราก็จะไดไมมาถกกันในเรื่องของศึกษาหรือยังถาม

หรือยังพูดคุยกันหรือยังนะครับ ตอไปก็จะเปนแผนแมบทอันหนึ่งที่ทําใหลูกหลานของเราในอนาคตไดใชประโยชนตรงนี้ผม   

ก็ยังไมเคยคิดวาผมอายุขนาดนี้ผมอาจจะไดเห็นโครงการน้ีเกิดขึ้นหรือเปลา หรืออาจจะไดเห็นในเร็ววันก็มีความเปนไปได    

ก็ฝากเปนแนวความคิดทั้งสวนตัวแลวก็สวนรวมดวยครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น   พรหมจารีย     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกฯผูทรงเกียรติครับ ตามที่ผมฟงทานสุภชัยและทานรองนายกฯพูดมา

กับโครงการที่เขียนเขามานี้ทานสุภชัยไมไดคัดคาน ไมไดวาอยางไรที่สําคัญทานถามวาไดประชาสัมพันธหนวยงานนั้นหรือไม 

ถาเปนไปไดขอสนับสนุนโครงการนี้ ในเงิน ๒๕ ลานบาทนี้ทานเองก็ยังพูดออกมาในลักษณะวายังไมไดประชาสัมพันธแลวจะ
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ไปกอสรางแลวก็จะใหพวกผมอนุมัติไดอยางไร ในเงิน ๒๕ ลานบาทแลวทานจะทําอยางไรครับ คือไมไดประชาสัมพันธแตวา

เขียนโครงการเพื่อมาขออนุมัติอันนี้ผมวามันยังเปนไปไมได เรื่องอยางนี้มันเปนเรื่องใหญพอสมควรนะครับถาไปที่ไหน

เดือดรอนที่น่ันเพราะวาบางคนเขาก็ชอบบางคนเขาก็ไมชอบเราควรประชาสัมพันธใหเรียบรอยเสียกอนแลวนําโครงการนี้เขา

มาเสนอเพื่อของบประมาณกอสราง สําหรับสมาชิกทุกทานเห็นดวยนะครับแตวาฟงดูแลวยังไมไดประชาสัมพันธเลย        

ทานรองนายกฯก็พูดวายังไมไดประชาสัมพันธอันน้ีผมฟงออกนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว     สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกฯทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล      

นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒  สําหรับงบศึกษาความเปนไปไดนะครับในการพัฒนาระบบขนสงมวลชน การจะพัฒนา

แผนตัวนี้นะครับจะตองมีการวางแผนระยะยาวอยางที่ทานรองนายกฯทานเอยนะครับ แตถาเราลงทุนกับการศึกษาตัวนี้นะ

ครับ ๒๕ ลานบาท หลังจากน้ันขอใหเรายอนไปดูโครงการที่ ๗ นะครับ โครงการปรับปรุงถนนและระบบสาธารณูปโภคถนน

ชยางกูร จํานวนเงิน ๓๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท มีการกอสรางเกาะกลางถนนแลวทีนี้ในแผนของรถรางของทานนี้ สายที่หนึ่งก็คือ

สายสีแดงจากสถานีขนสงไปมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ยาวตลอดถนนชยางกูร ถาเกิดศึกษามาแลววามันทําไดนะครับแลวถา

เกิดวาสภาใหโครงการ ๓๑ ลานไปนี้มันไมตองทุบทิ้งหรือครับ คือทานทํางานกันอยางไร ทานตั้งใจที่จะมาขอกับสภาหรือไม 

ทานตั้งใจทําตัวนี้รึเปลา ถาทานทํางานประสานและก็สอดคลองกัน ของบทําเกาะกลาง ๓๑ ลาน หลังจากนั้นของบศึกษา

รถราง ถาเกิดรถรางทําไดนะครับ ๓๑ ลานนี้ที่ทางสภาฯใหไปภาษีประชาชนลวนๆนะครับ ถูกทิ้งสูญเปลา ผมอยากใหทานไป

ทํางานใหมันสอดประสานกันดีๆ ผมทราบมาวาไดมีการประชุมแผนพัฒนา ๓ ปเมื่ออาทิตยที่แลว ประชุมเสร็จทานเอามาเขา

เพ่ือใหมันสอดคลองกับงบประมาณตัวนี้นะครับ เพราะการจัดทํางบประมาณนี้ตองมีในแผนงบประมาณใชหรือไมครับ    

ทานทําแบบรีบๆเรงๆนะครับ อาทิตยกอนผมก็ไดทราบมาจากเจาหนาที่บางคนไมไดหลับไดนอนกันตองแสตนดบาย ตองมา

ทําแบบงบตัวสองรอยกวาลานตัวนี้ บนกันหลายคนนะครับในกองชาง ซึ่งผมไมทราบวาทานทํางานสอดคลองกันหรือเปลา

ภาษีที่เราจายไปทานอยากจะคิดโครงการก็คิดออกมา เสร็จแลวทานก็มาคิดโครงการรถราง ถาเกิดรถรางทําไดไมตองทุบตัวที่

ทานเสนอโครงการตัวนี้ออกมาหรือครับถาเกิดวาทางสภาฯแหงน้ีใหไป มันแสดงใหเห็นวาทานทํางานไมไดทํางานสอดคลอง

กันเลยนะครับ ทานเอาเขามาเหมือนจงใจที่จะใหทางสภานี้พิจารณาไมไดโดยเอาเขามาชากวาที่หนังสือสั่งการใหมาตรงนี้

อยากจะฝากใหทานพิจารณานะครับ ทานบอกวาทานรูหนังสือตัวนี้ตั้งแต ๑๐ มีนาคม แลวก็ทางสภาก็ถามวา  เกิดเหตุใดถึง

เอาเขาตอนนี้ ทานก็บอกวาเพ่ือความรอบคอบ นี่มันรอบคอบตรงไหนครับ สรุปแลวถาเกิดสภาใหไปนี้เสียเงินไปหาสิบกวา

ลานนะครับ ใหเกาะกลางไป ๓๑ ลาน ใหงบศึกษารถรางอีก ๒๕ ลานนะครับ หลังจากนั้นสี่หาปถัดมาผลศึกษาวาทําไดก็มา

ทุบตัว ๓๑ ลานตัวนี้ทิ้ง แบบนี้หรือครับที่เปนการทํางานที่รอบคอบ อยากจะฝากสภาแหงนี้ชวยพิจารณาดวยนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 
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นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและทานสมาชิกฯผูทรงเกียรติ จริงๆแลวผมวาจะขึ้นชี้แจงญัตติฯเรื่องนี้         

ความเปนมาเราไมไดมาจากหลักลอยๆที่กลาวอางนะครับ ความเปนมาก็คือวาสํานักงานแผนและนโยบายของกระทรวง

คมนาคมซึ่งเปนการวางยุทธศาสตรการขนสงมวลชนทั่วประเทศนี้ไดกําหนดหลักเกณฑการขนสงมวลชนเพื่อการจราจรได

สะดวก โดยเฉพาะระบบโลจิสติกสขนสงคนขนสงสินคา ซึ่งหนึ่งในน้ันไดกําหนดหลักเกณฑไวเมืองใหญ เมืองขนาดกลาง และ

เมืองเล็ก โดยเฉพาะเมืองที่มีปญหาเรงดวนอยางกรุงเทพฯก็ไดวางผังจบไปแลว ในเมืองระดับที่สอง ซึ่งขอนแกนตอนนี้ก็

กาวหนาไป การออกศึกษาความเปนไปไดของสํานักงานแผนและนโยบายรวมกับทีมงานโดยจะมีผูทรงคุณวุฒิระดับประเทศ

ในเรื่องของวิศวกรการจราจรผังเมือง ที่ขอนแกนไดทําไปแลวเปนเมืองที่สอง อุบลราชธานีเปนเมืองที่สามที่เปนเมืองใหญที่มี

การจราจรคอนขางจะคับคั่ง ก็ไดมีการศึกษามาปเศษแลวครับ มีกรอบทิศทางที่ชัดเจนในการขนสงวาจะทําสถานีที่ไหน จะ

ทําที่จอดรถ 

   อยางไร รถขบวน รถบัส รถรางหรือวารถโดยสารที่สามารถจะขนสงมวลชนจํานวนเยอะๆที่จะใหประชาชนได

สามารถที่จะสละเวลาไมใชรถสวนตัวในการจราจรติดขัดอนาคตขางหนา อีกสิบปยี่สิบปขางหนา ซึ่งวันพรุงนี้จะมีการทําไฟ

นอลรีพอรตจะเชิญทางเทศบาลฯ ในฐานะที่เปนชุมชนขนาดใหญอยูลําดับที่สามนี้เขาไปทําการประชุมเพื่อซักซอมความ

เขาใจ แตสิ่งหนึ่ง   ซึ่งไฟนอลรีพอรตหรือแผนแมบทที่ไดทําไวแลวนี้เสร็จสิ้นแลวผมขออนุญาตประธานสภาเพื่อนํารีพอรต

เก่ียวกับมาสเตอร    แพลนการออกแบบวิศวกรรมทางจราจรนําเสนอตอที่ประชุมไดหรือไมครับ เพ่ือจะไดเห็นภาพชัดเจนวา

เรานําเสนอ        โดยการศึกษารายละเอียดเพิ่มเติมไมไดมาจากหลักเกณฑที่เราคิดขึ้นเองลอยๆ มีกรอบทิศทางจาก

ยุทธศาสตรของประเทศ   ที่ไดสรางกรอบใหเราไดดําเนินการ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สักครูนะครับ ผมจะบอกวาทําไมผมไมให เพราะทานไปทําศึกษานอกเขตซึ่งทั้งหมดนี้มันนาที่จะเปนของอบจ.เขา 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง      รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ ไมใชครับทานประธานฯที่เคารพ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนั่งลงครับผมก็บอกแลววาไมใหเพราะอะไร เพราะวาจะเอาเงินนี้ไปศึกษานอกเขตไดอยางไร ถาเปน     

อบจ. เขาทําได เรามีอํานาจหนาที่ในขอบเขตในเขตของเทศบาลฯ ๒๙ กวาตารางเมตร แลวทานจะเอาเงินตัวนี้ไปศึกษาขาง

นอกไดอยางไร เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯที่เคารพครับ ผมชี้แจงวาผมศึกษาในเขตครับ สวนนอกเขตก็ศึกษาทั้งหมดเปนการชวง

ติดตอการจราจรระบบอนาคตขางหนา สวนของเราที่รับผิดชอบแคไหนเราเอาแคนั้นครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในน้ีไมไดบอกวาในเขต มันมีชวงขางนอกหมดเลย ทั้งแผนที่ทั้งรายละเอียดก็มี  
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นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 มันมีเปนชวงๆ แตละชวงซึ่งมีการประชุม ซึ่งพรุงนี้ก็จะเรียกประชุมอีก ทานจะไดเขาใจวาผังที่แสดงใหดูนี้วาอยูใน

เขตหรือนอกเขตอยางไร ทานจะไดดูครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานไมไดบอกเลยวา ๒๕ ลานนี้ทางไหน มาบอกวาสายสีแดงจากไหนถึงไหนเอาไปศึกษา ไมไดบอกวาอยูในขอบ  

เขตของเทศบาลฯเลยครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ครับมันนอกเขตเทศบาลฯนี้ทําไมไดอยูแลวครับทาน 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็น่ีไงขอเขามา 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขอในเขตนะครับทาน ก็ผมจะแสดงภาพใหทานดูก็บอกไมอนุญาต ก็แลวแตทานครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 ขออนุญาตทานประธานฯครับ ในมือผมน้ีเปนเอกสารที่ทานสงใหผมพิจารณานะครับ เสนที่ ๑ สายสีแดงสถานีขนสง

ผูโดยสารถึงมหาวิทยาลัยอุบลฯ ผมถามเอางายๆแควาวารินฯเขารูเรื่องไหม เรื่องนี้มาพูดในที่ประชุมของพวกผมเอง แมแต  

นายกวารินฯเขายังบอกวาอยามานะเดี๋ยวเดือดรอนกันทั้งเมือง แคนี้เองครับ ถาทานทํานอกเขตผมแนะนําใหทานไปลงสมัคร  

ที่ใหญกวานี้ ที่ใหญกวาเทศบาลฯ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๒๔ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล     เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๒๔ โครงการจัดซื้อวัสดุจราจรและอุปกรณความปลอดภัยในถนน งบประมาณ ๕,๘๙๙,๐๐๐ บาท ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล    รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือก   

ตั้งที่ ๒   ในโครงการที่ ๒๔ นี้อยากใหทางผูบริหารนําเขาไปในงบประมาณปกตินะครับเพราะวาเปนการจัดซื้อวัสดุจราจร 

รายละเอียดเยอะนะครับก็อยากใหทานนําเขาไปในงบประมาณป พ.ศ. ๒๕๖๐ นะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๒๕ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่  ๒๕ โครงการปรับปรุงระบบไฟฟาสองสวางเปนหลอด LED ขนาด ๑๑๐ วัตต จํานวน ๕๒๐ ชุด 

งบประมาณ ๘,๖๓๐,๐๐๐  บาท ครับ 
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นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ ในโครงการที่ ๒๕ ก็เชนกันครับเพราะวาเปนการจัดซื้อพัสดุก็อยากจะให

นําเขางบประมาณปกติ ทางสภาจะไดตรวจสอบเก่ียวกับเร่ืองราคาครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๒๖ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๒๖ โครงการกอสรางติดตั้งเสาไฟฟาสองสวาง(เสาไฮเเมส) ความสูง ๒๐ เมตร จํานวน ๑๐ ชุด 

งบประมาณ ๗,๐๐๐,๐๐๐ บาทครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปรเมศรครับ 

นายปรเมศร     ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกฯผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายปรเมศร   ศริพันธุ   สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ อยากใหทานผูบริหารอธิบายคําวาขนสดความสูงแปลวาอะไรครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกฯนะคะ ดิฉันตองขออภัยดวยนะคะที่มีการพิมพผิดพลาดจริงๆดแลว

ตองเปนคําวาขนาดความสูง ๒๐ เมตรคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แกไขเปนขนาดความสูง ๒๐ เมตร นะครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกฯทุกทานครับ เสาไฟฟาตัวนี้อยากจะทราบความสวาง อยากทราบ

เปนความรูนะครับ ความสวางมันมากกวาจอ LED ที่ติดตามแยกตางๆหรือไมครับ ถามันสวางนอยกวาแนะนําวาอยาติดดีกวา

นะครับ อยากขอเปนความรูครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 ขออนุญาตทานประธานฯครับ ขอเปนความรูเหมือนกันครับ โครงเสาไฮแมสที่ความสูง ๒๐ เมตร ๔๐๐ วัตตนี้ 

จะตองใชดวงโคมกี่ดวงโคมถึงจะมีความสวางเพื่อที่จะ คือจากการคํานวณที่ความสูง ๕ เมตร ๒๐๐ วัตต อันนี้ถึงจะได ๑ 

LUX ความสวาง ๑ LUX ก็คือเทียบเทาตาคนมองเห็น ถา ๔๐๐ วัตต สูง ๒๐ เมตรนี้ ตองใชความเขมเทาไหรถึงจะไดความ

สวาง ๑ LUX อันน้ีขออนุญาตสอบถามเปนความรูครับ  
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นายอนันต   ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในญัตติฯ เขาบอก ๘ ดวงโคม  

นายสุภชัย   ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 เขาใจครับ ๔๐๐ วัตตนี้ตองใชกี่แอนซี่ลูเมนครับ ถึงจะมีความสวางครับ เพราะแบบที่ใหมาไมไดใหวาจํากัดที่

พาราโบลาเทาไหรในตัวนี้นะครับ ขออนุญาตขอความรูครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 พออธิบายไดหรือไมครับทานสุภชัยวาอยางไรครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 เพราะวาแบบที่ใหมาทานใหมาที่ ๑๒ เซ็ตฟลัดไลทฟลอรไลท แลวก็ฟกซที่ ๓๖ DET ครับ ทีนี้มันขัดแยงกันกับแบบ

หรือเปลาครับ แบบที่ใหมาไปก็อปปมาจากไหนครับ อันน้ีคือเหมือนกับมาหลอกลวงในสภาฯแหงนี้วาแบบที่ทานสงมากับ 

BOQ ที่ทานขอมามันคนละเร่ืองนะครับ 

นายวิสุทธิ์     เสนาภักดิ์     ผูอาํนวยการสํานกัการชาง 

 ขออนุญาตครับ ถาทางสภาฯตองการทราบผมก็ตองขอเวลาที่จะอธิบายใหทานเพราะวาเรื่องไฟฟานี้ผมก็อาศัยชาง

ไฟฟาทํานะครับ ก็ตองรอเขาอธิบายครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือขณะนี้ทางผูอภิปรายวามันขัดแยงกันนะครับ ทีนี้เวลามันจะไมมีเพราะวาถาหมดนี้ก็ตองลงมติเชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย     ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ในเมื่อผมหาความรูตรงน้ีไมได เดี๋ยวตอนทานที่เอาเขางบประมาณรบกวนนิดหนึ่งชวยนํารายละเอียดชี้แจงผมดวย

ครับ ณ วันน้ีเร่ืองนี้ทานใหรายละเอียดเราไมพอก็เอาเก็บไวไปงบประมาณกอนนะครับ งบตัวนี้ก็ขอตัดโดยปริยายนะครับ ไม

เห็นชอบใหใชเงินตัวนี้โดยความคิดสวนตัวของผมครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๒๗ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๒๗  คาใชจายในการบํารุงรักษาสวนสาธารณะภายในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี งบประมาณ 

๕,๗๖๐,๐๐๐ บาท ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๒๘ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๒๘ โครงการจางครูชาวตางชาติเพ่ือสอนภาษาตางประเทศใหกับนักเรียนและ ศพด.ในสังกัดเทศบาล

นครอุบลราชธานี จํานวน ๗ แหง งบประมาณ ๒,๑๒๒,๘๐๐ บาท ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ จางครูตางชาติไมทราบวาชาติไหนครับไมเห็นมีระบุในนี้วาสอนภาษาอะไร        

ขอความชัดเจนไดไหมครับ มันเปนโครงการที่ดีนะครับที่เด็กๆที่อยูในการดูแลของเทศบาลฯจะไดเรียนรูภาษาตางชาตินะครับ 
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แตมันก็ตองระบุชาติดวย ชาติฟลิปปนส อินโด พมา บรูไน มาเลย ลาวน้ีก็ตางชาติเหมือนกันครับหรืออยางไรครับ ขอระบุ

ตรงน้ีดวยครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกฯ ดิฉันขอมอบใหทานมนตตรี   ธนะคุณ  เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทาน ผอ.มนตตรี ครับ 

นายมนตตรี     ธนะคุณ   ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกฯและคณะผูบริหารที่ เคารพทุกทานครับ ในสวนของจางครู

ชาวตางชาติอันนี้ที่กําหนดคุณลักษณะก็คือเปนภาษาอาเซียนนะครับ กราบขออภัยที่ไมไดกําหนดในรายละเอียดเนื่องจากวา

โครงการนี้ที่ เรากําหนดลงในแผนพัฒนานะครับ คือแผนพัฒนาสามปนั้นจะบอกวาจ างครูชาวต างชาติเพื่อสอน

ภาษาตางประเทศ     ก็เน่ืองจากวามีความจําเปนที่จะตองสอนเตรียมนักเรียนของเรา เตรียมทรัพยากรบุคคลเพื่อเขาสู AEC 

เปนภาษาอังกฤษครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 สรุปเปนภาษาอาเซียนหรือภาษาอังกฤษครับ  

นายมนตตรี     ธนะคุณ      ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ภาษาอังกฤษครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 คือผมเห็นดวยโดยหลักการวาเปนครูเจาของภาษา ครูที่เปนเจาของภาษามาสอนภาษาแตทีนี้ผมก็ขอใหขอสังเกตวา

ถาเราเกิดจางครูตางชาติมานี้ เปนตางชาติเลย พูดไทยไมได สมมุติวาเวลามาสอนเด็กเรานี้เด็กเราถามกลับเขาจะสื่อสารกับ

เด็กของเราไดหรือไมนะครับ ก็เลยอยากจะฝากทางฝายบริหารนะครับวาถาเอาเปนคนในประเทศของเราเปนคนไทยแตวามี

ความเช่ียวชาญภาษาตางประเทศซึ่งเขาสามารถที่จะโตตอบกับเด็กของเราได สามารถอธิบายใหเด็กของเราเขาใจไดแบบนี้จะ

ดีกวาไหมครับ ถาเกิดวาเปนครูตางประเทศแบบรอยเปอรเซ็นตนี้ผมคาดวาเด็กจะสื่อสารกับครูไมรูเรื่อง ครูก็จะสื่อสารกับ

เด็กไมรูเรื่องนะครับ อยากจะฝากทานประธานสภาฯเพื่อผานไปยังผูบริหารเพื่อพิจารณาหลักเกณฑตัวนี้ใหมนะครับ กราบ

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทาน ผอ.มนตตรี ครับ 

นายมนตตรี     ธนะคุณ   ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 ขออนุญาตทานประธานฯครับ คือในสวนของจางครูชาวตางชาตินะครับขอเรียนที่ประชุมวาเน่ืองจากครูชาวตางชาติ

ของเราน้ันมีความจําเปนนะครับ ยกตัวอยางโรงเรียนใน ศพฐ. โรงเรียนอนุบาลอุบลฯนี้จะมีครูที่เปนชาวตางชาติประมาณ    

๑๗ คน ทีน้ีของเราน้ันทางเทศบาลนครอุบลฯมีสถานศึกษาอยู ๘ แหง ตองขอบพระคุณทางสภาที่ไดอนุมัติงบประมาณ    
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เมื่อ ป ๒๕๕๙ จํานวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ือจางครูชาวตางชาติ ซึ่งตอนนี้เราจางครูชาวฟลิปปนสจํานวน ๕ คน ตามที่รับ

อนุมัติ ไปสอนเริ่มตนตั้งแตเด็กอนุบาลในโรงเรียนในสังกัดของเราตอนน้ีนะครับ ทีนี้เหตุผลที่ใชครูชาวตางชาติเนื่องจากวาถา

เปนคุณครูไทยที่จบเอกภาษาอังกฤษนักเรียนก็จะสื่อสารโดยภาษาไทย คือถาเปนครูชาวตางชาติจริงๆนั้นจะทําใหนักเรียนนั้น

กลาที่จะพูดกับชาวตางชาติโดยตรงนะครับ แลวก็ในสํานวนภาษานั้นก็จะแตกตางกับครูภาษาอังกฤษ ทีน้ีที่ทางทานสมาชิกที่

บอกวาเกรงวาจะทําการเรียนการสอนไมมีประสิทธิภาพนะครับ อันนี้ชาวตางชาตินั้นเวลาสอนจะตองมีครูของเราอยูแลว 

เพ่ือที่จะเปนพี่เลี้ยงโดยเฉพาะเด็กเล็กของเรานั้นก็จะมีในหองหนึ่งก็จะมีครูอยู ๒ คน นะครับ เพราะวาจริงๆแลวเกณฑ     

ในการที่จัดหองเรียนนั้นตอนน้ีทางกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ินของเราน้ันกําหนดใหหองเรียนหนึ่งมีนักเรียนอยู ๒๐ คน 

มีคุณครูอยู ๒ คน แลวก็โดยเฉพาะของเรานั้นจัดการเรียนการสอนตั้งแตนักเรียนสองขวบครึ่ง ซึ่งทองถิ่นเราไดรับการ      

ถายโอนตรงน้ีมาก็เลยมีความจําเปนที่จะตองจางชาวตางประเทศในการสอนภาษาอังกฤษครับทาน ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ ในรายละเอียดก็จางทีละ ๑๒ เดือน ก็คือ ๑ ปงบประมาณ ซึ่งผมก็เห็นวามันเปน

เร่ืองสําคัญนะครับ แตวาเราสามารถเอาเขาไปในงบปกติไดเพราะวาอันนี้ก็จาง ๑ ปงบประมาณเหมือนกันนะครับ ซึ่งมันไม

จําเปนที่จะตองมาใชงบสะสมเลย ซึ่งเปนเงินที่ใชจายในภาวะฉุกเฉินนะครับตามหลักเกณฑหนังสือของมหาดไทย ดังนั้นแลว

ถาเอามาเขาในปงบประมาณปกติก็เอาเขามาใหตรงกับปงบประมาณแลวก็ประกาศใชใหตรงกับปงบประมาณ ผมคิดวามันก็

ยังทันนะครับ ทันที่จะจางครูชาวตางชาติก็คือสิงหาคมนี้เอาเขามาไดแลวนะครับ แลวหลังจากน้ันมันก็จะพอดีกันนะครับ คือ

เร่ิมใช ๑ ตุลาคม ถาเราเอาเขามาตามงบประมาณปกตินะครับ แลวก็จาง ๑ ปงบประมาณเหมือนกัน ดังน้ันแลวอยากจะฝาก

ทานประธานสภาฯเพื่อสงตอไปยังผูบริหารและก็ทาน ผอ.สํานักศึกษาลองพิจารณาดูนะครับถาเราไมใชงบสะสมตัวนี้มาจาง

ครูชาวตางชาติ เอาเปนงบปกตินี้มันจะเสียหายหรือไมนะครับ ตรงน้ีอยากจะฝากทางฝายบริหารชวยพิจารณาดวยนะครับ 

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 อยากเรียนสอบถามทาน ผอ. หนอยครับวาตอนนี้ครูชาวตางชาติยังสอนอยูใชไหมครับ ยังสอนอยูนะครับ ถาอยาง

นั้นถาสภาฯไมอนุมัติในงบสะสมตัวนี้แลวไปอนุมัติในงบรางเทศบัญญัติประจําก็ยังทํางานตอเนื่องไดใชไหมครับ กราบเรียน

ทานประธานฯแคนี้ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๒๙ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๒๙ โครงการปรับปรุงผิวจราจรแอสฟลทติกคอนกรีต ซอยเล่ียงเมือง ๗ งบประมาณ ๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

ครับ  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
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 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานฯครับ ซอยเล่ียงเมือง  ๗ น้ีผมตองยกเครดิตใหกับทานชื่น  พรหมจารีย  ขออนุญาตที่เอย

นาม ทานบอกวาถนนเสนนี้เปนถนนสายนํ้าไมใชวัฒนธรรมสายนํ้า ถนนสายนํ้าทวมเวลามีฝนตกนี้ทวมตลอดใชไหมครับ ถา

ทําเปนคอนกรีตประชาชนก็จะไดประโยชนมากขึ้นถนนก็จะซอมไดงายขึ้น แอสฟลทน้ีตองมีบริษัทนะครับ ตองมีเครื่องจักรถึง

จะสามารถซอมได คอนกรีตทานชื่นเปน ส.ท. ทานช่ืนก็ซอมไดครับ ขอใหทานชื่นมีปูนมีทรายมีหิน เปนหลุมทานก็ซอมได   

ทานชื่นไดหาเสียงอีกดวย อันนี้ผมยกตัวอยางเฉยๆ ผมเห็นดวยที่จะทําถนนสายเลี่ยงเมือง ๗ ขอใหทานนําเขามาใน

งบประมาณประจําปแลวปรับปรุงวิธีการกอสรางซะ ทําเปนคอนกรีตเถอะครับ สภาแหงนี้รออนุมัติงบประมาณอยูครับ                 

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานชื่นครับ 
 

นายชื่น   พรหมจารีย   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ถาพูดถึงถนนเลี่ยงเมือง ๗ โดยเฉพาะใกลๆกับ       

วัดปาแสนอุดมเมื่อเวลาฝนตกน้ําทุกทิศทุกทางจะไหลไปรวมที่นั่น ไมถึง ๓๐ นาที รถไปยากนะครับ เพราะฉะนั้นการวางทอ

ผมเห็นในโครงการจะวางทอแค ๖๐ เซนตฯ ผมรูสึกวาจะเล็กไประยะทางก็ยาวมากนะครับ ระบายน้ําคงไมทันอยากจะ

เปลี่ยนเปนทอ ๘๐ เซนตฯ เพ่ือปองกันการอุดตันดวยแลวก็ทําความสะอาดได แลวก็เปลี่ยนถนนอยาใหเปนแอสฟลทขอให

เปนถนนคอนกรีตตามที่ทานสุภชัยพูดเมื่อสักครูน้ีเพ่ือเปนการซอมแซมงายนะครับ คือมันจะไปเก่ียวเน่ืองกับซอยเลี่ยงเมือง ๙ 

ซึ่งมาเช่ือมกัน แลวซอยเลี่ยงเมือง ๙ นั้นสรางตามงบประมาณก็ไปสุดเอาไวมันไมตอไปถนนเลี่ยงเมืองบายพาสใหญ ถาหาก

วาวางทอไปตรงที่ถนนมันไปสุดเอาตรงที่ทําคางเอาไวนั้นมันจะเปนการระบายนํ้าไดเร็วที่สุดแลวก็ใสทอใหญๆรับรองวาน้ําไม

ทวมครับ เพราะวาระยะทางจากที่สรางถนนเอาไว สรางซอยเอาไวนั้นมันระยะเพียงอยางมากก็ ๒๐๐ เมตร มันก็จะไปได

สะดวก ความจริงพ้ืนที่ที่น้ํามันทวมมันจะตางระดับกันมากกับแมน้ํามูล มันไมมีขังหรอกครับถาหากวามีการระบายอยางดี 

ฝนตกมามันก็ไหลอยางสะดวกนะครับ ขอย้ําอีกครั้ง ๑.คือวาใหเปนทอระบายน้ําขนาดใหญ ๒.ขอใหเปนถนนคอนกรีตครับ 

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกฯผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี    เขตเลือกตั้งที่ ๒ เทาที่ดูมานี้ดิฉันก็เห็นหลายๆโครงการที่ใชที่จะเปลี่ยนเปนแอสฟลทแอสฟลติก

มั่งนะคะ เพียงแตวา ณ ตอนนี้เราจะเห็นภาพไดชัดเจนที่สุด เหตุผลใดที่เราไมอยากใหใชแอสฟลติก ณ ปจจุบันตอนนี้ฝนตก

แทบทุกวันตอนน้ีแอสฟลติกเกิดเห็นผลแลวนะคะ ถาทานอยากทราบวาผลการหลุดลอนของแอสฟลติกมันเปนอยางไร ขับรถ

ไปที่ถนนชยางกูรตรงสี่แยกอุบลเจริญศรีตรงสามแยกเนวาดานะคะหนาบริษัทเกียรติสุรนนท ทานจะเห็นวาแอสฟลติกหลุด

ลอนแลวเปนอยางไร ตรงออกมาอีกนิดหนึ่งก็จะเริ่มเปนหลุมเปนบอแลวคะ ปนี้ฝนตกหนักมากแอสฟลติกแสดงผลออก
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มาแลวคะวาไมสามารถรองรับน้ําฝนไดเลย จะทําใหถนนของเทศบาลนครอุบลฯเรานี้เกิดปญหาการหลุดลอนของพื้นถนน

เยอะมากถาทานยังยืนยันที่จะใชแอสฟลติกตอไปนี้ไปดูไดเลยคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯทานสมาชิกฯ คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจเอกณัฐพัฒน

ศิลปสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้ งที่ ๓ กระผมมีความเห็นสนับสนุนทานสุภชัย ทานชื่น          

ทานวรรณรัตนครับ แอสฟลติกคอนกรีตแปลตามภาษาศัพยก็คือยางมะตอยผสมวัสดุพวกหินคลุก ดูตามตัวอยางงายไมตอง

ไปดูไกลครับตรงขางเทศบาลฯเราตลาดโตรุงราชบุตรน้ีเร่ิมกระจุยกระจายแลวผมดูวาไมเหมาะสมที่จะใชในการปรับปรุงหรือ

พัฒนานครอุบลฯครับ ขอสนับสนุนเปน คสล. คอนกรีตเสริมเหล็กนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกฯ ดิฉันขอมอบใหทานปญญา  ทองสรรค  เปนผูชี้แจงรายละเอียดเรื่อง

ของถนนแอสฟลติกคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปญญาครับ 

นายปญญา   ทองสรรค    วิศวกรโยธา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯ คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ ผมจะแจงสาเหตุเรื่องทําไม

ตองออกแบบถนนคอนกรีตเดิมเปนปูทับดวยแอสฟลติกก็เนื่องจากถนนในปจจุบันมันเปนการกอสรางในสองลักษณะก็คือ 

ลักษณะแรกนี้คือถนนเดิมแลวไปขุดทางระบายน้ําเปนการกอสรางคนละครั้งกันนะครับ ทีนี้มันเกิดการทรุดตัวไมเทากัน    

ตัวขุดทอทีหลังน้ีจะทรุดตัวเยอะกวาเพราะวามันรับนํ้ารับอะไรนะครับและตัวที่เปนผิวจราจรเดิมนี้มันไมทรุดตัวเทากัน เวลา

ประชาชนสัญจรผานมันก็เลยเกิดปญหาผิวจราจรไมราบเรียบนะครับ และก็ตอนนี้เราก็ไดออกแบบเปนการปรับฝาบอโดย  

ยกฝาบอขึ้นเทากับความหนาของแอสฟลทใหประชาชนสามารถสัญจรผานได เน่ืองจากบริเวณที่ทําการกอสรางเปนลักษณะ

ในเมืองถาเราไมรีบคืนผิวจราจรใหกับประชาชนนี้มันจะเกิดปญหาการสัญจรนะครับ คอนกรีตนี้มันจะใชเวลาพูดงายๆวามัน

จะใชเวลากอสรางตางจากการตัดสินใจที่จะโอเวอรเลยนี้ประมาณสิบเทาในเรื่องของเวลานะครับ ถาโอเวอรเลย ๑ เดือน 

กอสรางก็ตองประมาณ ๑๐ เดือน นะครับ โอเวอรเลยก็คือการเอาผิวแอสฟลทนี้ไปราดทับพื้นผิวเดิมนะครับโดยใช          

ตัวประสานเขาเรียกวาแท็บโคดนะครับปูทับเปนตัวประสานระหวางแอสฟลทตัวใหมกับคอนกรีตเดิมนะครับ ก็คือเปนการ

ประสานใหยึดแนน สวนเรื่องคอสที่จะเกิดขึ้นนะครับโอเวอรเลยน้ีจะตกประมาณตารางเมตรละ ๒๗๐ บาท ที่ความหนา ๔ 

เซนติเมตร แตถาทําคอนกรีตใหมทั้งหมดจะตกตารางเมตรละประมาณ ๕๕๐ บาท ผมก็เลยตัดสินใจวาตัวนี้มันสามารถรน

ระยะเวลาของคนในซอยหรือวามันสามารถทําไดรวดเร็ว สวนดานความแข็งแรงที่ทานสมาชิกฯไดสอบถามนั้น เรื่องความ

แข็งแรงนี้มันไมมีปญหาหรอกครับ ขนาดถนนที่แข็งแรงที่สุดในจังหวัดอุบลฯนี้อยางเชนรันเวยเขาก็ใชแอสฟลททั้งนั้นครับ      
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แตวาเขาจะออกแบบใหมีระบบน้ําระบายลงไดอยางรวดเร็วนะครับ เร่ืองลักษณะความแข็งแรงนี้ผมวาไมนาเกี่ยวของวาขนาด

เครื่องบินหลายรอยตันลงไปการกระแทกผานรันเวยน้ีมันยังรับน้ําหนักไดนะครับ เพราะวาที่เรากําหนดสเปคในการกอสราง

จะเปนสเปคคํานวณของทางหลวงชนบทนะครับวาการแท็กโคดนี้เปนอยางไร การบดอัดเปนอยางไร มันจะมีการตรวจสอบ

ลักษณะนี้อยู คอนเซ็ปไมใชวาอยากสรางคอนกรีตเพราะวาน้ําทวมหรือน้ําไมทวมตัวนี้ไมเกี่ยวครับ ไมอยางนั้นพวกซุปเปอร

ไฮเวยตางๆระหวางจังหวัดนี้เขาก็ใชตัวนี้กันทั้งนั้นนะครับ แตวาเรานี้ก็ตองมองวาในตัวเมืองของเรานี้เราจะตองเรงคืน       

ผิวจราจรใหประชาชนไหมนะครับ ผมก็ไดมองตรงน้ีไมใชวาผมอยากออกแบบแอสฟลทเพราะอะไร ไมอยากออกแบบเปน

คอนกรีตเพราะอะไร ผมเอาเรื่องราคา เร่ืองความแข็งแรงนี้ดูอยูแลวนะครับเพราะวาทั้งคอนกรีตและทั้งแอสฟลทนี้ถาจมน้ํา

อยางไรก็พังทั้งคูครับ เพราะวาชั้นซับเบสมันรับน้ําหนักไมไดมันจะมีปญหาหมดนะครับ ก็เห็นวาในถนนที่จะโอเวอรเลยนี้มันมี

ระบบระบายน้ําเดิมอยู ถาทวมประมาณชั่วโมงสองช่ัวโมงน่ีไมเปนไรครับถาฐานรากถนนเดิมเราน้ีมันทรุดตัวไปเรียบรอยแลว

มันจะไมทรุดตัวไปกวาน้ี แตวาผมมองวาพ้ืนผิวที่มันกระโดกกระเดกที่การกอสรางไมพรอมกันนี้มันทําใหการสัญจรผานของ

ประชาชนมันจะเกิดอันตรายนะครับ และนอกจากพื้นผิวที่ผมไดอธิบายไปแลวก็จะมีพวกการตีเสน ดึงแนวสายตา สัญญาณ

หมุดสะทอนแสงที่พื้นแบบนี้นะครับ ก็คือน่ีเปนคอนเซ็ปที่ผมแจงวาผมไมไดมีความประสงคที่ทําไมไมอยากออกแบบเปน

คอนกรีตหรือวาอยางนี้ครับ ผมก็อยากอธิบายตรงน้ีใหที่ประชุมไดรับทราบครับ ขอบคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอสอบถามนิดหนึ่งนะครับ เมื่อสักครูทานบอกวาตารางเมตรของแอสฟลติกสองรอยกวาบาทแลวคอนกรีต         

หารอยกวาบาท แตวาหารอยกวาบาทนี้หนาเทาไหรครับ 

นายปญญา   ทองสรรค    วิศวกรโยธา 

 ๑๕ เซนติเมตร ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แตแอสฟลติกนั้น ๔ เซนติเมตร เมื่อคิดปริมาณเนื้องานแลวตัวไหนถูกตัวไหนแพงครับ 

นายปญญา   ทองสรรค   วิศวกรโยธา 

 ก็คือเทคนิคการกอสรางน้ีถาทําเปนคอนกรีตนี้มันตองร้ือของเดิมกอนแลวก็เทใหมครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ ผมถามวาเน้ืองานระหวางสองรอยกวาบาทกับหารอยกวาบาท ตัวไหนเนื้องานมากนอยกวากันครับ 

นายปญญา   ทองสรรค  วิศวกรโยธา 

 ครับ วัสดุมันคนละชนิดกันถาเทียบตอตารางเมตรแลวแอสฟลติกจะตก ๒๗๐ บาท แตถาเปนคอนกรีตจะตกตาราง

เมตรละ ๕๕๐ บาทครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือคอนกรีตหนา ๑๕ เซนฯ แอสฟลติก ๔ เซนฯ แลวทีนี้เมื่อเทียบเน้ืองาน เมื่อคิดปริมาณออกมาแลวมันแตกตางกัน

อยางไร เชิญทานสุภชัยครับ 

 

 



68. 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขออนุญาตครับ ความหมายคําวาตอตารางเมตรก็คือวาถาคอนกรีตทานประธานฯเขาใจวา ๑๕ เซ็นต ถาแอสฟลติก

นี้คือ ๔ เซนฯ นะครับ ความหมายของทานประธานฯก็คือวาแอสฟลติกคิดโดยปริมาณก็คือ ๓ ชั้น ถึงจะเทาคอนกรีต ๑ 

ตารางเมตรใชไหมครับ อันนั้นถูกตองใชไหมครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ใชครับ ถาคิดปริมาณงานออกมาน้ันระหวางปริมาณงานเทากันตัวไหนจะถูกตัวไหนจะแพง 

นายปญญา   ทองสรรค  วิศวกรโยธา 

 ขออนุญาตทานประธานฯครับ ผมขออธิบายอยางนี้นะครับอยากใหทานตีเปนตารางเมตรหนางานปจจุบัน

หมายความวาถาจะใหประชาชนสัญจรผานไดตอนนี้คอนกรีตแพงกวานะครับ ถาตอนนี้สัญจรผานไดโดยใชแอสฟลติกนี้      

จะถูกกวาประมาณเทาหนึ่งครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือผมไมไดพูดวาการสัญจรผานไปมาได ไมได ผมหมายถึงเน้ืองานกับคาของเงินน้ีมันแตกตางกันอยางไร 

นายวิสุทธิ์    เสนาภักดิ์     ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ขออนุญาตทานประธานฯครับ คือพ้ืนที่ที่อธิบายไปเมื่อสักครูนี้ก็คือชัดเจนวาถาคอนกรีตนี้ถาหนา ๔ เซนติเมตร     

จะรับนํ้าหนักไมได แตถาแอสฟลติกนี้จะรับน้ําหนักไดมันถึงถูกกวาครับ คือวาคอนกรีตนี้ความหนา ๑๕ เซนติเมตร จะรับ

น้ําหนักไดประมาณ  ๒๐ ถึง ๒๑ ตัน แอสฟลติกหนา ๔ เซนฯ ก็จะรับน้ําหนักไดประมาณเทานี้เหมือนกันครับ เขาเรียกวา

ความยืดหยุนของมันจะรับนํ้าหนักไดดีกวาในพ้ืนที่ที่ปริมาณที่เทากัน ความหนาแตกตางกันครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ ถาสามารถทําแอสฟลทแลวก็เครื่องบินมาลงจอดไดโดยที่พื้นผิวไมลอน         

ทางสภาฯก็ยินดีครับเพราะวาทานก็บอกวาลานจอดเครื่องบินเขาก็ใชลาดยางเชนกัน ถามันคุณภาพดีถึงขนาดเครื่องบิน    

มาจอดไดก็เห็นควรวาควรทําทั้งเมืองนะครับ เพราะวาลานจอดเครื่องบินฝนตกอยางไรโหลดเทาไหรมันก็ไมพังครับ คือการ

กอสรางมันลักษณะเดียวกันหรือเปลานะครับตรงนี้ตองเปรียบเทียบใหถูกดวยถาทานไปดูตามไมวาจะถนนอุบลฯ-มวงสามสิบ 

อุบลฯ-ตระการ รถกระบะหนึ่งตันวิ่งมันยังลอกเลยนะครับ ตรงนี้ทานก็ชวยพิจารณาดวยนะครับวาเสนทางระหวางเมืองกับใน

เมืองมันไมเหมือนกันนะครับ 

นายวิสุทธิ์    เสนาภักดิ์      ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ขออนุญาตครับทานประธานฯ ขออธิบายนิดหนึ่งนะครับวาคือ ๑.ถาเปนสนามบินความหนา ๔ เซนติเมตร มันก็ไมได

เพราะวาแรงกระแทกมันมากกวา มันก็ตองดีไซนใหมเพราะน้ําหนักที่มากระทํา อยูกับน้ําหนักที่เรามาใชประโยชนมากกวา 

ถาสนามบินใชความหนา ๔ เซนติเมตร ก็ไมมีใครทํา การดีไซนก็ตองดีไซนหนาขึ้นไปอีกนะครับ เพราะฉะนั้นที่ผม

เปรียบเทียบวาคอนกรีตหนา ๑๕ เซนติเมตร การดีไซนใชงานทั่วไปในเขตเมืองจะรับน้ําหนักไดประมาณ ๒๐ ถึง ๒๑ ตัน     

ทีนี้แอสฟลติกคอนกรีตหนา ๔ เซนติเมตร ก็รับน้ําหนักไดเทาๆกันในพื้นที่ที่แตกตางกันและเงินก็แตกตางกันนะครับ 



69. 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมถามทานวาแอสฟลติกคอนกรีตในถนนของเรากับของสนามบินน้ีคุณภาพเหมือนกันหรือเปลาครับ 

นายวิสุทธิ์    เสนาภักดิ์     ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 แอสฟลทน้ีจะมีหลายเกรด เหมือนยาสีฟนเราน่ีแหละครับก็จะมีหลายเกรด คุณสมบัติมันจะตางกันครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับถาอยางนั้นทานก็ตองพูดวาเกรดมันไมเหมือนกันนะครับ 

นายวิสุทธิ์    เสนาภักดิ์    ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 แอสฟลทน้ีมันจะไมเหมือนแควาแอสฟลทมันจะมีคุณสมบัติของมันอยูวาแอสฟลทประเภทน้ําผสมก็มี จากยาง     

มะตอยลวนๆก็มี จากการสกัดของน้ํามันลวนๆก็มี เพราะฉะน้ันข้ึนกับวาเรานําไปใชกับงานลักษณะไหน ประเภทอะไรครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานไมไดอธิบายอยางนี้เลยนะครับ แมกระทั่งคอนกรีตนี้ก็จะมีคุณภาพตางกันใชไหมครับ ถาเผื่อทานพูดอยางนั้น

ตั้งแตครั้งแรกก็จะไมตองมาเถียงกันแลว 

นายวิสุทธิ์    เสนาภักดิ์      ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ไมไดเถียงครับทาน อยางคอนกรีตนี้เราใชคอนกรีตมากการรับน้ําหนักมันก็ไดมากขึ้น เพราะฉะนั้นคุณสมบัติแตละ

ตัวจะไมเหมือนกันในการใชวัสดุ สเตรนจแข็งแรงข้ึน แข็งเร็วขึ้น ใชงานเร็วขึ้น แพงข้ึนครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับเปนอันวาสรุปไดวาแอสฟลติกมันมีหลายลักษณะไมใชลักษณะเดียวแลวไปใชไดทั่วไปนะครับ มีสมาชิกทานใด

จะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๓๐ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล    เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

โครงการที่  ๓๐ โครงการติดตั้งกลองวงจรปด (CCTV) งบประมาณ ๒๐,๑๗๐,๐๐๐ บาท ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือก   

ตั้งที่ ๒  ในโครงการที่ ๓๐ โครงการติดตั้งกลองวงจรปด (CCTV) งบประมาณ ๒๐,๑๗๐,๐๐๐ บาท ก็อยากจะสอบถามไปยัง

คณะผูบริหารนะครับวาในงบประมาณที่ทางสภาไดอนุมัติของป ๕๙ คืออนุมัติป ๕๘ ใชป ๕๙ นะครับ เกี่ยวกับกลอง CCTV 

ผลการดําเนินงานน้ีไปถึงไหนแลวครับ อยากจะสอบถามนะครับวาทําไปแลวไดกี่จุดนะครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิกฯ ดิฉันขอมอบใหทานพงศธร เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเจาหนาที่ครับ 
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นายพงศธร     โชติมานนท       นักวิชาการคอมพิวเตอร 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ ตอนน้ีโครงการCCTV ที่ขอกับทางสภาไป ๑๐๖ ตัวนั้นอยูที่จังหวัดแลว

ครับ พอดีวาติดเร่ืองคุณสมบัติของกลองแลวก็คณะกรรมการ ICT จังหวัดทวงติงมาวาใหเรากลับมาแกไข พอเรากลับมาแกไข

ก็จะมีเดือนมีนาคม พอเดือนมีนาคมกระทรวงICT ก็เปลี่ยนคุณสมบัติของอุปกรณ ICT ทั้งหมด เราก็ตองเอาเอกสารกลับมา

ทําใหมมันก็เลยยื้อมาถึงตอนนี้ เราก็กําลังทํากลับเขาไปใหมภายในเดือนน้ีครับ นาจะเปนกลางอาทิตยหนาที่ตองเขาไปชี้แจง

ทางคณะกรรมการกระทรวง ICT ของจังหวัดอีกครั้งหนึ่งครับ นาจะผานเพราะวาตอนนี้เหลือแตวากรรมการคือทานรองผูวา

ทานรองคันฉัตรเปนคนเซ็นอนุมัติก็ดําเนินการไดเลยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล   รัตนปูการ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ก็แสดงความดีใจดวยนะครับวาโครงการที่ทางสภาฯไดอนุมัติไปนี้ก็จะไดลงไปติดในชุมชนก็จะไดเปนเครื่องชวย   

อยางหนึ่งใหกับประชาชนเร่ืองความปลอดภัยนะครับ แตวาผมมีเร่ืองจะทวงติงนิดหนึ่งนะครับวาในงบป ๒๕๕๘ ที่จะนํามาใช

ในป ๒๕๕๙ ก็เปนกลอง CCTV ที่วาทางสภาไดอนุมัติไปที่ทานไดกลาวเมื่อสักครูนะครับก็ในจํานวน ๑๐๖ จุดเหมือนกัน แต

วาตัวเลขงบประมาณในป ๒๕๕๙ ทางสภาไดอนุมัติไปนี้ประมาณเกาลานเศษแตวาในโครงการที่ทานไดขอมาตอนนี้ก็คือใน

จํานวน ๑๐๖ ตัวเหมือนกันงบประมาณขอมาก็คือ ๒๐,๑๗๐,๐๐๐ บาท เกรงวาราคามันจะสูงไปหรือเปลาครับ ถาทานนําเขา

มาในสภาเก่ียวกับการใชเงินสะสมนี้ทางสภาจะไมไดตรวจสอบเกี่ยวกับเรื่องราคากลางหรือวาราคาในทองถ่ินนะครับ ราคาที่ 

เราไดมันจะไมใชราคาที่เหมาะสมตอนนี้คือผมมองไดอยางหนึ่งวาทานขอมานี้แพงเปนสองเทาจากปกอนซึ่งถาเปนอุปกรณไอ

ทีเหมือนพวกคอมพิวเตอรหรือวากลองวงจรปดราคาจะลดลงทุกปเหมือนโทรศัพทมือถือก็เหมือนกันเพราะเทคโนโลยีมันจะ

พัฒนาไปเรื่อยๆนะครับ แตตัวนี้ผมเกรงวามันจะแพงเกินไปนะครับทานประธานฯ ก็เห็นดวยครับอยากใหทางผูบริหารนําเขา

งบประมาณประจําเพ่ือใหสภาพิจารณาอีกครั้งหนึ่งครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ สําหรับโครงการติดกลองวงจรปด CCTV ผมวาโครงการ

นี้มันคลายๆกับโครงการที่ขอปรับปรุงสัญญาณไฟจราจร ๓๑ จุด โครงการน้ีผมคิดวามันไมใชหนาที่โดยตรงของเทศบาลที่จะ

ดูแลความปลอดภัยใหพี่นองประชาชนได เราควรจะมอบงบประมาณน้ีใหกับทางเจาหนาที่ตํารวจจะดีกวานะครับ คือเขาเปน

จุดศูนยกลางอยูที่น่ันพอมีเหตุหรืออะไรก็แลวแตนะครับ เขาเปนผูที่จะสืบคนหาความจริงซ่ึงถาจะใหทางเทศบาลของเราดูแล

นะครับ ผมวามันไมใชหนาที่โดยตรงเหมือนกับสัญญาณไฟจราจรเหมือนกันทานก็บอกวามันเปนความตองการของเจาหนาที่

ตํารวจในการเปดปดสัญญาณไฟอะไรก็แลวแตนะครับ แลวทีนี้เจาหนาที่ไอทีของเรามีกี่คนครับสองสามคนซึ่งผมคิดวามัน

ไมใชหนาที่ของเขาที่จะมาคอยจองมองดูมอนิเตอรนะครับ แลวก็จะอํานวยความสะดวกใหกับประชาชนถาเกิดวาเวลามี

เหตุการณอะไรก็แลวแตขอดูกลองขอรีรันมันจะงายไหม ถึงขอดูรีรันเสร็จมันก็ตองสงหลักฐานเหลานี้ไปใหกับเจาหนาที่

ตํารวจเหมือนเดิมนะครับ ดังนั้นแลวผมอยากจะแนะนําทางฝายบริหารวาเราอาจจะโอนงบประมาณสวนนี้ใหเจาหนาที่
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ตํารวจใหเขาสํารวจจุดติดตั้งตางๆตามความเหมาะสมซึ่งเขาเรียนรูเฉพาะทางทางนี้มานะครับ ชื่อก็บอกอยูแลวตํารวจ ตํารวจ

มีหนาที่อะไร ไมใชเทศบาลฯนะครับ เทศบาลฯมีหนาที่อะไรทานไปดูใน พรบ. ของทานนะครับ ตรงนี้ผมอยากจะใหทาน

พิจารณาใหชัดเจนนะครับถาทานจะดึงเอาไวทําเองหรือเรามอบใหกับทางเจาหนาที่ตํารวจเขาเอาไปจัดการนะครับ ใหเขา

ดูแลเราทั่วทุกพ้ืนที่เลยผมคิดวาเขานาจะทําไดดีกวาเรานะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอผานไปโครงการที่ ๓๑ ครับ 

นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล    เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 โครงการที่ ๓๑ โครงการปรับปรุงสวนสาธารณะหนองบัว งบประมาณ ๒๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท ครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ โครงการที่ ๓๑ ครับโครงการปรับปรุงสวนสาธารณะหนองบัว งบประมาณ 

๒๔,๐๐๐,๐๐๐ บาทงานผิวทางแอสฟลทคอนกรีตพื้นที่ไมนอยกวา ๓,๐๐๐ ตารางเมตร งานกอสรางบันไดลงน้ํา ปรับปรุง

อาคารอเนกประสงค งานกอสรางทอลอดเหลี่ยมยาว ๑๐๕ เมตร งานอื่นๆตามแบบแปลน ผมคงคิดในลักษณะเดียวกันวาถา

ทานจะนํางบประมาณน้ีเขามาในรางเทศบัญญัติงบประมาณป ๖๐ พวกเราไมขัดของที่จะพิจารณาเพียงแตวาขอใหทานนํา

แบบแผนทั้งหมดที่พัฒนา ที่ไดรับงบประมาณจากเทศบาล จากสภาไปแลวทานเอาไปพัฒนาอะไรบางแลวสวนที่ทานจะทํา

ขึ้นมาใหมหรือวาปที่แลวไดงบไปแลวปนี้ตองการงบใหมเพ่ือไปทุบงบปที่แลวทิ้งแลวทําใหมอันนี้ตางหากคือสิ่งที่เราตองการ 

ทราบในรางเทศบัญญัติงบประมาณที่จะใหเราพิจารณา แตวา ณ วันน้ีคงตองขอไวกอน แลวใหทานเอาเขามาพรุงน้ีในรางเทศ

บัญญัติงบประมาณ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ก็พอสมควรแลวนะครับตอไปจะเปนการลงมติ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ ผมจะขออนุญาตถือโอกาสน้ีสรุปเนื้อหาของการจายขาดเงินสะสมทั้งหมดที่ทาน

นําเขามาใหทานสมาชิกฯไดรับทราบนะครับ จากคําสั่งของมหาดไทยที่เราพูดถึงกันมาตลอด ๓ ฉบับ รวมจนถึงฉบับวันที่ ๒๐ 

เมษายน ที่จังหวัดสั่งการมาใหเราปฏิบัติใหเสร็จสิ้นภายในวันที่ ๓๐ มิถุนายน อันนั้นเราตางคนตางทราบดีนะครับ ขั้นตอน

การปฏิบัติของฝายผูบริหารครับ ผมไดรับแผนพัฒนา ๓ ป ฉบับเพิ่มเติมครั้งที่ ๒ ของเทศบาลนครอุบลราชธานี ดวยที่ตัว

กระผมเองไดเปนคณะกรรมการติดตามแผนพัฒนาตัวนี้อยู เร่ืองสงแผนพัฒนา ๓ ป เพิ่มเติมครั้งที่ ๒ ของนายกเทศมนตรี 

เรียนนายสุภชัย   ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตที่ ๔ สิ่งที่สงมาดวย แผนพัฒนาเพิ่มเติมครั้งที่ ๒ จํานวน 

๑ เลม วันที่ ๒๗ มิถุนายน เปดดูโครงการเน้ือหาขางในมันก็มีโครงการที่มาเกี่ยวเนื่องกับที่ทานทําขอใชงบสะสมขึ้นมา ถาจะ

มองภาพรวมเหมือนทานตั้งขึ้นมาแลว ทานตั้งขึ้นมาแลวทานมาทําแผนพัฒนาใหมันสอดรับกับที่ตั้งขึ้นมา ทําเพื่ออะไรครับ 

สงวันที่ ๒๙ ขอยอนกลับไปใหม มีระเบียบขอหน่ึงใหรายงานเก่ียวกับเร่ืองสภาวะเงินสะสมของเทศบาล อันนั้นเปนขั้นตอน

แรกของการทํางานทานสงวันที่ ๑๐ มิถุนายน พอทานสงปุบทานก็มาทําแผนพัฒนา ๓ ป ผมไมพูดถึงการเผาเครื่องในหอง

ชาง ผอ.ทานไมทราบ เพราะ ผอ.ทานมัวแตไปตรวจพื้นที่ถนนอยูทานเปนหวงชาวบานผมเขาใจดี แตลูกนองทานไมไดหลับ

ไมไดนอน ปนงานทั้งวันเพื่อใหทันสงวันที่ ๒๙ มิถุนายน แลวทานประธานดวยความที่ทานเปนหวงเปนใยวามันจะไมทัน ทาน

ก็บรรจุเขาในวันที่ ๒๙ มิถุนายน บรรจุเรียกสภาประชุมเลยวันที่ ๒๙ มิถุนายน พฤษภาคม ที่ผานมาทานทําอะไรอยูครับ 



72. 
 

สภาแหงนี้เปดสามัญอยู เปดสามัญคือมีการประชุมสภาถาทานนํางบประมาณเขามาในชวงที่เราเปดสามัญ ทานไมไปตองเปด

วิสามัญงบประมาณก็เขามาได ออกมาทันโครงการเหลานี้เปนโครงการดีๆทั้งน้ันและผมหวังวาโครงการเหลานี้จะถูกนําเขามา

ในรางเทศบัญญัติงบประมาณซ่ึงตอนนี้ก็สามารถทําไดแลว พรุงนี้บรรจุไดเลยรางเทศบัญญัติเรียกขาราชการมารีบทํา รีบเอา

เขาภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม เอาเขาพรุงนี้ก็ได สภามีเวลาพิจารณาเยอะความรอบคอบก็เกิด ประโยชนก็เกิดกับพี่นอง

ประชาชน ถามวาทานไมทราบคําสั่งน้ีหรือ อยามาหลอกกันเลยครับ ทราบและก็ทราบดีดวย ทําไมถึงเอางบประมาณนี้เขามา

เพราะทานถูกโจมตีเร่ืองงานหาเสียงของทานวาทานจะทําอะไรบางแลวทานไมไดทํา วันน้ีทานหาความชอบธรรมใหทานเอง

โดยที่นําโครงการเหลาน้ีเขามาแลวมาใชสภาแหงน้ีบอกวาสภาไมไดอนุมัติงบประมาณใหทานทําใชไหมครับ ทานใชสภาเลน

การเมืองทานใชความศักดิ์สิทธิ์ของพ่ีนองประชาชนเลือกพวกเรามามาเลนการเมืองใหพวกทานชอบธรรม เรายินดีพิจารณา

ทุกเรื่องที่ทานนําเขามาโดยไมผิดหลักกฎหมาย เหมือนเร่ืองปายจราจรเหมือนกันและก็ปายที่ทานไปทํา MOU ตางๆ สภา

แหงน้ีเคยทักทวงแลววามันทําไมได ทานก็ทําทานก็ทูซี้ทําในที่สุดมันผิดกฎหมายเราไมอยากจะฟองรอง เราไมอยากจะ

รองเรียน แต วาทานไมฟงเรา ความขายหนามันเกิดขึ้นที่แห งนี้ครับที่สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีที่เทศบาลนคร

อุบลราชธานี ราชธานีแหงแรกและแหงเดียวในประเทศไทย มีคนวิเคราะหใหผมฟงวาเร่ืองนี้ที่ทานทําเขาโยนใบปลิวที่ทานหา

เสียงใหผมดูทุกเรื่อง ผมเชื่อเหลือเกินวาพรุงนี้ขาวที่จะออกมาก็คือวานโยบายที่หาเสียงแลวทําไมไดเพราะวาสภาแหงนี้ตัด

งบประมาณ ไมผานงบประมาณ ตลอดระยะเวลาที่ผานมา ๔ ปงบประมาณ งบประมาณที่สภาแหงนี้อนุมัติใหสองพันกวา

ลานบาท เทศบาลนครอุบลฯพัฒนาไดแคนี้หรืองบประมาณสองพันกวาลานเยอะนะครับ มันครอบคลุมไดทั้งเมืองถาทานจะ

ทํา ถาทานไมสามารถทํางานเหลาน้ีไดผมก็ไมรูวาใครจะทํางานตัวนี้ได ทานไมใหพูดถึงสมัยกอนเราไมพูดถึงในความออนดอย

ของเทศบาลฯที่เคยถูกชุดตางๆที่ผานมาสามสี่ชุดตัดงบประมาณดําเนินการไมไดเราไมพูดถึง สมัยนี้นั่งหัวหงอกหัวดําอยูนี้ 

๒๔ คน ทุกคนเกิดที่นี่ โตที่นี่ ทํางานที่น่ี และผมคิดวาหลายคนอยากที่จะตายที่นี่อยางสมเกียรติ เราถึงอาสาพอแมพี่นองเขา

มาดูแลเทศบาลนครอุบลราชธานีแหงนี้ ผมเนนย้ําอีกวารางเทศบัญญัติจะเขาป ๒๕๖๐ นี้ ทานสามารถนําเขามาไดแลว 

งบประมาณฉบับนี้ผมอานแลวผมรูสึกชื่นชอบในการบริหารงานของทาน ถาทานเอาเขามาใหสภาแหงนี้พิจารณา แตทานเอา

มาพิจารณา เพ่ือไมใหเราพิจารณาและก็ผานมัน  ผมถือวาทานใชสภาแหงน้ีเลนการเมืองทานไมคํานึงถึงพี่นองประชาชนที่รอ

คอยการพัฒนา หนาที่ของเราคือการอํานวยความสะดวกใหพี่นองประชาชนที่ใชชีวิตอยูในเขตเทศบาลฯดําเนินการใหได

อยางเปนปกติสุข ไมใชเบียดบังความเปนสวนตัวของทาน ไมใชไปสรางผลกระทบตางๆใหทาน ผมหวังเปนอยางยิ่งวาทาน

สมาชิกสภาจะใหการพิจารณารางเทศบัญญัตินี้ดวยความชอบและเปนเอกสิทธิ์ของทานที่จะพิจารณารางเทศบัญญัตินี้ตามที่มี

การอภิปรายมา กราบขอบพระคุณทานประธานสภาฯครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอทําความเขาใจนะครับ ไมใชรางเทศบัญญัตินะครับ มันเปนญัตติขอจายขาดเงินสะสม 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี

 ขออนุญาตครับทานประธานฯ ผมขอถอนครับ ขอแกไขเปนรางญัตติการจายขาดเงินสะสมครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองนายกฯประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศริิ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ขอขอบคุณที่ทานสมาชิกไดแสดงความหวงใยใน

บานเมืองนะครับ โครงการที่เรานําเสนอเขามาก็เปนไปตามที่นโยบายของรัฐบาลที่ตองการจะใหนําเงินสะสมมาเพื่อพัฒนา

ตามวัตถุประสงคใหเศรษฐกิจ ความเปนอยู ความปลอดภัยในเรื่องราวตางๆของบานเมืองเรา ซึ่งทางนโยบายของรัฐบาลเองก็
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เล็งเห็นวาเงินจายขาดเงินสะสมนี้เปนแสนลานซึ่งนาจะตองเอามาพัฒนา ซึ่งหลายโครงการทานเองก็ยอมรับวาเปนโครงการที่

ดี หลายโครงการก็ยังไมเหมาะสมนะครับ ทีนี้ดวยที่ทานบอกวาทานอนุมัติมาสองพันลานบาทนะครับในสวนที่เปน

งบประมาณเพื่อการพัฒนาปหนึ่งประมาณบวกลบหนึ่งรอยลาน ไมไดหมายความวาเงินในสองพันลานนี้เปนเงินที่เอามา

พัฒนาสวนหนึ่งก็เปนเรื่องของเงินเดือนคาตอบแทนตางๆนะครับ เพราะฉะนั้นแลวคงเปนเรื่องที่หนาที่ที่ทางผูบริหาร

พิจารณาเรงทําในกรอบของหลักธรรมมาภิบาลซ่ึงตองบอกวาทางพวกเราเองก็พยายามทําตามหลักนิติธรรมทุกอยางนะครับ 

แมกระทั่งเร่ืองการเสนองบประมาณตรงนี้โดยหลัก สวนหนึ่งถามวาถาจะเอาสวนตรงนี้เขาไปในงบประมาณเทศบัญญัติ

รายจายป ๒๕๖๐ ไดไหมก็ไดครับ แตทานมองดูวาขณะที่เรามีงบประมาณเหลือในการพัฒนาในแตละครั้งที่นําเสนอเขามาอยู

ประมาณบวกลบหนึ่งรอยลาน แลวเงินที่เรามีเงินสะสมอยูซ่ึงสามารถใชไดสองรอยเกาสิบกวาลานก็ยังตองคงอยู อันนี้คือสิ่งที่

เรามองวาถาการพัฒนามันตองไปดวยกันหมด เทศบาลฯเจริญรุงเรืองก็ไมไดหมายความวาผูบริหารแตฝายเดียว สมาชิกสภา 

ก็มีสวนในการพัฒนาอนุมัติรายจาย อนุมัติสิ่งที่ทานเห็นวาเหมาะสมเพ่ือไปทําเพราะในสวนที่งบพัฒนาที่เหลือจากรายจายที่

เราจะพัฒนาก็มีอยูประมาณรอยลานซึ่งที่ขอมาน้ีก็สองรอยเกาสิบกวาลาน ผมมองวาถาเราจะรวมมือการพัฒนาตองยอมรับ

วาเทศบาลฯของเราไมไดทํางานเฉพาะผูบริหาร ทํางานรวมกับสมาชิกสภาฯ ทํางานรวมกับฝายอื่นๆ เพราะฉะนั้นแลวผม

มองเห็นวาสิ่งที่เราทําสิ่งที่ผูบริหาร สิ่งที่เราพยายามที่จะนําเสนอก็ถือวาเราทําไดสมาบูรณ สวนที่เหลือก็เปนเรื่องของ      

ฝายสภาฯที่จะตองพิจารณาเห็นสมควร พิจารณาตามกรอบหนาที่ของตัวเอง แตผมมีความเชื่อวาสิ่งที่เราทําเราก็พยายามยึด

หลักนิติธรรมมาโดยตลอดนะครับ ขอกราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็คงพอสมควรแลวนะครับ กอนที่ผมจะขอมติที่ประชุมในเรื่องขออนุมัติจายขาดเงินสะสมผมขอนับองคประชุม   

กอนนะครับ มีทั้งหมดรวมเลขาฯกับประธานสภาฯมี ๑๗ ทาน ครบองคประชุมนะครับ ตอไปผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ 

 - สมาชิกทานใดอนุมัติใหจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๙ โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

 - สมาชิกทานใดไมอนุมัติใหจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๙ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ 

            ๑๔ เสียง ไมออกเสียง ๑ เสียง ประธานสภาฯ และเลขานุการสภาฯ ไมออกเสียง / มติเปนเอกฉันท 
 
 

 

 
 

 

 

 

ระเบียบวาระที่ ๘ เรื่อง  อื่นๆ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๘ เรื่อง อ่ืนๆ เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น   พรหมจารีย   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกฯผูทรงเกียรติครับ เร่ืองที่ผมจะพูดในเรื่องอ่ืนๆน้ีก็ผมไดรับหนังสือจาก

พอแมพี่นองชาวคุมวัดปาแสนอุดมเอามาใหผมนะครับ แตวาผมก็ลืม แตวาผมไดอานทบทวนไปแลวไดใจความอยูสองอยาง

คือ เร่ืองศูนย ๖ ที่ไปตั้งอยูในวัดปาแสนอุดม ทางวัดปาแสนอุดมไดอนุเคราะหใหใชไฟฟาและน้ําประปาของวัดปาแสนอุดม           

ทีนี้คณะกรรมการและพ่ีนองชาวคุมวัดปาแสนอุดมไดประชุมกันบอกวาการใชไฟฟานั้นขอใหแยกเปนสัดสวนอยากจะใหตั้ง

ที่ประชุม 

            มีมติไมอนุมัติใหจายขาดเงินสะสมประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๕๙    



74. 
 

มิเตอรใชนํ้าประปาและไฟฟาเปนของศูนยเองโดยไมตองอาศัยวัด ฉะนั้นจึงฝากทานนายกเทศมนตรีและฝายบริหารกรุณา

ชวยติดตั้งมิเตอรไฟฟาและประปาใหเปนของศูนย ๖ ไปเลยนะครับ รับผิดชอบไปเอง ทีน้ีผมถามวาที่ใชไฟฟาตั้งแตตั้งศูนยมา

จนกระทั่งถึงบัดนี้ไดใชไฟฟาไปเทาไหรเขาบอกวาทางเทศบาลฯไดมาชดใชใหแลว ๓,๐๐๐ บาท คณะกรรมการก็เลยมาออก

ความคิดเห็นวาที่ใชไปแลวทางเทศบาลฯไมใชก็ไมวาใชไปแลวก็แลวไป แตวาอยากจะใหติดตั้งเปนพิเศษเสียเลยใหเรียบรอย

เปนสวนตัวไปเลย น้ีก็ฝากทานนายกฯ เร่ืองที่ ๒ ก็เรื่องไฟฟาอันน้ีขอฝากผูที่เก่ียวของนะครับ คือไฟฟาที่ซอยขางวัดโดยมาก

วัดปาแสนอุดมจะมีศพเกือบแทบทุกวันและศพไปพักอยูที่นั่นเขาเทียวไปเทียวมาเวลากลางคืนแลวมันมืด หลอดไฟไมสวางก็

อยากใหติดใหสวางดวยเวลาไปถาไมไปกันสองสามคนเขาก็ไมกลาไปเพราะวาเขากลัวผี ผีมันเปนตัวอยางไรผมก็ไมรูหรอก

เพราะวาผมไมเคยกลัวมันก็เลยไมมีสําหรับผม ขอฝากไวสองเรื่องน้ีครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร   ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็พอสมควรแลวนะครับ กอนที่จะปดประชุมผมขอกราบขอบพระคุณทานพันเอกวิชิต   มักการุนท รองผูบังคับการ

กรมทหารราบที่ ๖ เปนอยางสูงนะครับ และกราบขอบพระคุณทานรอยโทธราวุฒิ   ศรีจันทร ผูชวยนายทหารฝายสืบสวน

สอบสวนมณฑลทหารบกที่ ๒๒ เปนอยางสูงที่ใหเกียรติรวมรับฟงการประชุมในวันน้ี โดยเฉพาะทานไดมานั่งฟงทั้งวันในการ

ประชุมครั้งนี้ครับ กราบขอบพระคุณเปนอยางสูงครับ ขอปดประชุมครับ 

 

ปดประชุมเวลา ๑๗.๔๕ น. 
 

…………………………. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



75. 
 

(ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม (ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม            

         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                                (นายอดิศร   ประจํา)                   

      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                                       นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ                                  

                                                                   

(ลงชื่อ) ................................ ผูตรวจรายงานการประชุม (ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

   (นางสาวธัญญพัทธ   ศรีบญุสถิตพงษ)             (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

        หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป                                      หวัหนาสํานักปลัดเทศบาล 

           

 

(ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม    (ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอาทิตย   คูณผล)                                             (นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                                 เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 
 

 

      คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล)  ได

ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 
 

 

 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงช่ือ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 
 

 

                                       (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                             (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

............................................................. 
                                                

 

 
 

 

 

(นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 


